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Deutschland
Hinweise/Sicherheitshinweise
Die allgemeinen Unfallverhiitungs-
vorschriften bei Dacharbeiten
beachten.

Die Baustelle gegen herabfallende
Teile sichern.

Bauphysikalische Grundlagen wie
Warmeddmmung, Feuchteschutz,
Regensicherheit/Wasserdichtheit
und Larmschutz beachten.

Die Zahlen geben immer die
Reihenfolge der Montage an!
Technische Anderungen vorbehal-
ten.

Eingriffe in Tragwerkkonstrukti-
onen dirfen nur von qualifizierten
Fachkraften ausgefiihrt werden!

Fir Einbaulatten nur Holz der
Sortierklasse S. 13 verwenden.
Die Hohen der Dachlatten und die
Héhe der Einbaulatten miissen
gleich sein!

Nederland/Belgique
Veiligheid/aandachtspunten

U dient bij werkzaamheden
aan/op het dak de algemene
voorschriften ter voorkoming van
ongevallen in acht te nemen.

U dient de bouwplaats tegen
neervallende delen te beveiligen.
U dient de bouwkundige
principes zoals warmte-isolatie,
vochtwering, bescherming tegen
regenwater/ waterdichtheid en
geluidswering in acht te nemen.
De getallen geven altijd de
volgorde van de montagewerk-
zaamheden aan!

Technische veranderingen
voorbehouden.

Ingrepen in de draagconstructies
mogen uitsluitend door daartoe
gekwalificeerd personeel worden
uitgevoerd!

Voor inbouwlatten mag u alleen
hout van sorteerklasse S13
gebruiken. De hoogte van de
daklatten en de hoogte van de
inbouwlatten moeten gelijk zijn!
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11 France

Conseil/ Recommandation de
sécurité

Respecter le réglement général
de prévention des accidents
pour les travaux sur le toit.
Assurer le chantier contre la
chute de matériaux.

Respecter les conditions de
base relatives a la physique de
batiment telles que lisolation
thermique, la protection contre
rThumidité, contre la
pluie/étanchéité a leau et
protection contre le bruit.

Les chiffres indiquent toujours
fordre du montage !

Sous réserve de modifications.

Les interventions au niveau
déléments porteurs ne doivent
étre réalisées que par une main-
doeuvre qualifiée!

Pour les lattes dinstallation,
utiliser exclusivement du bais
sans noeuds et sans fissures.
Lépaisseur des liteaux et
épaisseur des lattes
dinstallation daivent étre identi-
ques!

Espana
Consejo/recomendacion de
seguridad

Tenga en cuenta las
prescripciones generales de
prevencion de accidentes para
trabajos en el tejado.

Asegure la obra contra objetos
que pudieran caer.

Tenga en cuenta los principios
fisicos constructivos tales como
aislamiento térmico, proteccion
contra la humedad, seguridad
contra el agua y proteccion
contra el ruido.

Los numeros indican siempre el
orden de montaje.

A reserva de modificaciones.

Cualquier modificacion en los
elementos estructurales debe ser
realizada tnicamente por
personal especializado!

Utilizar Gnicamente madera de la
clase de seleccion MS 13 para los
listones que se desean. La altura
de los listones del tejado y de los
listones que se desean montar
debe ser igual!

A

Great Britain

Safety advice/recommenda-
tions

Observe the general regulations
for prevention of accidents con-
cerning work on the roof.
Secure site against falling parts.
Observe basics of building phy-
sics, as heat insulation, protec-
tion against moisture, rain shiel-
ding/waterproofness, and noise
protection.

The numbers specify the
assembly sequence.

We reserve the right to make any
amendement.

Work on the frame structure may
only be performed by qualified
personnel!

For installation laths, use wood
of the grading class MS 13/C35
only. The thickness of the roof
battens and the thickness of the
installation laths have to be
identical!

Portugal
Conselhos/recomendacdes de
seguranca

Cumpra com as normas gerais
para a prevencao de acidentes.
Proteja o local da construgéo
contra a queda de quaisquer
pecas.

Atenda aos principios fundamen-
tais fisicotécnicos da construgao
civil, tais como isolamento
térmico, proteccao
anti-humidade, seguranca
pluvial/impermeabilidade a agua
e proteccdo contra a poluigdo

sonora. o
Os algarismos indicam sempre a

ordem da montagem!
Sob reserva de modificacoes.

A realizacao de toda e qualquer
intervencao nos vigamentos s6
esta autorizada a pessoal
especializado devidamente
qualificado!

Utilize exclusivamente madeira
da classe de qualidade S 13 para
as fasquias de montagem. Tanto
as alturas das ripas do telhado
como a altura das fasquias de
montagem deverdo ser idénticas!
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Polska
Wskazowki/wskazowki
bezpieczenstwa

Nalezy przestrzega¢ ogdlnych
przepisow bezpieczenstwa pracy
przy robotach dachowych.
Zabezpieczy¢ miejsce budowy
przed spadajacymi czesciami.
Przestrzega¢ przy montazu
podstaw fizyki budowlanej takich
jak: izolacja cieplna, ochrona
przeciwwilgociowa,zabezpieczenie
przed deszczem/wodoszczelnosé i
dzwigkoszczelnosc.

Cyfry podaja kolejno$¢ montazu!

Zmiany techniczne zastrzezone.

Wszelkich ingerencji w
konstrukcje no$ne moga
dokonywac wytacznie
wykwalifikowani fachowcy!

Do montazu stosowac¢ wytacznie
taty z drewna o jakosci klasy I.
Grubosc tat dachowych i tat
montazowych musi by¢
identyczna!

Latvija
Noradijumi/drosibas
noradijumi

Jaieveéro visparéjie drosibas
darba

pasakumi pie jumta darbiem.
Nodrosinat, lai celtniecibas vietu
neapdraud kritosas konstrukcijas
vai priek§meti.

Veicot montazu jaievéro fizikas
pamatlikumi, tadi ka:
termoizolacija, aizsardziba pret
mitrumu, nodrosinajums pret
lietu un skanas izolacija.

Cipari norada montazas secibu.
Pielaujamas tehniskas izmainas.

Jebkadus uzlabojumus nesosajas
konstrukcijas var veikt tikai
kvalificeti darbnieki!

Montaazai lietot tikai pirmskirigas
kvalitates koka latas. Latam jumta
latojuma jabut vienada biezuma!
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Poccua/ Ykpaina
Yka3aHua/pekomeHaauum no
6Ge3onacHocTH

O3sHakombTeCh C 06WUMN
yKaszaHuAmMu BO n3bexaHue
TpaBmaTu3ma npu pabote Ha
Kpbiwe:

O6e3onackTe CTPOUTENbHYIO
nnowaaky Ha cnyyan nageHusa
ncnonb3yemMoro marepuana /
MHCTpYMeHTa.

Mpwn moHTaxe cobniopanTe
OCHOBHbIE NPUHUUNbI U3 obnactun
CTpOMTeJ'IbHOI;i d)VISVIKVI, Takune Kak
Tenno-, napo-, rMapo- n
3BYyKOM30nALNA.

Lndpbl Ha pucyHKkax nokasbiBaioT
noC/eA0BaTeNbHOCTL NX MOHTaXa!
MpounsBoauTens octaBnAeT 3a
coboi npaBo Ha BHeceHUe
VN3MeHeHNN.

Pa6oTbl ¢ Hecywmmu
KOHCTPYKUMAMU 34aHUA N nio6ble
VN3MEHEHNA B HUX MOTYT
npoun3BOANTLCA TONMbKO
KBanubLUMpoBaHHbIM
nepcoHanom!

,Cl,nﬂ MOHTaXHbIX peek AoKHa
ncnonb3oBaTbCA ApeBecuHa
nepeoro copta.Beicota o6peLueTkn
(koHTPGpyca) 1 BbICOTa MOHTaXHbIX
peek fomkHa 6bITb oAvHakoBon!

Lietuva
Nurodymas/saugumo taisyklés
Batina imtis bendry darbo
saugumo primoniy.

Apsaugoti darbo vieta nuo
krentanciy elementy.

Laikytis statybiniy normy
reikalavimy silumos izoliacijai,
drégmeés izoliacijai, nepralaidumo
lietaus vandeniui, garso izol
iacijai.

Skaiciai paveiksléliuose parodo
montavimo eiliSkuma.

Galimi techniniai pakitimai.

Bet kokius pakeitimus lango
konstrukcijoje gali atlikti tik
kvalifikuotas personalas!

Jeigu, montuojant stogo langus,
neuztenka atstumo tarp gegniy,
stogo konstrukcijos perdarymas
galimas tik i$ tokios pat
medienos kaip ir gegnés!

= Eesti

d/oh

Nap juhend
Katusel tootades tuleb pidada
kinni ldistest ohutustehnika
eeskirjadest.

Kaitsta tookoht tilevalt langevate
esemete eest.

Paigalduse kéigus pidada kinni
ehitusflitisika pohialustest:
soojusisolatsioon, kaitse nijskuse
eest, kaitse vihma eest/veekind-
lus ja heliisoatsioon.

Numbrid juhise piltidel naitavad
paigaldusetappide jéarjekorda!

Tootja jatab endale diguse
tehniliste muudatuste
sisseviimiseka.

Kandekonstruktsioonide volvad
muuta ainult vastavat
kvalifikatsiooni omavad té6tajad!

Akna paigalduslattidena kasutada
aimult | klassi puitu. Roovlattide
ja akna paigalduslattide paksus
peab olema vordne!

Ceska republika
Doporuceni/bezpeénostni
upozornéni

Dodrzujte vSseobecné
bezpecénostni predpisy pro praci
na stieSe.

Zajistéte stavenisté proti
pfipadnému padu dilG.
Respektujte stavebné-fyzikalni
podklady tykajici se tepelné
izolace, ochrany proti vihkosti,
vodotésnosti pfi desti a snézeni a
ochrané proti hluku.

Cisla vzdy vyjadfuji posloupnost
jednotlivych krokG montaze!
Technické zmény vyhrazeny.

Zasahy do nosné konstrukce
stfechy mohou provadét jen
kvalifikovani pracovnici!

Pomocné montéazni laté museji
byt ze dfeva bez sukl a prasklin.
Vyska stfesnich lati a pomocnych
montaznich lati musi byt stejna!
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Slovenska republika
Pokyny/bezpeénostné
upozornenie

Dodrziavajte véeobecné
bezpecnostné predpisy pre pracu
na streche.

Zabezpecte stavenisko proti
pripadnému padu dielcov.
Respektujte stavebno-fyzikalne
podklady tykajlce sa tepelnej
izolacie, ochrany proti vihkosti,
vodotesnosti pri dazdi a snezeni
a ochrany proti hluku.

Cisla vzdy vyjadruju postupnost
jednotlivych krokov montaze!
Technické zmeny vyhradené.

Zasahy do nosnej konstrukcie
strechy mézu vykonavat len
kvalifikovani pracovnici!

Pomocné montazne laty musia
byt z dreva bez uzlov a prasklin.
Vyska stresnych lat a pomocnych
montaznych lat musi byt
rovnaka!

Italia

Consigli/Indicazioni di
sicurezza

Durante i lavori sul tetto
osservare le norme
antinfortunistiche genrali.
Assicurare il luogo di lavoro
contro la possibile caduta die
pezzi.

Osservare i principi fondamentali
fisici di costruzione quali
lisolamento termico, lisolamento
per fumidita, la protezione contro
facqua piovana/impermeabilita
allacqua, la protezione acustica.

I numeri indicano sempre la
sequenza di montaggio!

Escluse modifiche tecniche.

Gli interventi nelle strutture
portanti devono essere eseguite
solo dal personale specializzato!

Per le assicelle di montaggio
utilizzare solo legno senza nodi
ed incrinature. Le altezze bei
listoni del tetto e le altezze delle
assicelle di montaggio devono
essere uguali!

rov.ru
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Magyar Koztarsasag
Utasitasok/Biztonsagi
eléirasok

A tetéfedé munkaknal
figyelembe kell venni a
balesetvédelmi el6irasokat.
Biztositsak a beépités helyszinét,
hogy az esetlegesen lehulllé
hulladék, illetve egyéb anyagok
ne okozzanak balesetet.

Vegyék figyelembe az
épliletfizikai alapokat, igy a
hészigetelést,
nedvességvédelmet,vizzarésagot
és zajvédelmet.

A szamok mindig a szerelés
sorrendjét mutatjak.

Mdszaki valtoztatasok jogat
fenntartjuk.

A tartdszerkezetekhez csak
képzett szakemberek nyulhatnak
hozza!

A lécezéshez csak csomo és
repedésmentes fat szabad
felhasznalni. A tet6lécek és a
segédlécek magassaga
megegyezd legyen!

Hrvatska/Bosna i

Hercegovina
Napomene/sigurnosne
napomene

Pridrzavajte se opcih propisa
sigurnosti za radove na krovu.
Osigurajte gradiliste od dijelova
koji mogu pasti s krova.
Pridrzavajte se gradevinsko
fizikalnih osnova kao $to su
toplinska izolacija, zastita od
vlage, sigurnost od prodora kise/
brtvljenje i zastita od buke.
Brojevi oznacavaju redoslijed kod
montaZe!

Pridrzano pravo tehnickih
izmjena.

Radove na nosivim
konstrukcijama smiju izvoditi
samo kvalificirani struénjaci!

Za ugradbene letve
upotrebljavajte samo drvo

1. klase. Visina krovnih letava i
visina ugradbenih letava mora
biti jednaka!

Slovenija

Navodila

Upostevajte splosne predpise za
varnost na strehi.

Zavarujte gradbisce pred
padajoc¢imi deli s strehe.
Upostevajte gradbeno fizikalne
osnove, kot so toplotna izolacija,
zascéita pred vlago, varnost pred
vdorom dezja/vode in zaséita
pred hrupom.

Stevilke vedno kazejo vrstni red
vgradnje!

Pridrzujemo si pravico do
tehniénih sprememb.

Posege na nosilni konstrukciji
smejo izvajati le kvalificirani
strokovnjaki!

Za vgradne letve uporabljajte le
les vrste S 13. ViSina stresnih
letev in vgradnih letev mora biti
enaka!

Greece
ZupBouAp/oloTacn acpaleiag

TNPNOTE TA YEVIKA TPOANTITIKA
HETPA aopaleiag yia Tig
£pPYQOIiEG OE OPOPEG KTIPIWV.
Acgahiote 1o gpyoTdglo amno
TUXOV TITWOT) AVTIKEIMEVWY.
AaBete unoyn TIg BActkEg
(PUOIKEG KATAOKEUAOTIKEG APXES,
onwg 1 Beppopdvwon, n
TpooTacia anod v uypaocia, n
TpooTacia anoé ™ Bpoxn/ n
udaATOOTEYAVOTNTA KaL 1
avTIBopuBLKY) pooTaaia.

Ot aptbpoi avtioToXoUv mavia
0Tn OWwoTH oelpd TomoBETnong!
Me v eru@uUAagn
TPOTIOTONCEWV.

OL emepPAcELq OTN PEPOUCA
KATAOKEUN ETUTPETETAL VA
TIPAYMATOTIOOUVTAL AMTOKAELOTIKA
ano £EEIBIKEUPEVO TIPOOWTIKO!

Ma 11 dokoUg ToMoBETNONG
XPNOLHOTIOOTE AMOKAELOTIKA
EUAO NG Katnyopiag
Tagvopnong S 13. To UYog Twv
30KV TNG 0pOPNG Kal To UYogq
TWV SOKQOV TOTOBETNONG TIPETIEL
va eivat To idto!
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Romania
Masuri de siguranta

Respectati masurile de siguranta
valabile pentru lucrarile pe
acoperis.

Asigurati santierul contra caderii
oricaror obiecte de pe acoperis.
Respectati regulile impuse de
fizica acoperisului cum ar fi :
termoizolatia, hidroizolatia,
protectia contra precipitatiilor,
protectia contra umezelii si
protectia fonica.

Numerele reprezinta intotdeauna
ordinea!

Ne rezervam dreptul a face
schimbaéri din punct de vedere
tehnic.

Lucrérile legate de structura de
baza/siguranta efectuate la
acoperis se executa numai de
catre personalul calificat.

Pentru stinghiile de fixare a se
folosi numai lemn calitatea | .
inéltimea stinghiilor si al
caroiajului trebuie sa fie egala.

rov.ru
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ZIN A 20° 25° 30° 35° 40° 45° 50° 55° 60° 65° 70°
T=26 cm X 48 38 31 25 21 18 15 13 1 9 7
Y 7 9 1 13 15 18 21 25 31 38 48
T=28cm X 54 42 34 28 24 20 17 14 12 10 8
Y 8 10 12 14 17 20 24 28 34 42 b4
T=30cm X 59 46 38 31 26 22 18 15 13 10 8
Y 8 10 13 15 18 22 26 31 38 46 59
T=32cm X 65 51 41 34 28 24 20 17 14 1 59
Y 9 1 14 17 20 24 28 34 41 51 65
T=36cm X 76 59 48 40 33 28 23 20 16 13 10
Y 10 13 16 20 23 28 33 40 48 59 76
T=40cm X 87 68 55 45 38 32 27 22 19 15 12
Y 12 15 19 22 27 32 38 45 55 68 87
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ZIX 4 20° 25° 30° 35° 40° 45° 50° 60° 65°
T=26 cm X 58 46 37 31 26 22 19 14 11
Y 9 11 14 16 19 22 26 37 46
T=28cm X 63 50 41 34 28 24 2 15 12
Y 10 12 15 17 21 24 28 4 50
T=30cm X 69 54 44 36 31 26 22 16 13
Y 1 13 16 19 22 26 31 4 54
T=32¢m X 75 58 47 39 33 28 24 17 14
Y 12 14 17 2 24 28 34 48 60
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2

84. K 8
84. K xx/14 xx/16 12
84. K WD/ NE 8
84. K WD/ NE 12
xx/14 xx/16

23,5 x30

84.H 10
84.H 11/16 18
84.H WD/ NE 10
84.H WD/ NE 14

11/16




|
g ) www.eurokrov.ru
EBpoKpoB Ten. (495) 725-04-55

Baw gom — Halua ropaocTb




<
"Dy www.eurokrov.ru
EBpoKpoB Ten. (495) 725-04-55

Balu oM — HaLLia ropAoCTb

9 e_

= T ——

min. 15 cm

_ B+7cm

10



gl

www.eurokrov.ru
EBpoKpoB Ten. (495) 725-04-55
Baw AgomM — Hawa ropgocTb

11



Www.eurokrov.ru
Ten. (495) 725-04-55

12



|
g ) www.eurokrov.ru
EBpoKpoB Ten. (495) 725-04-55

Baw gom — Halua ropaocTb

T
® T
[I'j ééf 93,5 x30

it —
=

13



<
gl www.eurokrov.ru
EBpoKpoB Ten. (495) 725-04-55
Baw gom — Halua ropaocTb




|
g ) Www.eurokrov.ru
EBpoKpoB Ten. (495) 725-04-55

BBBBBB — Halla ropAocTb

15



|
gl www.eurokrov.ru
EBpoKpoB Ten. (495) 725-04-55

Balu oM — HaLLia ropAoCTb

@ = AZFA 4x
o 7 635 x30
"lf




4
gl www.eurokrov.ru
EBpoKpoB Ten. (495) 725-04-55
Balu 4OM — Hala ropaocTb

== oy & D2x 7 A2x /Iﬁx 7 J6x
@ ? f 23,5 x20 ﬂ’ 235x30
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™= Fliigel springt immer auf?

=<

=

20

Feder auf beiden Seiten gleichmassig
entspannen!

If the sash is opening itself?

You need to reduce the tension
of the springs on both sides!

La hoja se abre siempre por si sola?

Relajar el muelle uniformemente en ambos
lados!

Skrzydto zbyt intensywnie podnosi sie?

Réwnomierenie po obu stronach
pozluowac sprezyny!

Kui aknapool ise avaneb?

Tuleb moélemalt poolt vedrusid I6dvemaks
lasta!

Varcia visada staiga pakyla?

Spyruokles atpalaiduoti. Tolygiai i$ abieju
lango pusiy!

Kridlo sa samo otvara?

Na obidvoch stranach rovnako povolit
pruziny!

Krilo se vedno odpre?

Vymet na obeh straneh enakomerno
popustite!

Prozorsko krilo se samo otvara?

Ravnomjerno opustiti opruge s obje
strane!

To rtepUylo avoiyel mAvToTe Eapvika?
Zpi&Te TO EAATNAPIO KAl OTIG SUO TAEUPEG
opolopopdal

i Si l'ouvrant s'ouvre seul?

Diminuer la tension des ressorts
de la méme valeur des deux cotés!

= Vleugel springt altijd open?

Veren aan beide zijden gelijkmatig
ontspannen!

[ Batente abrindo-se inadvertidamente?

Distender a mola do mesmo modo em
ambos os lados!

BN Bauia cTBOpKa OTKPbIBAETCA CIMLLKOM PE3KO?

Hy>XHO yMeHbLINTb HaTAXKEHNE NPYXXUH ¢
06enx CTOpoH.

E——
™= Vertne vienmer atveras?

Vienmerigi atlaist atsperes abas puses!

L KFidlo se samo otvira?

Povolit pruziny stejnomérné na obou
stranach!

= Az ablakszarny mindig kinyilik?

A rugot mind két oldalon egyenletesen
meg kell lazitani!

LR Se il battente si apre di scatto?

Allentare simmetricamente le molle su
entrambi i lati!

il Fereastra se deschide de la sine?

Eliberati in aceeasi masura arcurile laterale!
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®™=riigel fallt immer zu?

Feder auf beiden Seiten gleichmaéssig
spannen!

=i If the sash is closing itself?

You need to improve the tension
of the springs on both sides!

= La hoja se cierra siempre por si sola?

Tensar el muelle uniformemente en ambos
lados!

= Skrzydto ciagle opada?
Réwnomierenie po obu stronach
naciagnaé sprezyny!

= Kui aknapool ise sulgub?

Tuleb molemalt poolt vedrusid pingutada!

-Varc":ia pati uzsidaro?
Spyruokles jtempti. Tolygiai i$ abiejy labgo
pusiy!

= Kridlo sa samo zavara?

Na obidvoch stranach rovnako nastavit
pruziny!

- Krilo se vedno zapre?

Vymet na obeh straneh enakomerno
napnite!

—re
=== Prozorsko krilo se samo spusta?

Ravnomjerno zategnuti opruge s obje
strane!

= nrepUylo avoiyel MAVTOTE EQPViKA?
ZPiETe TO EAATNPIO KAl OTIG SUO TAEUPEG
opolopopdal

Www.eurokrov.ru
Ten. (495) 725-04-55

i Si I'ouvrant retombe?

Diminuer la tension des ressorts
de la méme valeur des deux cotés!

= Vleugel valt altijd open?
Veren aan beide zijden gelijkmatig
ontspannen!

o Batente fechando-se inadvertidamente?
Tender a mola do mesmo modo em ambos
os lados!

I Bawa cTtBOpKka He fepXnUTCA B OTKPbITOM

™= nonoXeHun n/vunu caMmoCcTOATENbHO 3aX/0MNbIBAETCA?
Hy>xHO yBennuntb HaTAXXEHUE NPYXUH ¢ 06enx
CTOPOH.

e _ . _ .

=== \/értne vienmer aizveras?
Vienmerigi nospriegot atsperes abas
puses!

= KFidlo se samo zavira?

Pruziny na obou stranach stejnomérné
napnout!

— Az ablakszarny mindig becsukodik?

A rugokatt mindkét oldalon egyenletesen
meg kell lazitani!

i Se il battente si chiude di scatto?

Registrare simmetricamente le molle su
entrambi i lati!

BN Fereastra se inchide de la sine?

Insurubati in aceeasi masura arcurile laterale!
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- [
Einstellung der Bremskraft. Réglage du frein.
2 — -
. Instelling van de
Brake setting. remkracht.
“ Ajuste de la fuerza de ™ Ajuste da forca de
frenado. travagem.
= Ustawianie sity E Perynupogka yrna
hamowania. OTKPbIBaHUA CTBOPKMU.
* Bremzésanas speka =Stabdymo jégos
noregulesana. nustatymas.
= (.
Nastaveni brzdici sily. Nastavenie brydiacej sily.
s = =
Nastavitev vlecne vzmeti. Nastavitev vleéne vzmeti.

o a AT G uRegoIazione della forza
A huzérugo beallitasa.

della frizione.
[} |

= PUOpion TnG 6UVa
Setarea fortei de franare. Mion TnG Mng

mEdnong.
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) +49 (0)1805 905051*
& +49 (0)1805 904051
www.roto-frank.com

) +44(0) 1788 5658600
S +44 (0) 1788 558606
www.roto-frank.com

=

) 902250101

& 902250102
www.maydisa.com

) +749577564 71,81
= +74957756479

Kaliningrad
) +7 401277 96 44
www.roto.ru

=

00O Belpraktika

) +37517 297 94 35
www.roto-frank.by

=kl
) +385(0)1/ 3490360
= +385 (0)1/ 3490362

725-04-55

=1

) +432757 21313-0
& +43 2757 21313-50
www.roto-frank.at
www.roto-frank.si

n

) +353 6750700

& +353 67 34631
www.careyglass.com

) (236) 218072
(236) 21 73 26

= (236) 215289

www.imporjan.com

BN-EESTI OU
) +3727346 171
L +3727 346 172

VBH Estonia AS

) +3726401331
2 +3726 401330
www.roto.ee

e o

) +420 272651428
& +420 271 750187
www.roto-frank.cz
www.roto.sk

un

) +40312 281586 - 88
& +40 312 281589
WWw.roto-romania.ro

) +41(0)44 267 47 47
& +41(0)44 267 47 46
www.roto-frank.ch

) +32(0)89 778090
+ 32 (0)89 385788
www.roto.be

-

) +4881 85505 22, 24, 25

= +48 818550528
www.roto.pl

—

SIA BN

) +3717327700
& 43717327701

SIA VBH Latvia

J +3717381890
& +37173817 92
www.roto.lv

=

) +3699 534494
& +36 99 534498
www. roto.hu

=

) +30(2310) 796950
& +30(2310) 796783
www.eurotechnica.gr

* 0,14 EUR / Min. aus dem dt. Festnetz. Mobilfunkpreise kdnnen abweichen.

2008.04.  349761-07

Roto

n

) +33(0)387 292430
£ +33(0)387 914901
www.roto-frank.fr

=

) +32(0)800 0232114
& +32(0)800 0232116
www.roto-frank.nl

Euroizol LTD
) +3844566 7337
£ +3844 23598 14
www.roto.ua

=

UAB Morita

3 437052109007
& +37052727877
www.roto.lt

n

) +390421618738

& +39 0421345125
www.orsogrilabbaini.com

[ |
3 +90216573 96 92
= +90216 5723148
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Deutschland
Hinweise/Sicherheitshinweise
Die allgemeinen Unfallverhiitungs-
vorschriften bei Dacharbeiten
beachten.

Die Baustelle gegen herabfallende
Teile sichern.

Bauphysikalische Grundlagen wie
Warmeddmmung, Feuchteschutz,
Regensicherheit/Wasserdichtheit
und Larmschutz beachten.

Die Zahlen geben immer die
Reihenfolge der Montage an!
Technische Anderungen vorbehal-
ten.

Eingriffe in Tragwerkkonstrukti-
onen dirfen nur von qualifizierten
Fachkraften ausgefiihrt werden!

Fir Einbaulatten nur Holz der
Sortierklasse S. 13 verwenden.
Die Hohen der Dachlatten und die
Héhe der Einbaulatten miissen
gleich sein!

Nederland/Belgique
Veiligheid/aandachtspunten

U dient bij werkzaamheden
aan/op het dak de algemene
voorschriften ter voorkoming van
ongevallen in acht te nemen.

U dient de bouwplaats tegen
neervallende delen te beveiligen.
U dient de bouwkundige
principes zoals warmte-isolatie,
vochtwering, bescherming tegen
regenwater/ waterdichtheid en
geluidswering in acht te nemen.
De getallen geven altijd de
volgorde van de montagewerk-
zaamheden aan!

Technische veranderingen
voorbehouden.

Ingrepen in de draagconstructies
mogen uitsluitend door daartoe
gekwalificeerd personeel worden
uitgevoerd!

Voor inbouwlatten mag u alleen
hout van sorteerklasse S13
gebruiken. De hoogte van de
daklatten en de hoogte van de
inbouwlatten moeten gelijk zijn!

rov.ru

725-04-55

11 France

Conseil/ Recommandation de
sécurité

Respecter le réglement général
de prévention des accidents
pour les travaux sur le toit.
Assurer le chantier contre la
chute de matériaux.

Respecter les conditions de
base relatives a la physique de
batiment telles que lisolation
thermique, la protection contre
rThumidité, contre la
pluie/étanchéité a leau et
protection contre le bruit.

Les chiffres indiquent toujours
fordre du montage !

Sous réserve de modifications.

Les interventions au niveau
déléments porteurs ne doivent
étre réalisées que par une main-
doeuvre qualifiée!

Pour les lattes dinstallation,
utiliser exclusivement du bais
sans noeuds et sans fissures.
Lépaisseur des liteaux et
épaisseur des lattes
dinstallation daivent étre identi-
ques!

Espana
Consejo/recomendacion de
seguridad

Tenga en cuenta las
prescripciones generales de
prevencion de accidentes para
trabajos en el tejado.

Asegure la obra contra objetos
que pudieran caer.

Tenga en cuenta los principios
fisicos constructivos tales como
aislamiento térmico, proteccion
contra la humedad, seguridad
contra el agua y proteccion
contra el ruido.

Los numeros indican siempre el
orden de montaje.

A reserva de modificaciones.

Cualquier modificacion en los
elementos estructurales debe ser
realizada tnicamente por
personal especializado!

Utilizar Gnicamente madera de la
clase de seleccion MS 13 para los
listones que se desean. La altura
de los listones del tejado y de los
listones que se desean montar
debe ser igual!

A

Great Britain

Safety advice/recommenda-
tions

Observe the general regulations
for prevention of accidents con-
cerning work on the roof.
Secure site against falling parts.
Observe basics of building phy-
sics, as heat insulation, protec-
tion against moisture, rain shiel-
ding/waterproofness, and noise
protection.

The numbers specify the
assembly sequence.

We reserve the right to make any
amendement.

Work on the frame structure may
only be performed by qualified
personnel!

For installation laths, use wood
of the grading class MS 13/C35
only. The thickness of the roof
battens and the thickness of the
installation laths have to be
identical!

Portugal
Conselhos/recomendacdes de
seguranca

Cumpra com as normas gerais
para a prevencao de acidentes.
Proteja o local da construgéo
contra a queda de quaisquer
pecas.

Atenda aos principios fundamen-
tais fisicotécnicos da construgao
civil, tais como isolamento
térmico, proteccao
anti-humidade, seguranca
pluvial/impermeabilidade a agua
e proteccdo contra a poluigdo

sonora. o
Os algarismos indicam sempre a

ordem da montagem!
Sob reserva de modificacoes.

A realizacao de toda e qualquer
intervencao nos vigamentos s6
esta autorizada a pessoal
especializado devidamente
qualificado!

Utilize exclusivamente madeira
da classe de qualidade S 13 para
as fasquias de montagem. Tanto
as alturas das ripas do telhado
como a altura das fasquias de
montagem deverdo ser idénticas!
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Polska
Wskazowki/wskazowki
bezpieczenstwa

Nalezy przestrzega¢ ogdlnych
przepisow bezpieczenstwa pracy
przy robotach dachowych.
Zabezpieczy¢ miejsce budowy
przed spadajacymi czesciami.
Przestrzega¢ przy montazu
podstaw fizyki budowlanej takich
jak: izolacja cieplna, ochrona
przeciwwilgociowa,zabezpieczenie
przed deszczem/wodoszczelnosé i
dzwigkoszczelnosc.

Cyfry podaja kolejno$¢ montazu!

Zmiany techniczne zastrzezone.

Wszelkich ingerencji w
konstrukcje no$ne moga
dokonywac wytacznie
wykwalifikowani fachowcy!

Do montazu stosowac¢ wytacznie
taty z drewna o jakosci klasy I.
Grubosc tat dachowych i tat
montazowych musi by¢
identyczna!

Latvija
Noradijumi/drosibas
noradijumi

Jaieveéro visparéjie drosibas
darba

pasakumi pie jumta darbiem.
Nodrosinat, lai celtniecibas vietu
neapdraud kritosas konstrukcijas
vai priek§meti.

Veicot montazu jaievéro fizikas
pamatlikumi, tadi ka:
termoizolacija, aizsardziba pret
mitrumu, nodrosinajums pret
lietu un skanas izolacija.

Cipari norada montazas secibu.
Pielaujamas tehniskas izmainas.

Jebkadus uzlabojumus nesosajas
konstrukcijas var veikt tikai
kvalificeti darbnieki!

Montaazai lietot tikai pirmskirigas
kvalitates koka latas. Latam jumta
latojuma jabut vienada biezuma!

rov.ru

725-04-55
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Poccua/ Ykpaina
Yka3aHua/pekomeHaauum no
6Ge3onacHocTH

O3sHakombTeCh C 06WUMN
yKaszaHuAmMu BO n3bexaHue
TpaBmaTu3ma npu pabote Ha
Kpbiwe:

O6e3onackTe CTPOUTENbHYIO
nnowaaky Ha cnyyan nageHusa
ncnonb3yemMoro marepuana /
MHCTpYMeHTa.

Mpwn moHTaxe cobniopanTe
OCHOBHbIE NPUHUUNbI U3 obnactun
CTpOMTeJ'IbHOI;i d)VISVIKVI, Takune Kak
Tenno-, napo-, rMapo- n
3BYyKOM30nALNA.

Lndpbl Ha pucyHKkax nokasbiBaioT
noC/eA0BaTeNbHOCTL NX MOHTaXa!
MpounsBoauTens octaBnAeT 3a
coboi npaBo Ha BHeceHUe
VN3MeHeHNN.

Pa6oTbl ¢ Hecywmmu
KOHCTPYKUMAMU 34aHUA N nio6ble
VN3MEHEHNA B HUX MOTYT
npoun3BOANTLCA TONMbKO
KBanubLUMpoBaHHbIM
nepcoHanom!

,Cl,nﬂ MOHTaXHbIX peek AoKHa
ncnonb3oBaTbCA ApeBecuHa
nepeoro copta.Beicota o6peLueTkn
(koHTPGpyca) 1 BbICOTa MOHTaXHbIX
peek fomkHa 6bITb oAvHakoBon!

Lietuva
Nurodymas/saugumo taisyklés
Batina imtis bendry darbo
saugumo primoniy.

Apsaugoti darbo vieta nuo
krentanciy elementy.

Laikytis statybiniy normy
reikalavimy silumos izoliacijai,
drégmeés izoliacijai, nepralaidumo
lietaus vandeniui, garso izol
iacijai.

Skaiciai paveiksléliuose parodo
montavimo eiliSkuma.

Galimi techniniai pakitimai.

Bet kokius pakeitimus lango
konstrukcijoje gali atlikti tik
kvalifikuotas personalas!

Jeigu, montuojant stogo langus,
neuztenka atstumo tarp gegniy,
stogo konstrukcijos perdarymas
galimas tik i$ tokios pat
medienos kaip ir gegnés!

= Eesti

d/oh

Nap juhend
Katusel tootades tuleb pidada
kinni ldistest ohutustehnika
eeskirjadest.

Kaitsta tookoht tilevalt langevate
esemete eest.

Paigalduse kéigus pidada kinni
ehitusflitisika pohialustest:
soojusisolatsioon, kaitse nijskuse
eest, kaitse vihma eest/veekind-
lus ja heliisoatsioon.

Numbrid juhise piltidel naitavad
paigaldusetappide jéarjekorda!

Tootja jatab endale diguse
tehniliste muudatuste
sisseviimiseka.

Kandekonstruktsioonide volvad
muuta ainult vastavat
kvalifikatsiooni omavad té6tajad!

Akna paigalduslattidena kasutada
aimult | klassi puitu. Roovlattide
ja akna paigalduslattide paksus
peab olema vordne!

Ceska republika
Doporuceni/bezpeénostni
upozornéni

Dodrzujte vSseobecné
bezpecénostni predpisy pro praci
na stieSe.

Zajistéte stavenisté proti
pfipadnému padu dilG.
Respektujte stavebné-fyzikalni
podklady tykajici se tepelné
izolace, ochrany proti vihkosti,
vodotésnosti pfi desti a snézeni a
ochrané proti hluku.

Cisla vzdy vyjadfuji posloupnost
jednotlivych krokG montaze!
Technické zmény vyhrazeny.

Zasahy do nosné konstrukce
stfechy mohou provadét jen
kvalifikovani pracovnici!

Pomocné montéazni laté museji
byt ze dfeva bez sukl a prasklin.
Vyska stfesnich lati a pomocnych
montaznich lati musi byt stejna!
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Slovenska republika
Pokyny/bezpeénostné
upozornenie

Dodrziavajte véeobecné
bezpecnostné predpisy pre pracu
na streche.

Zabezpecte stavenisko proti
pripadnému padu dielcov.
Respektujte stavebno-fyzikalne
podklady tykajlce sa tepelnej
izolacie, ochrany proti vihkosti,
vodotesnosti pri dazdi a snezeni
a ochrany proti hluku.

Cisla vzdy vyjadruju postupnost
jednotlivych krokov montaze!
Technické zmeny vyhradené.

Zasahy do nosnej konstrukcie
strechy mézu vykonavat len
kvalifikovani pracovnici!

Pomocné montazne laty musia
byt z dreva bez uzlov a prasklin.
Vyska stresnych lat a pomocnych
montaznych lat musi byt
rovnaka!

Italia

Consigli/Indicazioni di
sicurezza

Durante i lavori sul tetto
osservare le norme
antinfortunistiche genrali.
Assicurare il luogo di lavoro
contro la possibile caduta die
pezzi.

Osservare i principi fondamentali
fisici di costruzione quali
lisolamento termico, lisolamento
per fumidita, la protezione contro
facqua piovana/impermeabilita
allacqua, la protezione acustica.

I numeri indicano sempre la
sequenza di montaggio!

Escluse modifiche tecniche.

Gli interventi nelle strutture
portanti devono essere eseguite
solo dal personale specializzato!

Per le assicelle di montaggio
utilizzare solo legno senza nodi
ed incrinature. Le altezze bei
listoni del tetto e le altezze delle
assicelle di montaggio devono
essere uguali!

rov.ru

725-04-55

Magyar Koztarsasag
Utasitasok/Biztonsagi
eléirasok

A tetéfedé munkaknal
figyelembe kell venni a
balesetvédelmi el6irasokat.
Biztositsak a beépités helyszinét,
hogy az esetlegesen lehulllé
hulladék, illetve egyéb anyagok
ne okozzanak balesetet.

Vegyék figyelembe az
épliletfizikai alapokat, igy a
hészigetelést,
nedvességvédelmet,vizzarésagot
és zajvédelmet.

A szamok mindig a szerelés
sorrendjét mutatjak.

Mdszaki valtoztatasok jogat
fenntartjuk.

A tartdszerkezetekhez csak
képzett szakemberek nyulhatnak
hozza!

A lécezéshez csak csomo és
repedésmentes fat szabad
felhasznalni. A tet6lécek és a
segédlécek magassaga
megegyezd legyen!

Hrvatska/Bosna i

Hercegovina
Napomene/sigurnosne
napomene

Pridrzavajte se opcih propisa
sigurnosti za radove na krovu.
Osigurajte gradiliste od dijelova
koji mogu pasti s krova.
Pridrzavajte se gradevinsko
fizikalnih osnova kao $to su
toplinska izolacija, zastita od
vlage, sigurnost od prodora kise/
brtvljenje i zastita od buke.
Brojevi oznacavaju redoslijed kod
montaZe!

Pridrzano pravo tehnickih
izmjena.

Radove na nosivim
konstrukcijama smiju izvoditi
samo kvalificirani struénjaci!

Za ugradbene letve
upotrebljavajte samo drvo

1. klase. Visina krovnih letava i
visina ugradbenih letava mora
biti jednaka!

Slovenija

Navodila

Upostevajte splosne predpise za
varnost na strehi.

Zavarujte gradbisce pred
padajoc¢imi deli s strehe.
Upostevajte gradbeno fizikalne
osnove, kot so toplotna izolacija,
zascéita pred vlago, varnost pred
vdorom dezja/vode in zaséita
pred hrupom.

Stevilke vedno kazejo vrstni red
vgradnje!

Pridrzujemo si pravico do
tehniénih sprememb.

Posege na nosilni konstrukciji
smejo izvajati le kvalificirani
strokovnjaki!

Za vgradne letve uporabljajte le
les vrste S 13. ViSina stresnih
letev in vgradnih letev mora biti
enaka!

Greece
ZupBouAp/oloTacn acpaleiag

TNPNOTE TA YEVIKA TPOANTITIKA
HETPA aopaleiag yia Tig
£pPYQOIiEG OE OPOPEG KTIPIWV.
Acgahiote 1o gpyoTdglo amno
TUXOV TITWOT) AVTIKEIMEVWY.
AaBete unoyn TIg BActkEg
(PUOIKEG KATAOKEUAOTIKEG APXES,
onwg 1 Beppopdvwon, n
TpooTacia anod v uypaocia, n
TpooTacia anoé ™ Bpoxn/ n
udaATOOTEYAVOTNTA KaL 1
avTIBopuBLKY) pooTaaia.

Ot aptbpoi avtioToXoUv mavia
0Tn OWwoTH oelpd TomoBETnong!
Me v eru@uUAagn
TPOTIOTONCEWV.

OL emepPAcELq OTN PEPOUCA
KATAOKEUN ETUTPETETAL VA
TIPAYMATOTIOOUVTAL AMTOKAELOTIKA
ano £EEIBIKEUPEVO TIPOOWTIKO!

Ma 11 dokoUg ToMoBETNONG
XPNOLHOTIOOTE AMOKAELOTIKA
EUAO NG Katnyopiag
Tagvopnong S 13. To UYog Twv
30KV TNG 0pOPNG Kal To UYogq
TWV SOKQOV TOTOBETNONG TIPETIEL
va eivat To idto!
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Romania
Masuri de siguranta

Respectati masurile de siguranta
valabile pentru lucrarile pe
acoperis.

Asigurati santierul contra caderii
oricaror obiecte de pe acoperis.
Respectati regulile impuse de
fizica acoperisului cum ar fi :
termoizolatia, hidroizolatia,
protectia contra precipitatiilor,
protectia contra umezelii si
protectia fonica.

Numerele reprezinta intotdeauna
ordinea!

Ne rezervam dreptul a face
schimbaéri din punct de vedere
tehnic.

Lucrérile legate de structura de
baza/siguranta efectuate la
acoperis se executa numai de
catre personalul calificat.

Pentru stinghiile de fixare a se
folosi numai lemn calitatea | .
inéltimea stinghiilor si al
caroiajului trebuie sa fie egala.

rov.ru

725-04-55
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Ten. (495) 725-04-55

200-220 cm

ZIN A 20° 25° 30° 35° 40° 45° 50° 55° 60° 65° 70°
T=26 cm X 48 38 31 25 21 18 15 13 1 9 7
Y 7 9 1 13 15 18 21 25 31 38 48
T=28cm X 54 42 34 28 24 20 17 14 12 10 8
Y 8 10 12 14 17 20 24 28 34 42 b4
T=30cm X 59 46 38 31 26 22 18 15 13 10 8
Y 8 10 13 15 18 22 26 31 38 46 59
T=32cm X 65 51 41 34 28 24 20 17 14 1 59
Y 9 1 14 17 20 24 28 34 41 51 65
T=36cm X 76 59 48 40 33 28 23 20 16 13 10
Y 10 13 16 20 23 28 33 40 48 59 76
T=40cm X 87 68 55 45 38 32 27 22 19 15 12
Y 12 15 19 22 27 32 38 45 55 68 87
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Ten. (495) 725-04-55

ZIX 4 20° 25° 30° 35° 40° 45° 50° 60° 65°
T=26 cm X 58 46 37 31 26 22 19 14 11
Y 9 11 14 16 19 22 26 37 46
T=28cm X 63 50 41 34 28 24 2 15 12
Y 10 12 15 17 21 24 28 4 50
T=30cm X 69 54 44 36 31 26 22 16 13
Y 1 13 16 19 22 26 31 4 54
T=32¢m X 75 58 47 39 33 28 24 17 14
Y 12 14 17 2 24 28 34 48 60
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3,5 x30 3,5 x20 23,9 x19

73. K 8 1 1 2 2 8
73. K 1 2 2 8
13/09 12 3 / /

13/14 16 5 4 2

73.K 12 3 1 2 4 2 2 8
xx/11

xx/14

73.K 16 5] 1 2 8 2 4 8
xx/16

73. KWD 8 1 1 2 2 8
73. KWD 1 2 2 8
13/09 12 3

13/14 16 5

73. KWD 12 3 1 2 2 8
xx/11

xx/14

73. KWD 16 5 1 2 2 8
xx/16
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23,5 x30 23,5 x20

73. H 8 1 1 2 2

73.H 16 1 1 2 2 2
xx/16

73. HWD 8 1 1 2 2

73. HWD 12 1 1 2 2

xx/16
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= o WDF xx/11

73. K xx/14

(4 23,9 x19

E 4x

)

a G 2x
&
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']'é 73. Y 93,5x30
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™= Fliigel springt immer auf?

22

Feder auf beiden Seiten gleichmassig
entspannen!

If the sash is opening itself?

You need to reduce the tension
of the springs on both sides!

La hoja se abre siempre por si sola?

Relajar el muelle uniformemente en ambos
lados!

Skrzydto zbyt intensywnie podnosi sie?

Réwnomierenie po obu stronach
pozluowac sprezyny!

Kui aknapool ise avaneb?

Tuleb moélemalt poolt vedrusid I6dvemaks
lasta!

Varcia visada staiga pakyla?

Spyruokles atpalaiduoti. Tolygiai i$ abieju
lango pusiy!

Kridlo sa samo otvara?

Na obidvoch stranach rovnako povolit
pruziny!

Krilo se vedno odpre?

Vymet na obeh straneh enakomerno
popustite!

Prozorsko krilo se samo otvara?

Ravnomjerno opustiti opruge s obje
strane!

To rtepUylo avoiyel mAvToTe Eapvika?
Zpi&Te TO EAATNAPIO KAl OTIG SUO TAEUPEG
opolopopdal

i Si l'ouvrant s'ouvre seul?

Diminuer la tension des ressorts
de la méme valeur des deux cotés!

= Vleugel springt altijd open?
Veren aan beide zijden gelijkmatig
ontspannen!

[ Batente abrindo-se inadvertidamente?
Distender a mola do mesmo modo em
ambos os lados!

BN Bauia cTBOpKa OTKPbIBAETCA CIMLLKOM PE3KO?

Hy>XHO yMeHbLINTb HaTAXKEHNE NPYXXUH ¢
06enx CTOpoH.

E——
™= Vertne vienmer atveras?
Vienmerigi atlaist atsperes abas puses!

L KFidlo se samo otvira?

Povolit pruziny stejnomérné na obou
stranach!

= Az ablakszarny mindig kinyilik?

A rugot mind két oldalon egyenletesen
meg kell lazitani!

LR Se il battente si apre di scatto?

Allentare simmetricamente le molle su
entrambi i lati!

i Fereastra se deschide de la sine?

Eliberati in aceeasi masura arcurile laterale!
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®™=riigel fallt immer zu?

Feder auf beiden Seiten gleichmaéssig
spannen!

=i If the sash is closing itself?

You need to improve the tension
of the springs on both sides!

= La hoja se cierra siempre por si sola?

Tensar el muelle uniformemente en ambos
lados!

= Skrzydto ciagle opada?
Réwnomierenie po obu stronach
naciagnaé sprezyny!

= Kui aknapool ise sulgub?

Tuleb molemalt poolt vedrusid pingutada!

-Varcv:ia pati uzsidaro?
Spyruokles jtempti. Tolygiai i$ abiejy labgo
pusiy!

= Kridlo sa samo zavara?

Na obidvoch stranach rovnako nastavit
pruziny!

- Krilo se vedno zapre?

Vymet na obeh straneh enakomerno
napnite!

—re
=== Prozorsko krilo se samo spusta?

Ravnomjerno zategnuti opruge s obje
strane!

= nrepUylo avoiyel MAVTOTE EQPViKA?
ZPiETe TO EAATNPIO KAl OTIG SUO TAEUPEG
opolopopdal

Www.eurokrov.ru

Ten. (495) 725-04-55

i Si I'ouvrant retombe?

Diminuer la tension des ressorts
de la méme valeur des deux cotés!

= Vleugel valt altijd open?
Veren aan beide zijden gelijkmatig
ontspannen!

o Batente fechando-se inadvertidamente?
Tender a mola do mesmo modo em ambos
os lados!

I Bawa cTtBOpKka He fepXnUTCA B OTKPbITOM

™= nonoXeHun n/vunu caMmoCcTOATENbHO 3aX/0MNbIBAETCA?
Hy>xHO yBennuntb HaTAXXEHUE NPYXUH ¢ 06enx
CTOPOH.

e _ . _ .

=== \/értne vienmer aizveras?
Vienmerigi nospriegot atsperes abas
puses!

= KFidlo se samo zavira?

Pruziny na obou stranach stejnomérné
napnout!

— Az ablakszarny mindig becsukodik?

A rugokatt mindkét oldalon egyenletesen
meg kell lazitani!

i Se il battente si chiude di scatto?

Registrare simmetricamente le molle su
entrambi i lati!

B B Fereastra se inchide de la sine?

Insurubati in aceeasi masura arcurile laterale!

23



<
i
EBpoKpoB

Baw gom — Halua ropaocTb

725-04-55

) +49 (0)1805 905051*
& +49 (0)1805 904051
www.roto-frank.com

) +44(0) 1788 658600
& +44 (0) 1788 558606
www.roto-frank.com

=
) 902250101
& 902250102
www.maydisa.com

) +74957756471,81
= +74957756479

Kaliningrad
) +7 40127796 44
www.roto.ru

00O Belpraktika
) +37517 297 94 35
www.roto-frank.by

) +385(0)1/ 3490360
= +385 (0)1/ 3490362

= i

) +432757 21313-0
& +43 2757 21313-50
www.roto-frank.at
www.roto-frank.si

n

) +353 6750700

& +353 67 34631
www.careyglass.com

[ |

3 (236) 218072
(236) 21 73 26

= (236) 215289

www.imporjan.com

=}

BN-EESTI OU

) +3727346171
£ +3727346 172

VBH Estonia AS

) +3726401331
& +3726 401330
www.roto.ee

B o

) +420 272651428
& +420 271 750187
www.roto-frank.cz
www.roto.sk

) +40 312281586 - 88
= +40 312 281589
www.roto-romania.ro

) +41(0)44 267 47 47
& +41(0)44 267 47 46
www.roto-frank.ch

) +32(0)89 778090
& +32(0)89 385788
www.roto.be

==

1 +48818550522, 24,25

& +48 81855 05 28
www.roto.pl

=

SIA BN

) +3717327700
= 43717327701

SIA VBH Latvia

) +3717381890
< +37173817 92
www.roto.lv

=

) +3699 534494
& +36 99 534498
www. roto.hu

1 +30(2310) 796950
& +30(2310) 796783
www.eurotechnica.gr

* 0,14 EUR / Min. aus dem dt. Festnetz. Mobilfunkpreise konnen abweichen.

2008.06.  487274-01 EXL

Roto

[ 1]

) +33(0)387 292430
£ +33(0)387 914901
www.roto-frank.fr

=

) +32(0)800 0232114
= +32(0)800 0232116
www.roto-frank.nl

=

Euroizol LTD

) +3844566 7337
= +384423598 14
www.roto.ua

=

UAB Morita

) +37052109007
L +37052727877
www.roto.It

[ 1]

) +390421618738
= +39 0421 345125
www.orsogrilabbaini.com

) +90216 573 96 92
= +90216572 3148



|
g 4 Www.eurokrov.ru
EBpoKpoB Ten. (495) 725-04-55

Balu 4OM — HaLUa ropAoCTb

Wohndachfenster 4
Roof window 4

. A NS Y
& A \I\\h\\\m- w - :
\l ) !
i




<
3
EBpoKpoB

Baw gom — Hawa

ropaocTb

Deutschland
Hinweise/Sicherheitshinweise
Die allgemeinen Unfallverhiitungs-
vorschriften bei Dacharbeiten
beachten.

Die Baustelle gegen herabfallende
Teile sichern.

Bauphysikalische Grundlagen wie
Warmeddmmung, Feuchteschutz,
Regensicherheit/Wasserdichtheit
und Larmschutz beachten.

Die Zahlen geben immer die
Reihenfolge der Montage an!
Technische Anderungen vorbehal-
ten.

Eingriffe in Tragwerkkonstrukti-
onen dirfen nur von qualifizierten
Fachkraften ausgefiihrt werden!

Fir Einbaulatten nur Holz der
Sortierklasse S. 13 verwenden.
Die Hohen der Dachlatten und die
Héhe der Einbaulatten miissen
gleich sein!

Nederland/Belgique
Veiligheid/aandachtspunten

U dient bij werkzaamheden
aan/op het dak de algemene
voorschriften ter voorkoming van
ongevallen in acht te nemen.

U dient de bouwplaats tegen
neervallende delen te beveiligen.
U dient de bouwkundige
principes zoals warmte-isolatie,
vochtwering, bescherming tegen
regenwater/ waterdichtheid en
geluidswering in acht te nemen.
De getallen geven altijd de
volgorde van de montagewerk-
zaamheden aan!

Technische veranderingen
voorbehouden.

Ingrepen in de draagconstructies
mogen uitsluitend door daartoe
gekwalificeerd personeel worden
uitgevoerd!

Voor inbouwlatten mag u alleen
hout van sorteerklasse S13
gebruiken. De hoogte van de
daklatten en de hoogte van de
inbouwlatten moeten gelijk zijn!

rov.ru

725-04-55

France

Conseil/ Recommandation de
sécurité

Respecter le réglement général
de prévention des accidents
pour les travaux sur le toit.
Assurer le chantier contre la
chute de matériaux.

Respecter les conditions de
base relatives a la physique de
batiment telles que lisolation
thermique, la protection contre
rThumidité, contre la
pluie/étanchéité a leau et
protection contre le bruit.

Les chiffres indiquent toujours
fordre du montage !

Sous réserve de modifications.

Les interventions au niveau
déléments porteurs ne doivent
étre réalisées que par une main-
doeuvre qualifiée!

Pour les lattes dinstallation,
utiliser exclusivement du bais
sans noeuds et sans fissures.
Lépaisseur des liteaux et
épaisseur des lattes
dinstallation daivent étre identi-
ques!

Espana
Consejo/recomendacion de
seguridad

Tenga en cuenta las
prescripciones generales de
prevencion de accidentes para
trabajos en el tejado.

Asegure la obra contra objetos
que pudieran caer.

Tenga en cuenta los principios
fisicos constructivos tales como
aislamiento térmico, proteccion
contra la humedad, seguridad
contra el agua y proteccion
contra el ruido.

Los numeros indican siempre el
orden de montaje.

A reserva de modificaciones.

Cualquier modificacion en los
elementos estructurales debe ser
realizada tnicamente por
personal especializado!

Utilizar Gnicamente madera de la
clase de seleccion MS 13 para los
listones que se desean. La altura
de los listones del tejado y de los
listones que se desean montar
debe ser igual!

Great Britain

Safety advice/recommenda-
tions

Observe the general regulations
for prevention of accidents con-
cerning work on the roof.
Secure site against falling parts.
Observe basics of building phy-
sics, as heat insulation, protec-
tion against moisture, rain shiel-
ding/waterproofness, and noise
protection.

The numbers specify the
assembly sequence.

We reserve the right to make any
amendement.

Work on the frame structure may
only be performed by qualified
personnel!

For installation laths, use wood
of the grading class MS 13/C35
only. The thickness of the roof
battens and the thickness of the
installation laths have to be
identical!

Portugal
Conselhos/recomendacdes de
seguranca

Cumpra com as normas gerais
para a prevencao de acidentes.
Proteja o local da construgéo
contra a queda de quaisquer
pecas.

Atenda aos principios fundamen-
tais fisicotécnicos da construgao
civil, tais como isolamento
térmico, proteccao
anti-humidade, seguranca
pluvial/impermeabilidade a agua
e proteccdo contra a poluigdo

sonora. o
Os algarismos indicam sempre a

ordem da montagem!
Sob reserva de modificacoes.

A realizacao de toda e qualquer
intervencao nos vigamentos s6
esta autorizada a pessoal
especializado devidamente
qualificado!

Utilize exclusivamente madeira
da classe de qualidade S 13 para
as fasquias de montagem. Tanto
as alturas das ripas do telhado
como a altura das fasquias de
montagem deverdo ser idénticas!
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Polska
Wskazowki/wskazowki
bezpieczenstwa

Nalezy przestrzega¢ ogdlnych
przepisow bezpieczenstwa pracy
przy robotach dachowych.
Zabezpieczy¢ miejsce budowy
przed spadajacymi czesciami.
Przestrzega¢ przy montazu
podstaw fizyki budowlanej takich
jak: izolacja cieplna, ochrona
przeciwwilgociowa,zabezpieczenie
przed deszczem/wodoszczelnosé i
dzwigkoszczelnosc.

Cyfry podaja kolejno$¢ montazu!

Zmiany techniczne zastrzezone.

Wszelkich ingerencji w
konstrukcje no$ne moga
dokonywac wytacznie
wykwalifikowani fachowcy!

Do montazu stosowac¢ wytacznie
taty z drewna o jakosci klasy I.
Grubosc tat dachowych i tat
montazowych musi by¢
identyczna!

Latvija
Noradijumi/drosibas
noradijumi

Jaieveéro visparéjie drosibas
darba

pasakumi pie jumta darbiem.
Nodrosinat, lai celtniecibas vietu
neapdraud kritosas konstrukcijas
vai priek§meti.

Veicot montazu jaievéro fizikas
pamatlikumi, tadi ka:
termoizolacija, aizsardziba pret
mitrumu, nodrosinajums pret
lietu un skanas izolacija.

Cipari norada montazas secibu.
Pielaujamas tehniskas izmainas.

Jebkadus uzlabojumus nesosajas
konstrukcijas var veikt tikai
kvalificeti darbnieki!

Montaazai lietot tikai pirmskirigas
kvalitates koka latas. Latam jumta
latojuma jabut vienada biezuma!

rov.ru
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Poccua/ Ykpaina
Yka3aHua/pekomeHaauum no
6Ge3onacHocTH

O3sHakombTeCh C 06WUMN
yKaszaHuAmMu BO n3bexaHue
TpaBmaTu3ma npu pabote Ha
Kpbiwe:

O6e3onackTe CTPOUTENbHYIO
nnowaaky Ha cnyyan nageHusa
ncnonb3yemMoro marepuana /
MHCTpYMeHTa.

Mpwn moHTaxe cobniopanTe
OCHOBHbIE NPUHUUNbI U3 obnactun
CTpOMTeJ'IbHOI;i d)VISVIKVI, Takune Kak
Tenno-, napo-, rMapo- n
3BYyKOM30nALNA.

Lndpbl Ha pucyHKkax nokasbiBaioT
noC/eA0BaTeNbHOCTL NX MOHTaXa!
MpounsBoauTens octaBnAeT 3a
coboi npaBo Ha BHeceHUe
VN3MeHeHNN.

Pa6oTbl ¢ Hecywmmu
KOHCTPYKUMAMU 34aHUA N nio6ble
VN3MEHEHNA B HUX MOTYT
npoun3BOANTLCA TONMbKO
KBanubLUMpoBaHHbIM
nepcoHanom!

,Cl,nﬂ MOHTaXHbIX peek AoKHa
ncnonb3oBaTbCA ApeBecuHa
nepeoro copta.Beicota o6peLueTkn
(koHTPGpyca) 1 BbICOTa MOHTaXHbIX
peek fomkHa 6bITb oAvHakoBon!

Lietuva
Nurodymas/saugumo taisyklés
Batina imtis bendry darbo
saugumo primoniy.

Apsaugoti darbo vieta nuo
krentanciy elementy.

Laikytis statybiniy normy
reikalavimy silumos izoliacijai,
drégmeés izoliacijai, nepralaidumo
lietaus vandeniui, garso izol
iacijai.

Skaiciai paveiksléliuose parodo
montavimo eiliSkuma.

Galimi techniniai pakitimai.

Bet kokius pakeitimus lango
konstrukcijoje gali atlikti tik
kvalifikuotas personalas!

Jeigu, montuojant stogo langus,
neuztenka atstumo tarp gegniy,
stogo konstrukcijos perdarymas
galimas tik i$ tokios pat
medienos kaip ir gegnés!

Eesti

Nig d/oh

juhend
Katusel tootades tuleb pidada
kinni ldistest ohutustehnika
eeskirjadest.

Kaitsta tookoht tilevalt langevate
esemete eest.

Paigalduse kéigus pidada kinni
ehitusflitisika pohialustest:
soojusisolatsioon, kaitse nijskuse
eest, kaitse vihma eest/veekind-
lus ja heliisoatsioon.

Numbrid juhise piltidel naitavad
paigaldusetappide jéarjekorda!

Tootja jatab endale diguse
tehniliste muudatuste
sisseviimiseka.

Kandekonstruktsioonide volvad
muuta ainult vastavat
kvalifikatsiooni omavad té6tajad!

Akna paigalduslattidena kasutada
aimult | klassi puitu. Roovlattide
ja akna paigalduslattide paksus
peab olema vordne!

Ceska republika
Doporuceni/bezpeénostni
upozornéni

Dodrzujte vSseobecné
bezpecénostni predpisy pro praci
na stieSe.

Zajistéte stavenisté proti
pfipadnému padu dilG.
Respektujte stavebné-fyzikalni
podklady tykajici se tepelné
izolace, ochrany proti vihkosti,
vodotésnosti pfi desti a snézeni a
ochrané proti hluku.

Cisla vzdy vyjadfuji posloupnost
jednotlivych krokG montaze!
Technické zmény vyhrazeny.

Zasahy do nosné konstrukce
stfechy mohou provadét jen
kvalifikovani pracovnici!

Pomocné montéazni laté museji
byt ze dfeva bez sukl a prasklin.
Vyska stfesnich lati a pomocnych
montaznich lati musi byt stejna!
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Slovenska republika
Pokyny/bezpeénostné
upozornenie

Dodrziavajte véeobecné
bezpecnostné predpisy pre pracu
na streche.

Zabezpecte stavenisko proti
pripadnému padu dielcov.
Respektujte stavebno-fyzikalne
podklady tykajlce sa tepelnej
izolacie, ochrany proti vihkosti,
vodotesnosti pri dazdi a snezeni
a ochrany proti hluku.

Cisla vzdy vyjadruju postupnost
jednotlivych krokov montaze!
Technické zmeny vyhradené.

Zasahy do nosnej konstrukcie
strechy mézu vykonavat len
kvalifikovani pracovnici!

Pomocné montazne laty musia
byt z dreva bez uzlov a prasklin.
Vyska stresnych lat a pomocnych
montaznych lat musi byt
rovnaka!

Italia

Consigli/Indicazioni di
sicurezza

Durante i lavori sul tetto
osservare le norme
antinfortunistiche genrali.
Assicurare il luogo di lavoro
contro la possibile caduta die
pezzi.

Osservare i principi fondamentali
fisici di costruzione quali
lisolamento termico, lisolamento
per fumidita, la protezione contro
facqua piovana/impermeabilita
allacqua, la protezione acustica.

I numeri indicano sempre la
sequenza di montaggio!

Escluse modifiche tecniche.

Gli interventi nelle strutture
portanti devono essere eseguite
solo dal personale specializzato!

Per le assicelle di montaggio
utilizzare solo legno senza nodi
ed incrinature. Le altezze bei
listoni del tetto e le altezze delle
assicelle di montaggio devono
essere uguali!

rov.ru
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Magyar Koztarsasag
Utasitasok/Biztonsagi
eléirasok

A tetéfedé munkaknal
figyelembe kell venni a
balesetvédelmi el6irasokat.
Biztositsak a beépités helyszinét,
hogy az esetlegesen lehulllé
hulladék, illetve egyéb anyagok
ne okozzanak balesetet.

Vegyék figyelembe az
épliletfizikai alapokat, igy a
hészigetelést,
nedvességvédelmet,vizzarésagot
és zajvédelmet.

A szamok mindig a szerelés
sorrendjét mutatjak.

Mdszaki valtoztatasok jogat
fenntartjuk.

A tartdszerkezetekhez csak
képzett szakemberek nyulhatnak
hozza!

A lécezéshez csak csomo és
repedésmentes fat szabad
felhasznalni. A tet6lécek és a
segédlécek magassaga
megegyezd legyen!

Hrvatska/Bosna i

Hercegovina
Napomene/sigurnosne
napomene

Pridrzavajte se opcih propisa
sigurnosti za radove na krovu.
Osigurajte gradiliste od dijelova
koji mogu pasti s krova.
Pridrzavajte se gradevinsko
fizikalnih osnova kao $to su
toplinska izolacija, zastita od
vlage, sigurnost od prodora kise/
brtvljenje i zastita od buke.
Brojevi oznacavaju redoslijed kod
montaZe!

Pridrzano pravo tehnickih
izmjena.

Radove na nosivim
konstrukcijama smiju izvoditi
samo kvalificirani struénjaci!

Za ugradbene letve
upotrebljavajte samo drvo

1. klase. Visina krovnih letava i
visina ugradbenih letava mora
biti jednaka!

Slovenija

Navodila

Upostevajte splosne predpise za
varnost na strehi.

Zavarujte gradbisce pred
padajoc¢imi deli s strehe.
Upostevajte gradbeno fizikalne
osnove, kot so toplotna izolacija,
zascéita pred vlago, varnost pred
vdorom dezja/vode in zaséita
pred hrupom.

Stevilke vedno kazejo vrstni red
vgradnje!

Pridrzujemo si pravico do
tehniénih sprememb.

Posege na nosilni konstrukciji
smejo izvajati le kvalificirani
strokovnjaki!

Za vgradne letve uporabljajte le
les vrste S 13. ViSina stresnih
letev in vgradnih letev mora biti
enaka!

Greece
ZupBouAp/oloTacn acpaleiag

TNPNOTE TA YEVIKA TPOANTITIKA
HETPA aopaleiag yia Tig
£pPYQOIiEG OE OPOPEG KTIPIWV.
Acgahiote 1o gpyoTdglo amno
TUXOV TITWOT) AVTIKEIMEVWY.
AaBete unoyn TIg BActkEg
(PUOIKEG KATAOKEUAOTIKEG APXES,
onwg 1 Beppopdvwon, n
TpooTacia anod v uypaocia, n
TpooTacia anoé ™ Bpoxn/ n
udaATOOTEYAVOTNTA KaL 1
avTIBopuBLKY) pooTaaia.

Ot aptbpoi avtioToXoUv mavia
0Tn OWwoTH oelpd TomoBETnong!
Me v eru@uUAagn
TPOTIOTONCEWV.

OL emepPAcELq OTN PEPOUCA
KATAOKEUN ETUTPETETAL VA
TIPAYMATOTIOOUVTAL AMTOKAELOTIKA
ano £EEIBIKEUPEVO TIPOOWTIKO!

Ma 11 dokoUg ToMoBETNONG
XPNOLHOTIOOTE AMOKAELOTIKA
EUAO NG Katnyopiag
Tagvopnong S 13. To UYog Twv
30KV TNG 0pOPNG Kal To UYogq
TWV SOKQOV TOTOBETNONG TIPETIEL
va eivat To idto!
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Romania
Masuri de siguranta

Respectati masurile de siguranta
valabile pentru lucrarile pe
acoperis.

Asigurati santierul contra caderii
oricaror obiecte de pe acoperis.
Respectati regulile impuse de
fizica acoperisului cum ar fi :
termoizolatia, hidroizolatia,
protectia contra precipitatiilor,
protectia contra umezelii si
protectia fonica.

Numerele reprezinta intotdeauna
ordinea!

Ne rezervam dreptul a face
schimbaéri din punct de vedere
tehnic.

Lucrérile legate de structura de
baza/siguranta efectuate la
acoperis se executa numai de
catre personalul calificat.

Pentru stinghiile de fixare a se
folosi numai lemn calitatea | .
inéltimea stinghiilor si al
caroiajului trebuie sa fie egala.

rov.ru

725-04-55
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) +49 (0)1805 905051*
= +49 (0)1805 904051
www.roto-frank.com

@B

) +44(0) 1788 5658600
& +44 (0) 1788 558606
www.roto-frank.com

®&

) 902250101
£ 902250102
www.maydisa.com

@

) 474957756471, 81
= +74957756479

Kaliningrad
) +7401277 96 44
www.roto.ru

&Y

00O Belpraktika
) +37517 297 94 35
www.roto-frank.by

@B ED

3 +385(0)1/ 3490360
= +385 (0)1/ 3490362

rov.ru

725-04-55

@D &

) +432757 21313-0
& +43 2757 21313-50
www.roto-frank.at
www.roto-frank.si

@D

) +35367 50700
& +353 67 34631
www.careyglass.com

@

) (236) 218072
(236) 21 73 26

& (236) 2152 89

www.imporjan.com

@D

BN-EESTI OU
) +3727346 171
£ 43727346 172

VBH Estonia AS

) +3726401331
& +3726401 330
www.roto.ee

(GAELY

) +420 272 651428
& +420 271750187
www.roto-frank.cz
www.roto.sk

®D

) +40312 281586 - 88
& +40 312 281589
www.roto-romania.ro

B

) +41(0)44 267 47 47
= +41(0)44 267 47 46
www.roto-frank.ch

®

) +32(0)89 778090
S +32(0)89 385788
www.roto.be

@D

) +4881855 0522, 24, 25

& +48 818550528
www.roto.pl

™

SIABN
) 43717327700
& +37173277 01

SIA VBH Latvia

) +3717381890
& +37173817 92
www.roto.lv

G

) +36 99 534494
& +36 99 534498
www. roto.hu

@B

) +30(2310) 796950
& +30(2310) 796783
www.eurotechnica.gr

* 0,14 EUR / Min. aus dem dt. Festnetz. Mobilfunkpreise konnen abweichen.

2008.10. 308775 HAN_EXL

Roto

®©

) +33(0)387 292430
= +33(0)387 914901
www.roto-frank.fr

@D

) +32(0)800 0232114
= +32(0)800 0232116
www.roto-frank.nl

P

Euroizol LTD
) +3844566 7337
= +3844 2359814
www.roto.ua

@

UAB Morita
) +37052109007
& +37052727877
www.roto.It

@

) +390421618738
= +39 0421 345125
www.orsogrilabbaini.com

@

) +90216 573 96 92
= +90216572 3148
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Wohndachausstieg Designo R3
Side-hung roof escape Designo R3
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™= Deutschland EE Great Britain [ Espana

Hinweise/Sicherheitshinweise

Die allgemeinen Unfallverhitungs-
vorschriften bei Dacharbeiten
beachten.

Die Baustelle gegen herabfallende
Teile sichern.

Bauphysikalische Grundlagen wie
Warmedammung, Feuchteschutz,
Regensicherheit/Wasserdichtheit
und Larmschutz beachten.

Die Zahlen geben immer die Reihen-
folge der Montage an!

Technische Anderungen vorbe-
halten.

A Eingriffe in Tragwerkkonstruktionen

durfen nur von qualifizierten Fach-
kraften ausgefihrt werden!

In schneereichen Gebieten ist eine
Scheefangeinrichtung oberhalb des
Fensters zu montieren.

Fir Einbaulatten nur Holz der
Sortierklasse S. 13 verwenden. Die
Hohen der Dachlatten und die Hohe
der Einbaulatten mussen gleich sein!

France
Conseil/ Recommandation de
sécurité

Respecter le reglement général de
prévention des accidents pour les
travaux sur le toit.

Assurer le chantier contre la chute
de matériaux.

Respecter les conditions de base
relatives a la physique de batiment
telles que lisolation thermique, la
protection contre thumidité, contre
la pluie/étanchéité a leau et protec-
tion contre le bruit.

Les chiffres indiquent toujours
[ordre du montage !

Sous réserve de modifications.

A Les interventions au niveau

déléments porteurs ne doivent
étre réalisées que par une main-
deeuvre qualifiée!

Dans les régions tres enneigées, il
est nécessaire de monter un dispo-
sitif d'arrét de la neige au dessus de
la fenétre.

Pour les lattes dinstallation, utiliser
exclusivement du bais

sans noeuds et sans fissures.
épaisseur des liteaux et
[épaisseur des lattes dinstallation
daivent étre identiques!

Safety advice/recommendations

Observe the general regulations for
prevention of accidents concerning
work on the roof.

Secure site against falling parts.
Observe basics of building physics,
as heat insulation, protection
against moisture, rain shielding/
waterproofness, and noise protec-
tion.

The numbers specify the assembly
sequence.

We reserve the right to make any
amendement.

A Work on the frame structure may
only be performed by qualified per-
sonnel!

For sites where high snowfall can be

expected, protection or a deflector
should be provided above the
window.

For installation laths, use wood of
the grading class MS 13/C35 only.
The thickness of the roof battens
and the thickness of the installation
laths have to be identical!

= Nederland/Belgique
Veiligheid/aandachtspunten

U dient bij werkzaamheden aan/op
het dak de algemene voorschriften
ter voorkoming van ongevallen in
acht te nemen.

U dient de bouwplaats tegen neer-
vallende delen te beveiligen.

U dient de bouwkundige principes
zoals warmte-isolatie, vochtwering,
bescherming tegen regenwater/
waterdichtheid en geluidswering in
acht te nemen.

De getallen geven altijd de volgorde

van de montagewerkzaamheden
aan!

Technische veranderingen
voorbehouden.

A Ingrepen in de draagconstructies
mogen uitsluitend door daartoe
gekwalificeerd personeel worden
uitgevoerd!

In sneeuwrijke gebieden moet een
sneeuwvanginrichting boven het
raam worden gemonteerd.

Voor inbouwlatten mag u alleen
hout van sorteerklasse S13 gebrui-

ken. De hoogte van de daklatten en

de hoogte van de inbouwlatten
moeten gelijk zijn!

Consejo/recomendacién de
seguridad

Tenga en cuenta las prescripciones
generales de prevencion de acciden-
tes para trabajos en el tejado.
Asegure la obra contra objetos que
pudieran caer.

Tenga en cuenta los principios fisi-
cos constructivos tales como aisla-
miento térmico, proteccion contra la
humedad, seguridad contra el agua
y protecci contra el ruido.

Los numeros indican siempre el
orden de montaje.

A reserva de modificaciones.

A Cualquier modificacion en los ele-

mentos estructurales debe ser rea-
lizada Gnicamente por personal
especializado!

En zonas de grandes nevadas debe
montarse un dispositivo colector de
nieve por arriba de la ventana.

Utilizar unicamente madera de la
clase de seleccion MS 13 para los
listones que se desean. La altura de
los listones del tejado y de los listo-
nes que se desean montar debe ser
igual!

Portugal
Conselhos/recomendacoes de
seguranca

Cumpra com as normas gerais para
a prevencao de acidentes.

Proteja o local da construcéo contra
a queda de quaisquer pecgas.
Atenda aos principios fundamentais
fisicotécnicos da construgéo civil,
tais como isolamento térmico, pro-
tecgao anti-humidade, seguranca
pluvial/impermeabilidade & 4gua e
protecgao contra a poluigao sonora.
Os algarismos indicam sempre a
ordem da montagem!

Sob reserva de modificagoes.

A A realizagéo de toda e qualquer

intervencao nos vigamentos so esta
autorizada a pessoal especializado
devidamente qualificado!

Em zonas de muita neve, é neces-
sario montar um dispositivo colector
de neve por cima da janela.

Utilize exclusivamente madeira da
classe de qualidade S 13 para as
fasquias de montagem. Tanto as
alturas das ripas do telhado como a
altura das fasquias de montagem
deverdo ser idénticas!
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ke Polska
Wskazowki/wskazowki
bezpieczenstwa

Nalezy przestrzega¢ ogdlnych prze-
pisdw bezpieczenstwa pracy przy
robotach dachowych.

Zabezpieczy¢ miejsce budowy przed
spadajacymi czesciami.

Przestrzega¢ przy montazu podstaw
fizyki budowlanej takich jak: izolacja
cieplna, ochrona przeciwwilgociowa,
zabezpieczenie przed deszczem/

wodoszczelno$¢ i dzwigkoszczelnosc.

Cyfry podaja kolejno$¢ montazu!
Zmiany techniczne zastrzezone.

A Wszelkich ingerencji w konstrukcje
no$ne moga dokonywaé wytacznie
wykwalifikowani fachowcy!

W rejonach z duzymi opadami $niegu

nalezy powyzej okna zamontowac
dachowa bariere przeciwéniegowa.

Do montazu stosowac wytacznie faty
z drewna o jakosci klasy |. Grubos¢
tat dachowych i fat montazowych
musi by¢ identyczna!

== Poccus/ YkpaiHa
™ ykaszanusa/pekomeHgaumm no
6e3onacHocTn

OsHakoMbTeCh € 0BLLMMK
yKkasaHusiMi BO usbexaHue
TpaBMaT3Ma npu paboTe Ha KpblLue:
ObesonackTe CTPOUTENBHYO
nnowiaaky Ha cnyyai nagenus
ucnonb3yemoro Matepuana /
MHCTPyMeHTa.

Mpu MoHTaxe cobntoaaiite OCHOBHbIE

NpUHUUNBI U3 obnacTu CTpOI/ITeJ'IbHOIZ
U3NKKM, Takne Kak Tenno-, napo-,
rMapo- 1 3ByKoUsonauma.

Lincbpbl Ha pucyHkax nokasbiBaloT
nocnenoBaTenibHOCTb UX MOHTaxa!
MpoussoauTenk ocTaensieT 3a coboit
npaBo Ha BHeCeHne VN3MEHEHWI.

A\ Pacorsi ¢ HECYLLMMU KOHCTPYKLIMSIMU
30aHus v Miobble U3MEHEHWSI B HUX
MOTYT MPOU3BOANTLCS TOSBKO
KBaNMULMpOBaHHbLIM nepcoHanom!

B paioHax ¢ o6unbHbIMU
CHerornagamu noBepx okHa

[OIMKHO ObITb YCTAHOBNEHO
CHerosagepxuBaiolLee yCTPOCTBO.

[Ins MOHTaXHbIX peek AomkHa
UCMONb30BaTLCs peBecuHa NepBoro
copta.Bbicota obpelieTtkun
(koHTpGpyca) ¥ BbICOTa MOHTaXHbIX
peek fgomkHa 6blTb oguHakosom!

rov.ru

725-04-55

== Eesti

Napunéited/ohutusjuhend

Katusel tootades tuleb pidada kinni
(ldistest ohutustehnika eeskirjadest.
Kaitsta objekt Ulevalt kukkuda voivate
materjalide ja todriistade eest.
Paigalduse kaigus pidada kinni
ehitusflusika pohialustest: lengitim-
bruse soojusisolatsioon, veekindlus,
aurutoke seestpoolt, heliisoatsioon.
Numbrid juhise piltidel néitavad pai-
galdusetappide jarjekorda!

Tootja jatab endale diguse tehniliste
muudatuste sisseviimiseks.

A Katuse kandekonstruktsioone voivad

muuta ainult vastavat kvalifikatsiooni
omavad tootajad!

Lumerikastes piirkondades tuleb
monteerida akna kohale lumeputudur.

Akna paigalduslattidena kasutada

ainult 1. klassi puitu. Roovlattide ja
akna paigalduslattide paksus peab
olema vordne!

Latvija
Noradijumi/drosibas noradijumi

Jaievéro visparéjie drosibas darba
pasakumi pie jumta darbiem.
Nodros$inat, lai celtniecibas vietu
neapdraud kritoSas konstrukcijas
vai priek§meti.

Veicot montazu jaievéro fizikas
pamatlikumi, tadi ka: termoizolacija,
aizsardziba pret mitrumu,
nodrosinajums pret lietu un skanas
izolacija.

Cipari norada montazas secibu.
Pielaujamas tehniskas izmainas.

A Jebkadus uzlabojumus nesoSajas

konstrukcijas var veikt tikai kvalificéti
darbnieki!

Regionos ar lielu sniega daudzu-
mu virs loga ir jauzmonté sniega
savacéjs.

Montaazai lietot tikai pirmskirigas
kvalitates koka latas. Latam jumta
latojuma jabut vienada biezuma!

= Lietuva
Nurodymas/saugumo taisyklés

Batina imtis bendry darbo saugumo
primoniy.

Apsaugoti darbo vieta nuo
krentanciu elementy.

Laikytis statybiniy normy
reikalavimuy Silumos izoliacijai,
drégmes izoliacijai, nepralaidumo
lietaus vandeniui, garso izol iacijai.
Skaiciai paveiksléliuose parodo
montavimo eiliSkuma.

Galimi techniniai pakitimai.

A Bet kokius pakeitimus lango kon-
strukcijoje gali atlikti tik kvalifikuotas
personalas!

Vietovese, kuriose vyrauja sniegin-
gos Ziemos, vir§ lango batina pritvirt-
inti sniego sulaikymo uztvaras.

Jeigu, montuojant stogo langus,
neuZtenka atstumo tarp gegniu,
stogo konstrukcijos perdarymas
galimas tik i$ tokios pat medienos
kaip ir gegnés!

B Ceska republika
Doporuceni/bezpeénostni
upozornéni

Dodrzujte vSeobecné bezpecnostni
predpisy pro praci na stiese.
Zajistéte stavenisté proti
pfipadnému padu dild.
Respektujte stavebné-fyzikalni
podklady tykajici se tepelné
izolace, ochrany proti vihkosti,
vodotésnosti pfi desti a snézeni a
ochrané proti hluku.

Cisla vzdy vyjadiuji posloupnost
jednotlivych krokd montéze!
Technické zmény vyhrazeny.

/A Zasahy do nosné konstrukce
stfechy mohou provadeét jen
kvalifikovani pracovnici!

Ve snéhovych oblastech je zapotrebi
namontovat nad oknem zafizeni k
zachyceni snéhu.

Pomocné montazni laté museji
byt ze dreva bez sukd a prasklin.
Vyska stfesnich lati a pomocnych
montéaznich lati musi byt stejna!
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== Slovenska republika == Slovenija == Hrvatska/Bosna i Hercegovina

Pokyny/bezpeénostné upozorne-
nie

Dodrziavajte véeobecné
bezpecnostné predpisy pre pracu na
streche.

Zabezpecte stavenisko proti pripad-
nému padu dielcov.

Respektujte stavebno-fyzikalne podk-
lady tykajuce sa tepelnej izolacie,
ochrany proti vihkosti, vodotesnosti
pri dazdi a snezeni a ochrany proti
hluku.

Cisla vzdy vyjadruju postupnost jed-
notlivych krokov montaze!
Technické zmeny vyhradené.

A Z&sahy do nosnej konstrukcie strechy

mozu vykonavat len kvalifikovani pra-
covnicil

V oblastiach, kde ¢asto sneZi, je nut-
né nad okno namontovat zariadenie
na zachytavanie snehu.

Pomocné montazne laty musia byt z
dreva bez uzlov a prasklin. Vyska
stresnych lat a pomocnych
montaznych lat musi byt rovnaka!

Magyar Koztarsasag
Utasitasok/Biztonsagi elGirasok

A tet6fed6é munkaknal figyelembe
kell venni a balesetvédelmi
el6irasokat.

Biztositsak a beépités helyszinét,
hogy az esetlegesen lehulllé hulladék,
illetve egyéb anyagok ne okozzanak
balesetet.

Vegyék figyelembe az épuletfizikai
alapokat, igy a hészigetelést,
nedvességvédelmet,vizzarosagot és
zajvédelmet.

A szamok mindig a szerelés sorrend-
jét mutatjak.

Mdszaki véltoztatasok jogat
fenntartjuk.

A A tartoszerkezetekhez csak képzett

szakemberek nyulhatnak hozza!

Ahol gyakran havazik, az ablak felett
hofogokat kell felszerelni.

A lécezéshez csak csomo és repe-
désmentes fat szabad felhasznalni. A
tetélécek és a segédlécek magassaga
megegyezé legyen!

Navodila

Upostevajte splosne predpise za
varnost na strehi.

Zavarujte gradbisce pred padajoCimi
deli s strehe.

Upostevajte gradbeno fizikalne
osnove, kot so toplotna izolacija,
zascita pred vlago, varnost pred
vdorom dezja/vode in zascita
pred hrupom.

Stevilke vedno kazejo vrstni red
vgradnje!

Pridrzujemo si pravico do
tehni¢nih sprememb.

A Posege na nosilni konstrukciji smejo

izvajati le kvalificirani strokovnjaki!

Na podrogjih z veliko snega se mora
iznad okna montirati lovilnik snega.

Za vgradne letve uporabljajte le
les vrste S 13. Visina stres$nih
letev in vgradnih letev mora biti
enakal

Italia
Consigli/Indicazioni di sicurezza

Durante i lavori sul tetto osservare le
norme antinfortunistiche genrali.
Assicurare il luogo di lavoro contro
la possibile caduta die pezzi.
Osservare i principi fondamentali
fisici di costruzione quali lisolamento
termico, lisolamento per fumidita, la
protezione contro lacqua piovana/
impermeabilita allacqua, la protezio-
ne acustica.

| numeri indicano sempre la sequen-
za di montaggio!

Escluse modifiche tecniche.

A Gli interventi nelle strutture portanti

devono essere eseguite solo dal per-
sonale specializzato!

In aree soggette a forti nevicate e
necessario montare un dispositivo di
raccolta della neve sopra la finestra.

Per le assicelle di montaggio utilizza-
re solo legno senza nodi ed incrina-
ture. Le altezze bei listoni del tetto e
le altezze delle assicelle di montag-
gio devono essere uguali!

Napomene/sigurnosne napo-
mene

Pridrzavajte se opcih propisa sigur-
nosti za radove na krovu.
Osigurajte gradiliste od dijelova koji
mogu pasti s krova.

Pridrzavajte se gradevinsko fizikalnih
osnova kao $to su toplinska izolaci-
ja, zastita od vlage, sigurnost od
prodora kise/brtvljenje i zastita od
buke.

Brojevi oznacavaju redoslijed kod
montaze!

Pridrzano pravo tehnickih izmjena.

A Radove na nosivim konstrukcijama

smiju izvoditi samo kvalificirani
struénjaci!

U snijegom bogatim krajevima treba
montirati uredaj za zastitu od snijega
iznad prozora.

Za ugradbene letve upotrebljavajte
samo drvo 1. klase. Visina krovnih
letava i visina ugradbenih letava
mora biti jednaka!

Romania
Masuri de siguranta

Respectati masurile de siguranta
valabile pentru lucrarile pe acoperis.
Asigurati santierul contra caderii
oricaror obiecte de pe acoperis.
Respectati regulile impuse de

fizica acoperisului cum ar fi :
termoizolatia, hidroizolatia, protectia
contra precipitatiilor, protectia cont-
ra umezelii si protectia fonica.
Numerele reprezinta intotdeauna
ordinea!

Ne rezervam dreptul a face
schimbéri din punct de vedere
tehnic.

A Lucrarile legate de structura de

baza/siguranta efectuate la acoperis
se executa numai de catre perso-
nalul calificat.

in zonele bogate in ninsoare,
deasupra ferestrei se va monta un
dispozitiv de retinere a zapezii.

Pentru stinghiile de fixare a se folosi
numai lemn calitatea | . Inaltimea
stinghiilor si al

caroiajului trebuie sa fie egala.
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Greece
ZupBouAn/cucTaon actaAgiog

TnpAoTE Ta YEVIKA TTPOANTITIKG
HéTPa ao@aAeiag yia TIg
EPYOOIEG OE OPOPEG KTIPIWV.
Ac@alioTe 1O epyoTagIo aTTO
TUXOV TITWON QVTIKEIMEVWV.
N&BETE UTTOWN TIG BACIKEG
PUOIKEG KATOOKEUOOTIKEG APXEG,
OTIwG n Beppopdvwaon, n
TIpooTacia aTé TNV uypaacia, n
TIpooTacia até Tn Bpoxr/ n
udaTOaTEYAVOTNTA KAl N
avTiBopuBIKr TTpooTaaia.

O1 apiBuoi avTigToIXoUv TavTa
0Tn OWOTH o€Ipd ToTToBETNONG!
Me Tnv em@UAAgn TPOTTOTIOINCEWY.

A O1 emepBdoeig oTn Pépouca
KATOOKEUN ETTITPETTETAI VO
TIPAYHATOTTOIOUVTAI OTTOKAEIOTIKA
atré eEEIBIKEUPEVO TTPOOWTTIKO!

2€ TIEPIOXEG ME TTOAU XIOVI TTPETTEI
va ToTroBeTNBEl pia didTagn
OUYKPATNONG/EKTPOTTHG TOU XIovioU
£Tavw a1é TO TTApdBupo.

MNa TG SoKoUG TOTTOBETNONG
XPNOIMOTIOINOTE OTTOKAEIOTIKG
£0Ao TG Kartnyopiag
Tagivéunong S 13. To Uyog Twv
SOKWV TNG 0POPG Kal To UYog
TwV SOKWV TOTTOBETNONG TIPETTEI
va gival 7o idio!
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EN 14 351-1 : 2006

Dachflachenfenster fur die
Anwendung im Wohnungs- und
Nichtwohnungsbau

) +49 (0)1805 905051*
& +49 (0)1805 904051
www.roto-frank.com

) +44(0) 1788 558600
& +44 (0) 1788 558606
www.roto-frank.com

=]

) 902250101
= 902250102
www.maydisa.com

) 4749577564 71,81
= +74957756479

Kaliningrad
) +7401277 96 44
Wwww.roto.ru

00O Belpraktika
) +37517 297 9435
www.roto-frank.by

= Rl

) +385(0)1/ 3490360
= +385 (0)1/ 3490362

jon] |

) +43 2757 21313-0
& +43 2757 21313-50
www.roto-frank.at
www.roto-frank.si

[ 8]

) +35367 50700

& +353 67 34631
www.careyglass.com

¢ ]

) (236) 218072
(236) 21 73 26

& (236) 2152 89

www.imporjan.com

]

VBH Estonia AS

1 +3726401 331
& +372 6401 330
www.roto.ee

[y

) +420 272651428
= +420 271750187
www.roto-frank.cz
www.roto.sk

) +40312 281586 - 88
= +40 312 281589
www.roto-romania.ro

) +41(0)44 267 47 47
S +41(0)44 267 47 46
www.roto-frank.ch

1 +32(0)89 778090
= +32(0)89 385788
www.roto.be

[~

) +48818550522, 24,25

& +4881 8550528
www.roto.pl

=

SIA VBH Latvia

) +3716738 1890
& +3716738 1792
www.roto.lv

) +36 99 534494
5 +36 99 534498
www. roto.hu

) +30(2310) 796950
& +30(2310) 796783
www.eurotechnica.gr

* 0,14 EUR/ Min. aus dem dt. Festnetz. Mobilfunkpreise kénnen abweichen.

2010.05.  567658-01

) +33(0)387 292430
+33(0)387 914901
www.roto-frank.fr

) +32(0)800 0232114
+32(0)800 0232116
www.roto-frank.nl

=

Euroizol LTD
1 +3844566 7337
= +384423598 14
www.roto.ua

) +3705270 0751
2 +370 5270 0746
www.roto.It

[ 0]

) +39 0421618738
= +39 0421 345125

www.orsogrilabbaini.com

) +9021657396 92
= +90216 572 31 48
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™= Deutschland EE Great Britain [ Espana

Hinweise/Sicherheitshinweise

Die allgemeinen Unfallverhitungs-
vorschriften bei Dacharbeiten
beachten.

Die Baustelle gegen herabfallende
Teile sichern.

Bauphysikalische Grundlagen wie
Warmedammung, Feuchteschutz,
Regensicherheit/Wasserdichtheit
und Larmschutz beachten.

Die Zahlen geben immer die Reihen-
folge der Montage an!

Technische Anderungen vorbe-
halten.

A Eingriffe in Tragwerkkonstruktionen

durfen nur von qualifizierten Fach-
kraften ausgefihrt werden!

In schneereichen Gebieten ist eine
Scheefangeinrichtung oberhalb des
Fensters zu montieren.

Fir Einbaulatten nur Holz der
Sortierklasse S. 13 verwenden. Die
Hohen der Dachlatten und die Hohe
der Einbaulatten mussen gleich sein!

France
Conseil/ Recommandation de
sécurité

Respecter le reglement général de
prévention des accidents pour les
travaux sur le toit.

Assurer le chantier contre la chute
de matériaux.

Respecter les conditions de base
relatives a la physique de batiment
telles que lisolation thermique, la
protection contre thumidité, contre
la pluie/étanchéité a leau et protec-
tion contre le bruit.

Les chiffres indiquent toujours
[ordre du montage !

Sous réserve de modifications.

A Les interventions au niveau

déléments porteurs ne doivent
étre réalisées que par une main-
deeuvre qualifiée!

Dans les régions tres enneigées, il
est nécessaire de monter un dispo-
sitif d'arrét de la neige au dessus de
la fenétre.

Pour les lattes dinstallation, utiliser
exclusivement du bais

sans noeuds et sans fissures.
épaisseur des liteaux et
[épaisseur des lattes dinstallation
daivent étre identiques!

Safety advice/recommendations

Observe the general regulations for
prevention of accidents concerning
work on the roof.

Secure site against falling parts.
Observe basics of building physics,
as heat insulation, protection
against moisture, rain shielding/
waterproofness, and noise protec-
tion.

The numbers specify the assembly
sequence.

We reserve the right to make any
amendement.

A Work on the frame structure may
only be performed by qualified per-
sonnel!

For sites where high snowfall can be

expected, protection or a deflector
should be provided above the
window.

For installation laths, use wood of
the grading class MS 13/C35 only.
The thickness of the roof battens
and the thickness of the installation
laths have to be identical!

= Nederland/Belgique
Veiligheid/aandachtspunten

U dient bij werkzaamheden aan/op
het dak de algemene voorschriften
ter voorkoming van ongevallen in
acht te nemen.

U dient de bouwplaats tegen neer-
vallende delen te beveiligen.

U dient de bouwkundige principes
zoals warmte-isolatie, vochtwering,
bescherming tegen regenwater/
waterdichtheid en geluidswering in
acht te nemen.

De getallen geven altijd de volgorde

van de montagewerkzaamheden
aan!

Technische veranderingen
voorbehouden.

A Ingrepen in de draagconstructies
mogen uitsluitend door daartoe
gekwalificeerd personeel worden
uitgevoerd!

In sneeuwrijke gebieden moet een
sneeuwvanginrichting boven het
raam worden gemonteerd.

Voor inbouwlatten mag u alleen
hout van sorteerklasse S13 gebrui-

ken. De hoogte van de daklatten en

de hoogte van de inbouwlatten
moeten gelijk zijn!

Consejo/recomendacién de
seguridad

Tenga en cuenta las prescripciones
generales de prevencion de acciden-
tes para trabajos en el tejado.
Asegure la obra contra objetos que
pudieran caer.

Tenga en cuenta los principios fisi-
cos constructivos tales como aisla-
miento térmico, proteccion contra la
humedad, seguridad contra el agua
y protecci contra el ruido.

Los numeros indican siempre el
orden de montaje.

A reserva de modificaciones.

A Cualquier modificacion en los ele-

mentos estructurales debe ser rea-
lizada Gnicamente por personal
especializado!

En zonas de grandes nevadas debe
montarse un dispositivo colector de
nieve por arriba de la ventana.

Utilizar unicamente madera de la
clase de seleccion MS 13 para los
listones que se desean. La altura de
los listones del tejado y de los listo-
nes que se desean montar debe ser
igual!

Portugal
Conselhos/recomendacoes de
seguranca

Cumpra com as normas gerais para
a prevencao de acidentes.

Proteja o local da construcéo contra
a queda de quaisquer pecgas.
Atenda aos principios fundamentais
fisicotécnicos da construgéo civil,
tais como isolamento térmico, pro-
tecgao anti-humidade, seguranca
pluvial/impermeabilidade & 4gua e
protecgao contra a poluigao sonora.
Os algarismos indicam sempre a
ordem da montagem!

Sob reserva de modificagoes.

A A realizagéo de toda e qualquer

intervencao nos vigamentos so esta
autorizada a pessoal especializado
devidamente qualificado!

Em zonas de muita neve, é neces-
sario montar um dispositivo colector
de neve por cima da janela.

Utilize exclusivamente madeira da
classe de qualidade S 13 para as
fasquias de montagem. Tanto as
alturas das ripas do telhado como a
altura das fasquias de montagem
deverdo ser idénticas!
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ke Polska
Wskazowki/wskazowki
bezpieczenstwa

Nalezy przestrzega¢ ogdlnych prze-
pisdw bezpieczenstwa pracy przy
robotach dachowych.

Zabezpieczy¢ miejsce budowy przed
spadajacymi czesciami.

Przestrzega¢ przy montazu podstaw
fizyki budowlanej takich jak: izolacja
cieplna, ochrona przeciwwilgociowa,
zabezpieczenie przed deszczem/

wodoszczelno$¢ i dzwigkoszczelnosc.

Cyfry podaja kolejno$¢ montazu!
Zmiany techniczne zastrzezone.

A Wszelkich ingerencji w konstrukcje
no$ne moga dokonywaé wytacznie
wykwalifikowani fachowcy!

W rejonach z duzymi opadami $niegu

nalezy powyzej okna zamontowac
dachowa bariere przeciwéniegowa.

Do montazu stosowac wytacznie faty
z drewna o jakosci klasy |. Grubos¢
tat dachowych i fat montazowych
musi by¢ identyczna!

== Poccus/ YkpaiHa
™ ykaszanusa/pekomeHgaumm no
6e3onacHocTn

OsHakoMbTeCh € 0BLLMMK
yKkasaHusiMi BO usbexaHue
TpaBMaT3Ma npu paboTe Ha KpblLue:
ObesonackTe CTPOUTENBHYO
nnowiaaky Ha cnyyai nagenus
ucnonb3yemoro Matepuana /
MHCTPyMeHTa.

Mpu MoHTaxe cobntoaaiite OCHOBHbIE

NpUHUUNBI U3 obnacTu CTpOI/ITeJ'IbHOIZ
U3NKKM, Takne Kak Tenno-, napo-,
rMapo- 1 3ByKoUsonauma.

Lincbpbl Ha pucyHkax nokasbiBaloT
nocnenoBaTenibHOCTb UX MOHTaxa!
MpoussoauTenk ocTaensieT 3a coboit
npaBo Ha BHeCeHne VN3MEHEHWI.

A\ Pacorsi ¢ HECYLLMMU KOHCTPYKLIMSIMU
30aHus v Miobble U3MEHEHWSI B HUX
MOTYT MPOU3BOANTLCS TOSBKO
KBaNMULMpOBaHHbLIM nepcoHanom!

B paioHax ¢ o6unbHbIMU
CHerornagamu noBepx okHa

[OIMKHO ObITb YCTAHOBNEHO
CHerosagepxuBaiolLee yCTPOCTBO.

[Ins MOHTaXHbIX peek AomkHa
UCMONb30BaTLCs peBecuHa NepBoro
copta.Bbicota obpelieTtkun
(koHTpGpyca) ¥ BbICOTa MOHTaXHbIX
peek fgomkHa 6blTb oguHakosom!

rov.ru

725-04-55

== Eesti

Napunéited/ohutusjuhend

Katusel tootades tuleb pidada kinni
(ldistest ohutustehnika eeskirjadest.
Kaitsta objekt Ulevalt kukkuda voivate
materjalide ja todriistade eest.
Paigalduse kaigus pidada kinni
ehitusflusika pohialustest: lengitim-
bruse soojusisolatsioon, veekindlus,
aurutoke seestpoolt, heliisoatsioon.
Numbrid juhise piltidel néitavad pai-
galdusetappide jarjekorda!

Tootja jatab endale diguse tehniliste
muudatuste sisseviimiseks.

A Katuse kandekonstruktsioone voivad

muuta ainult vastavat kvalifikatsiooni
omavad tootajad!

Lumerikastes piirkondades tuleb
monteerida akna kohale lumeputudur.

Akna paigalduslattidena kasutada

ainult 1. klassi puitu. Roovlattide ja
akna paigalduslattide paksus peab
olema vordne!

Latvija
Noradijumi/drosibas noradijumi

Jaievéro visparéjie drosibas darba
pasakumi pie jumta darbiem.
Nodros$inat, lai celtniecibas vietu
neapdraud kritoSas konstrukcijas
vai priek§meti.

Veicot montazu jaievéro fizikas
pamatlikumi, tadi ka: termoizolacija,
aizsardziba pret mitrumu,
nodrosinajums pret lietu un skanas
izolacija.

Cipari norada montazas secibu.
Pielaujamas tehniskas izmainas.

A Jebkadus uzlabojumus nesoSajas

konstrukcijas var veikt tikai kvalificéti
darbnieki!

Regionos ar lielu sniega daudzu-
mu virs loga ir jauzmonté sniega
savacéjs.

Montaazai lietot tikai pirmskirigas
kvalitates koka latas. Latam jumta
latojuma jabut vienada biezuma!

= Lietuva
Nurodymas/saugumo taisyklés

Batina imtis bendry darbo saugumo
primoniy.

Apsaugoti darbo vieta nuo
krentanciu elementy.

Laikytis statybiniy normy
reikalavimuy Silumos izoliacijai,
drégmes izoliacijai, nepralaidumo
lietaus vandeniui, garso izol iacijai.
Skaiciai paveiksléliuose parodo
montavimo eiliSkuma.

Galimi techniniai pakitimai.

A Bet kokius pakeitimus lango kon-
strukcijoje gali atlikti tik kvalifikuotas
personalas!

Vietovese, kuriose vyrauja sniegin-
gos Ziemos, vir§ lango batina pritvirt-
inti sniego sulaikymo uztvaras.

Jeigu, montuojant stogo langus,
neuZtenka atstumo tarp gegniu,
stogo konstrukcijos perdarymas
galimas tik i$ tokios pat medienos
kaip ir gegnés!

B Ceska republika
Doporuceni/bezpeénostni
upozornéni

Dodrzujte vSeobecné bezpecnostni
predpisy pro praci na stiese.
Zajistéte stavenisté proti
pfipadnému padu dild.
Respektujte stavebné-fyzikalni
podklady tykajici se tepelné
izolace, ochrany proti vihkosti,
vodotésnosti pfi desti a snézeni a
ochrané proti hluku.

Cisla vzdy vyjadiuji posloupnost
jednotlivych krokd montéze!
Technické zmény vyhrazeny.

/A Zasahy do nosné konstrukce
stfechy mohou provadeét jen
kvalifikovani pracovnici!

Ve snéhovych oblastech je zapotrebi
namontovat nad oknem zafizeni k
zachyceni snéhu.

Pomocné montazni laté museji
byt ze dreva bez sukd a prasklin.
Vyska stfesnich lati a pomocnych
montéaznich lati musi byt stejna!
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== Slovenska republika == Slovenija == Hrvatska/Bosna i Hercegovina

Pokyny/bezpeénostné upozorne-
nie

Dodrziavajte véeobecné
bezpecnostné predpisy pre pracu na
streche.

Zabezpecte stavenisko proti pripad-
nému padu dielcov.

Respektujte stavebno-fyzikalne podk-
lady tykajuce sa tepelnej izolacie,
ochrany proti vihkosti, vodotesnosti
pri dazdi a snezeni a ochrany proti
hluku.

Cisla vzdy vyjadruju postupnost jed-
notlivych krokov montaze!
Technické zmeny vyhradené.

A Z&sahy do nosnej konstrukcie strechy

mozu vykonavat len kvalifikovani pra-
covnicil

V oblastiach, kde ¢asto sneZi, je nut-
né nad okno namontovat zariadenie
na zachytavanie snehu.

Pomocné montazne laty musia byt z
dreva bez uzlov a prasklin. Vyska
stresnych lat a pomocnych
montaznych lat musi byt rovnaka!

Magyar Koztarsasag
Utasitasok/Biztonsagi elGirasok

A tet6fed6é munkaknal figyelembe
kell venni a balesetvédelmi
el6irasokat.

Biztositsak a beépités helyszinét,
hogy az esetlegesen lehulllé hulladék,
illetve egyéb anyagok ne okozzanak
balesetet.

Vegyék figyelembe az épuletfizikai
alapokat, igy a hészigetelést,
nedvességvédelmet,vizzarosagot és
zajvédelmet.

A szamok mindig a szerelés sorrend-
jét mutatjak.

Mdszaki véltoztatasok jogat
fenntartjuk.

A A tartoszerkezetekhez csak képzett

szakemberek nyulhatnak hozza!

Ahol gyakran havazik, az ablak felett
hofogokat kell felszerelni.

A lécezéshez csak csomo és repe-
désmentes fat szabad felhasznalni. A
tetélécek és a segédlécek magassaga
megegyezé legyen!

Navodila

Upostevajte splosne predpise za
varnost na strehi.

Zavarujte gradbisce pred padajoCimi
deli s strehe.

Upostevajte gradbeno fizikalne
osnove, kot so toplotna izolacija,
zascita pred vlago, varnost pred
vdorom dezja/vode in zascita
pred hrupom.

Stevilke vedno kazejo vrstni red
vgradnje!

Pridrzujemo si pravico do
tehni¢nih sprememb.

A Posege na nosilni konstrukciji smejo

izvajati le kvalificirani strokovnjaki!

Na podrogjih z veliko snega se mora
iznad okna montirati lovilnik snega.

Za vgradne letve uporabljajte le
les vrste S 13. Visina stres$nih
letev in vgradnih letev mora biti
enakal

Italia
Consigli/Indicazioni di sicurezza

Durante i lavori sul tetto osservare le
norme antinfortunistiche genrali.
Assicurare il luogo di lavoro contro
la possibile caduta die pezzi.
Osservare i principi fondamentali
fisici di costruzione quali lisolamento
termico, lisolamento per fumidita, la
protezione contro lacqua piovana/
impermeabilita allacqua, la protezio-
ne acustica.

| numeri indicano sempre la sequen-
za di montaggio!

Escluse modifiche tecniche.

A Gli interventi nelle strutture portanti

devono essere eseguite solo dal per-
sonale specializzato!

In aree soggette a forti nevicate e
necessario montare un dispositivo di
raccolta della neve sopra la finestra.

Per le assicelle di montaggio utilizza-
re solo legno senza nodi ed incrina-
ture. Le altezze bei listoni del tetto e
le altezze delle assicelle di montag-
gio devono essere uguali!

Napomene/sigurnosne napo-
mene

Pridrzavajte se opcih propisa sigur-
nosti za radove na krovu.
Osigurajte gradiliste od dijelova koji
mogu pasti s krova.

Pridrzavajte se gradevinsko fizikalnih
osnova kao $to su toplinska izolaci-
ja, zastita od vlage, sigurnost od
prodora kise/brtvljenje i zastita od
buke.

Brojevi oznacavaju redoslijed kod
montaze!

Pridrzano pravo tehnickih izmjena.

A Radove na nosivim konstrukcijama

smiju izvoditi samo kvalificirani
struénjaci!

U snijegom bogatim krajevima treba
montirati uredaj za zastitu od snijega
iznad prozora.

Za ugradbene letve upotrebljavajte
samo drvo 1. klase. Visina krovnih
letava i visina ugradbenih letava
mora biti jednaka!

Romania
Masuri de siguranta

Respectati masurile de siguranta
valabile pentru lucrarile pe acoperis.
Asigurati santierul contra caderii
oricaror obiecte de pe acoperis.
Respectati regulile impuse de

fizica acoperisului cum ar fi :
termoizolatia, hidroizolatia, protectia
contra precipitatiilor, protectia cont-
ra umezelii si protectia fonica.
Numerele reprezinta intotdeauna
ordinea!

Ne rezervam dreptul a face
schimbéri din punct de vedere
tehnic.

A Lucrarile legate de structura de

baza/siguranta efectuate la acoperis
se executa numai de catre perso-
nalul calificat.

in zonele bogate in ninsoare,
deasupra ferestrei se va monta un
dispozitiv de retinere a zapezii.

Pentru stinghiile de fixare a se folosi
numai lemn calitatea | . Inaltimea
stinghiilor si al

caroiajului trebuie sa fie egala.
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Greece
ZupBouAn/cucTaon actaAgiog

TnpAoTE Ta YEVIKA TTPOANTITIKG
HéTPa ao@aAeiag yia TIg
EPYOOIEG OE OPOPEG KTIPIWV.
Ac@alioTe 1O epyoTagIo aTTO
TUXOV TITWON QVTIKEIMEVWV.
N&BETE UTTOWN TIG BACIKEG
PUOIKEG KATOOKEUOOTIKEG APXEG,
OTIwG n Beppopdvwaon, n
TIpooTacia aTé TNV uypaacia, n
TIpooTacia até Tn Bpoxr/ n
udaTOaTEYAVOTNTA KAl N
avTiBopuBIKr TTpooTaaia.

O1 apiBuoi avTigToIXoUv TavTa
0Tn OWOTH o€Ipd ToTToBETNONG!
Me Tnv em@UAAgn TPOTTOTIOINCEWY.

A O1 emepBdoeig oTn Pépouca
KATOOKEUN ETTITPETTETAI VO
TIPAYHATOTTOIOUVTAI OTTOKAEIOTIKA
atré eEEIBIKEUPEVO TTPOOWTTIKO!

2€ TIEPIOXEG ME TTOAU XIOVI TTPETTEI
va ToTroBeTNBEl pia didTagn
OUYKPATNONG/EKTPOTTHG TOU XIovioU
£Tavw a1é TO TTApdBupo.

MNa TG SoKoUG TOTTOBETNONG
XPNOIMOTIOINOTE OTTOKAEIOTIKG
£0Ao TG Kartnyopiag
Tagivéunong S 13. To Uyog Twv
SOKWV TNG 0POPG Kal To UYog
TwV SOKWV TOTTOBETNONG TIPETTEI
va gival 7o idio!
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24,0 x20 23,9 x19
R7. K 8 1 2 2
R7. K
13/09 12 8 2 2
13/14 16 5] 2 4 2 2
R7.K
xx/11 12 3 2 4 2 2
xx/14 12 3 2 4 2 2
R7. K 16 5] 2 8 2 4
xx/16
R7. K WD 8 1 2 2
R7. K WD
13/09 12 8 2 2
13114 16 B 2 2
R7. K WD
xx/11 12 3 2 2
xx/14 12 8 2 2
R7. K WD 16 5 2 2
xx/16
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R7.H 8 1 2 2

R7.H 16 1 2 2 2
xx/16

R7. H WD 8 1 2 2

R7. H WD 12 1 2 2

xx/16




www.eurokrov.ru
EBpoKpoB Ten. (495) 725-04-55

Balu oM — HaLLia ropAoCTb

WDFRx K/ H, K/ H WD

AY°

? D 4x
& 839x19

=
| R:,> |I F 2x

10




|
gl www.eurokrov.ru
EBpoKpoB Ten. (495) 725-04-55

Balu oM — HaLLia ropAoCTb

‘F?;DIF( xx/16 I'c ? Déx  Ja|Fdx
’ i & esexie &

11



<
Py www.eurokrov.ru
EBpoKpoB Ten. (495) 725-04-55
Baw AgomM — Hawa ropgocTb

0 gﬂq

' !

min. 15 cm

B +7cm

12



<
g
EBpoKpoB

Balu oM — HaLLia ropAoCTb

www.eurokrov.ru
Ten. (495) 725-04-55

__i
N




|
[ www.eurokrov.ru
EBpoKpoB Ten. (495) 725-04-55

Balu oM — HaLLia ropAoCTb

14



www.eurokrov.ru
EBpoKpoB Ten. (495) 725-04-55

Balu oM — HaLLia ropAoCTb

15



|
g ) www.eurokrov.ru
EBpoKpoB Ten. (495) 725-04-55

Baw gom — Halua ropaocTb

= “‘“A 4x WDF ___?T“TA 6x
'c \ 24,0 x30 R7.K /WD 13/xx »ff" 24,0 x30




gl

www.eurokrov.ru
Ten. (495) 725-04-55
Baw AgomM — Hawa ropgocTb

EBpoKpoB

17



|
gl www.eurokrov.ru
EBpoKpoB Ten. (495) 725-04-55

Balu oM — HaLLia ropAoCTb

&

B

1
= |

T

ﬁ-— > xx/11
L ' xx/16
B 2x
B 4x

> A2x
5 A 4x

T,

==  pA4x WDF o A
[L{; & 54,0 x30 R7. K / WD " {_"f

6x

24,0 x30




gl

www.eurokrov.ru ‘n
EBpoKpoB Ten. (495) 725-04-55
Baw AgomM — Hawa ropgocTb

19



>
=
>
o
o
<
o
(39
)
&
2
S
2

|
3
EBpoKpoB
Baw aom

Ten. (495) 725-04-55

Hala ropaocTb

D

C 2x
4,0 x20

»
§
/

WDF xx. H/K WD

WDF xx. H/K

20



Www.eurokrov.ru
Ten. (495) 725-04-55

<
i
EBpoKpoB

)
=
o
o
=
a
o
c
o
3
©
T
=
S
=4
3
©
o

@ / Méx |/ N6x

21




|
g ) Www.eurokrov.ru
EBpoKpoB Ten. (495) 725-04-55

Baw gom — Halua ropaocTb

22



|
g ) www.eurokrov.ru
EBpoKpoB Ten. (495) 725-04-55

Baw gom — Halua ropaocTb

@ WDF xx. K, KWD [ ) e®

23



gl

www.eurokrov.ru
EBpoKpoB Ten. (495) 725-04-55
Baw goM — Hawa ro

pAOCTb
O ¢ 6

24



<
3 WWW.eUrokrov.ru
EBpoKpoB Ten. (495) 725-04-55

Balu oM — HaLLia ropAoCTb

25



|
gl www.eurokrov.ru
EBpoKpoB Ten. (495) 725-04-55

Balu oM — HaLLia ropAoCTb

E Fligel springt immer auf?
Feder auf beiden Seiten gleichméssig
entspannen!

Si I'ouvrant s'ouvre seul?
Augmenter la tension des ressorts
de la méme valeur des deux cotés!

=

If the sash is opening itself?
You need to reduce the tension
of the springs on both sides!

Vleugel springt altijd open?
Veren aan beide zijden gelijkmatig
ontspannen!

La hoja se abre siempre por si sola?
Relajar el muelle uniformemente en ambos
lados!

B 0 1

Batente abrindo-se inadvertidamente?
Distender a mola do mesmo modo em ambos
os lados!

Skrzydto zbyt intensywnie podnosi sie?
Réwnomiernie po obu stronach poluzowac
sprezyny!

I

Balua cTBopka OTKPbIBAETCS! CIIMLLKOM Pe3ko?
Hy>XHO YMEHBLUNTL HaTsBKEHNE MPYXUH C
06eunx CTOpOH.

an

Kas Teie aken avaneb ise liialt palju?
Tuleb mélemalt poolt raamivedrusid maha
keeratal!

Vértne vienmeér atveras?
Vienmérigi atlaist atsperes abas pusés!

Varcia visada staiga pakyla?
Spyruokles atpalaiduoti. Tolygiai i$ abiejy
lango pusiy!

Kfidlo se samo otvira?
Povolit pruziny stejnomérné na obou stranach

Kridlo sa samo otvara?
Na obidvoch stranach rovnako povolit pruziny

Az ablakszarny mindig kinyilik?
A rugét mind két oldalon egyenletesen meg
kell lazitani!

neEr oim

Krilo se vedno odpre?
Vymet na obeh straneh enakomerno
popustite!

Se il battente si apre di scatto?
Allentare simmetricamente le molle su
entrambi i lati!

Prozorsko krilo se samo otvara?
Ravnomijerno opustiti opruge s obje strane!

Fereastra se deschide de la sine?
Eliberati in aceeasi masura arcurile laterale!

g= To TTepUyio avoiyel TTavToTe EagpVIKa?
Z@igTe TO eAATAPIO Kal OTIG BUO TTAEUPEG
opoidpopeal

26
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Fliigel fallt immer zu?
Feder auf beiden Seiten gleichmdssig
spannen!

= [

Si l'ouvrant retombe?
Augmenter la tension des ressorts
de la méme valeur des deux cotés!

If the sash is closing itself?
You need to improve the tension
of the springs on both sides!

Vleugel valt altijd open?
Veren aan beide zijden gelijkmatig
ontspannen!

La hoja se cierra siempre por si sola?
Tensar el muelle uniformemente en ambos
lados!

Batente fechando-se inadvertidamente?
Tender a mola do mesmo modo em ambos
os lados!

B H 1

Skrzydto ciagle opada?
Réwnomiernie po obu stronach naciagnac
sprezyny!

Balua CTBOpKa He [iepXUTCS B OTKPLITOM
NONOXEHUN U/ CaMOCTOSITENbHO 3axro-
nbiBaetcs?

Hy>HO yBENUUUTL HaTshKeHWe NPYXUH ¢ obe-
MX CTOPOH.

i1

Kas Teie aken ei pusi avatuna?
Tuleb molemalt poolt raamivedrusid
pingutada!

Veértne vienmer aizveras?
Vienmerigi nospriegot atsperes abas pusés!

Varcia pati uzsidaro?
Spyruokles jtempti. Tolygiai i$ abiejy labgo
pusiu!

Kfidlo se samo zavira?
Pruziny na obou stranach stejnomérné
napnout!

Kridlo sa samo zavéra?
Na obidvoch stranach rovnako nastavit
pruziny!

n ¥ r o

Az ablakszarny mindig becsukodik?
A rugokatt mindkét oldalon egyenletesen meg
kell lazitani!

Krilo se vedno zapre?
Vymet na obeh straneh enakomerno napnite!

Se il battente si chiude di scatto?
Registrare simmetricamente le molle su
entrambi i lati!

Prozorsko krilo se samo spusta?
Ravnomijerno zategnuti opruge s obje strane!

PH 2 ¥

Fereastra se inchide de la sine?
Insurubati in aceeasi méasura arcurile laterale!

To 1rTepUyIO avoiyel TTAVTOTE EaQVIKG?
Z@igTe TO EAATAPIO KaI OTIG BUO TIAEUPEG OOI-
Suopea!l
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Roto

EN 14 351-1 : 2006

Dachflachenfenster fur die
Anwendung im Wohnungs- und
Nichtwohnungsbau

) +49 (0)1805 905051*
& +49 (0)1805 904051
www.roto-frank.com

) +44(0) 1788 558600
& +44 (0) 1788 558606
www.roto-frank.com

=]

) 902250101
= 902250102
www.maydisa.com

) 4749577564 71,81
= +74957756479

Kaliningrad
) +7401277 96 44
Wwww.roto.ru

00O Belpraktika
) +37517 297 9435
www.roto-frank.by

= Rl

) +385(0)1/ 3490360
= +385 (0)1/ 3490362

jon] |

) +43 2757 21313-0
& +43 2757 21313-50
www.roto-frank.at
www.roto-frank.si

[ 8]

) +35367 50700

& +353 67 34631
www.careyglass.com

¢ ]

) (236) 218072
(236) 21 73 26

& (236) 2152 89

www.imporjan.com

]

VBH Estonia AS

1 +3726401 331
& +372 6401 330
www.roto.ee

[y

) +420 272651428
= +420 271750187
www.roto-frank.cz
www.roto.sk

) +40312 281586 - 88
= +40 312 281589
www.roto-romania.ro

) +41(0)44 267 47 47
S +41(0)44 267 47 46
www.roto-frank.ch

1 +32(0)89 778090
= +32(0)89 385788
www.roto.be

[~

) +48818550522, 24,25

& +4881 8550528
www.roto.pl

=

SIA VBH Latvia

) +3716738 1890
& +3716738 1792
www.roto.lv

) +36 99 534494
5 +36 99 534498
www. roto.hu

) +30(2310) 796950
& +30(2310) 796783
www.eurotechnica.gr

* 0,14 EUR/ Min. aus dem dt. Festnetz. Mobilfunkpreise kénnen abweichen.

2010.07.  567618-07

) +33(0)387 292430
+33(0)387 914901
www.roto-frank.fr

) +32(0)800 0232114
+32(0)800 0232116
www.roto-frank.nl

=

Euroizol LTD
1 +3844566 7337
= +384423598 14
www.roto.ua

) +3705270 0751
2 +370 5270 0746
www.roto.It

[ 0]

) +39 0421618738
= +39 0421 345125

www.orsogrilabbaini.com

) +9021657396 92
= +90216 572 31 48
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Wohndachfenster Designo R4 RotoTronic
Roof window Designo R4 RotoTronic

WDT R4. H/K WE
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™ Deutschland K1 France

Hinweise/Sicherheitshinweise Conseil/ Recommandation de sécurité

Bitte bewahren Sie die Anleitung auf! Veuillez conserver ces instructions.

Die allgemeinen Unfallverhitungsvorschriften bei Respecter le reglement général de prévention des

Dacharbeiten beachten. accidents pour les travaux sur le toit.

Die Baustelle gegen herabfallende Teile sichern. Assurer le chantier contre la chute de matériaux.

Bauphysikalische Grundlagen wie Warmedammung, Respecter les conditions de base relatives a la physi-

Feuchteschutz, Regensicherheit/Wasserdichtheit und que de batiment telles que lisolation thermique, la

Larmschutz beachten. protection contre lhumidité, contre la pluie/étanchéi-

Die Zahlen geben immer die Reihenfolge der Montage té a leau et protection contre le bruit.

an! Les chiffres indiquent toujours lordre du montage !

Technische Anderungen vorbehalten. Sous réserve de modifications.

AEingriffe in Tragwerkkonstruktionen durfen nur von A Les interventions au niveau déléments porteurs ne

qualifizierten Fachkréaften ausgeflihrt werden! doivent étre réalisées que par une main-doeuvre qua-
lifige!

In schneereichen Gebieten ist eine Scheefangeinrich-

tung oberhalb des Fensters zu montieren. Dans les régions trés enneigées, il est nécessaire de
monter un dispositif d'arrét de la neige au dessus de

Fir Einbaulatten nur Holz der Sortierklasse S. 13 la fenétre.

verwenden. Die Hohen der Dachlatten und die Hohe

der Einbaulatten mussen gleich sein! Pour les lattes dinstallation, utiliser exclusivement du
bais

Verwenden Sie nur unveranderte Roto Originalteile. sans noeuds et sans fissures. Lépaisseur des liteaux
et

Halten Sie Personen aus dem Fahrbereich der Anlagen [épaisseur des lattes dinstallation daivent étre identi-

fern! ques!

Halten Sie Kinder von Steuerungen fern! Utiliser uniquement des piéces d’origine Roto non
modifiées.

Beachten Sie lhre landesspezifischen Bestimmungen.
Tenir les enfants a distance de la zone de déplace-

Wird die Anlage durch einen oder mehrere ment des installations.
Bedienelemente gesteuert, mul® der Fahrbereich der
Anlage wahrend des Betriebs einsehbar sein. Tenir les enfants a distance des commandes.

Respecter les prescriptions nationales.

Si l'installation est commandée par un ou plusieurs
éléments de commande, la zone de déplacement de
I'installation doit étre bien visible pendant

|'exploitation.
Technischen Daten: Caractéristiques techniques:
Nenneingangsspannung: 230 - 240 VAC/ Tension nominale d'entrée : 230 - 240 VAC/
50 - 60 Hz 50 - 60 Hz
Nennausgangsspannung M3: 230 -230VAC/ Tension nominale de sortie M3 : 230 -230 VAC/
50 - 60 Hz 50 - 60 Hz
Zulassiger Ausgangsstrom M3: 1.56A Courant de sortie admissible M3 : 1.5A
Nennausgangsspannung M1, M2: 24V DC Tension nominale de sortie M1, M2 : 24V DC
Zulassiger Ausgangsstrom M1, M2: je0b5A Courant de sortie admissible M1, M2 :
Schutzart: IP 40 0,5 A chacune
Betriebsklima: 0 bis +70°C  max. 70% rel. H Type de protection : IP 40

Climat de service : de 0a +70 °C max. 70 % rel. H
(AC= Wechselspannung)
(DC= Gleichspannung) (AC= Tension alternative)
(rel. H= relative Luftfeuchtigkeit) (DC= Tension continue)

(rel. H= Humidité relative de Iair)
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Safety advice/recommendations

Please keep these instructions in a safe place.
Observe the general regulations for prevention of
accidents concerning work on the roof.

Secure site against falling parts.

Observe basics of building physics, as heat insulation,
protection against moisture, rain shielding/water-
proofness, and noise protection.

The numbers specify the assembly sequence.

We reserve the right to make any amendement.

Work on the frame structure may only be performed
by qualified personnel!

For sites where high snowfall can be expected,
protection or a deflector should be provided above
the window.

For installation laths, use wood of the grading class
MS 13/C35 only. The thickness of the roof battens
and the thickness of the installation laths have to be
identical!

Use only unmodified original Roto parts.

Keep children away from the operating range of
power drives.

Keep children away from controllers.
Refer to the specifications in your national language.
If the equipment is controlled by one or more con-

trols, the operating range of the equipment must be
visible whilst operating the controls.

Technical data:

Nominal input voltages: 230 - 240V AC/

50 - 60 Hz

Nominal output voltage M3: 230 - 230 VAC/
50 -60 Hz

Permissible output current M3: 1.5A
Nominal output voltage M1, M2: 24V DC
Permissible output current M1, M2: 0.5 A each
Index of Protection: IP 40
Operating ambient conditions: 0to +70°C

max. 70% rel. H

(AC= Alternating Current)
(DC= Direct Current)
(rel. H=relative atmospheric Humidity)

Veiligheid/aandachtspunten

Bewaar de handleiding.

U dient bij werkzaamheden aan/op het dak de alge-
mene voorschriften ter voorkoming van ongevallen
in acht te nemen.

U dient de bouwplaats tegen neervallende delen te
beveiligen.

U dient de bouwkundige principes zoals warmte-iso-
latie, vochtwering, bescherming tegen regenwater/
waterdichtheid en geluidswering in acht te nemen.
De getallen geven altijd de volgorde van de monta-
gewerkzaamheden aan!

Technische veranderingen voorbehouden.

Ingrepen in de draagconstructies mogen uitsluitend
door daartoe gekwalificeerd personeel worden uitge-
voerd!

In sneeuwrijke gebieden moet een sneeuwvangin-
richting boven het raam worden gemonteerd.

Voor inbouwlatten mag u alleen hout van sorteer-
klasse S13 gebruiken. De hoogte van de daklatten
en de hoogte van de inbouwlatten moeten gelijk zijn!

Gebruik uitsluitend ongewijzigde, originele onderde-
len van Roto.

Houd kinderen buiten de actieradius van de installa-
ties.

Laat kinderen niet aan de besturingen komen.
Neem de nationale bepalingen in acht.

Als de installatie door een of meer bedieningsele-
menten wordt aangestuurd, moet de actieradius van
de installatie tijdens werking kunnen worden overzi-
en.

Technical data:

Nom. ingangsspanning: 230 -240V AC/

50 - 60 Hz
Nom. uitgangsspanning M3: 230 -230VAC/

50 - 60 Hz
Toegestane uitgangsstroom M3: 1.5A
Nom. uitgangsspanning M1, M2: 24V DC
Toegestane uitgangsstroom M1, M2: elk 0,5 A
Beschermingsgraad: IP 40
Werkomgeving: 0 tot +70°C

max. 70% rel. vochtigh.

(AC= wisselspanning)
(DC= geljjkspanning)
(rel. H= relatieve vochtigheid)
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Consejo/recomendacion de seguridad

Por favor, conserve las instrucciones.

Tenga en cuenta las prescripciones generales de pre-
vencion de accidentes para trabajos en el tejado.
Asegure la obra contra objetos que pudieran caer.
Tenga en cuenta los principios fisicos constructivos
tales como aislamiento térmico, proteccion contra la
humedad, seguridad contra el agua y protecci contra
el ruido.

Los numeros indican siempre el orden de montaje.
A reserva de modificaciones.

Cualquier modificacion en los elementos estructura-
les debe ser realizada Unicamente por personal espe-
cializado!

En zonas de grandes nevadas debe montarse un
dispositivo colector de nieve por arriba de la ventana.

Utilizar nicamente madera de la clase de seleccion
MS 13 para los listones que se desean. La altura de
los listones del tejado y de los listones que se
desean montar debe ser igual!

Utilice solamente piezas originales Roto no modifica-
das.

No deje que los nifos se acerquen al érea de despla-
zamiento de la instalacion.

No deje los controles al alcance de los ninos.

Tenga en cuenta las disposiciones pertinentes de su
pais.

Si la instalacion es controlada mediante uno o varios
elementos de mando, debe poderse ver el area de
desplazamiento de la instalacion durante el funciona-
miento.

Datos técnicos:

Tensién nominal de entrada: 230 - 240 V CA/

50 - 60 Hz

Tensién nominal de salida M3: 230 - 230V CA/

50 - -60 Hz

Corriente de salida permitida M3: 15A

Tension nominal de salida M1, M2: 24V CC

Corriente de salida permitida M1, M2: 0,5 A,

respectivamente

Tipo de proteccion: IP 40
Condiciones del entorno para el

funcionamiento: 0a+70°C

max. 70% humedad rel.

(AC= tension alterna)

(DC= tension continua)

(rel. H= humedad relativa de la
atmosfera)

A

Conselhos/recomendacoes de seguranca

Guarde o manual.

Cumpra com as normas gerais para a prevencgao de
acidentes.

Proteja o local da construcdo contra a queda de
quaisquer pecas.

Atenda aos principios fundamentais fisicotécnicos
da construgéo civil, tais como isolamento térmico,
proteccao anti-humidade, seguranca pluvial/imper-
meabilidade & 4gua e protecgdo contra a poluicao
sonora.

Os algarismos indicam sempre a ordem da monta-
gem!

Sob reserva de modificagoes.

A realizacdo de toda e qualquer intervencao nos
vigamentos so esta autorizada a pessoal especializa-
do devidamente qualificado!

Em zonas de muita neve, é necessario montar um
dispositivo colector de neve por cima da janela.

Utilize exclusivamente madeira da classe de qualida-
de S 13 para as fasquias de montagem. Tanto as
alturas das ripas do telhado como a altura das fas-
quias de montagem deverao ser idénticas!

Utilize apenas pecas originais inalteradas Roto.

Mantenha as criancas afastadas da area de trabalho
das instalagoes.

Mantenha os comandos fora do alcance das crian-
cas.

Respeite os regulamentos especificos do seu pais.

Se o instalacao for controlada por um ou mais ele-
mentos de coman do, a drea de trabalho da instala-
cao tem de estar visivel durante o funcionamento.

Dados técnicos:

Tensao nominal de entrada: 230-240V CA/

50 - 60 Hz
Tensdo nominal de saida M3: 230-230V CA/

50 - 60 Hz
Corrente de saida admissivel M3: 1.5A
Tensdo nominal de saida M1, M2: 24V CC
Corrente de saida admissivel M1, M2: cada 0,5 A
Grau de proteccao: IP 40
Ambiente de trabalho: 0 até +70 °C

max. 70 % H. rel.

(CA= Corrente alternada)
(CC= Corrente continua)
(H. rel. = humidade relativa)
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Wskazowki/wskazowki bezpieczenstwa

Poccusl/ YkpaiHa
Yka3aHus/pekoMmeHaaumm no 6esonacHocT

Prosze zachowac instrukcje.

Nalezy przestrzega¢ ogolnych przepisow
bezpieczenstwa pracy przy robotach dachowych.
Zabezpieczy¢ miejsce budowy przed spadajacymi
czeéciami.

Przestrzega¢ przy montazu podstaw fizyki budowla-
nej takich jak: izolacja cieplna, ochrona przeciwwilgo
ciowa,zabezpieczenie przed deszczem/
wodoszczelnosé i dzwiekoszczelnose.

Cyfry podaja kolejno$¢ montazu!

Zmiany techniczne zastrzezone.

Wszelkich ingerencji w konstrukcje no$ne moga
dokonywac¢ wytacznie wykwalifikowani fachowcy!

W rejonach z duzymi opadami $niegu nalezy
powyzej okna zamontowac¢ dachowa bariere
przeciwéniegowa.

Do montazu stosowac¢ wytacznie taty z drewna o
jakosci klasy I. Grubo$¢ tat dachowych i tat
montazowych musi by¢ identycznal!

Prosze stosowac tylko niezmienione czesci
oryginalne Roto.

Nie nalezy zezwala¢ dzieciom na zblizanie sie do
obszaru dziatania urzadzen.

Nie nalezy zezwala¢ dzieciom na zblizanie sie do
urzadzen sterujacych.

Nalezy przestrzegac krajowych przepisow
bezpieczenstwa i montazu.

Jezeli ukfad sterowany jest przez jeden element
obstugi lub wiecej, urzadzenie musi by¢ widoczne
podczas pracy.

Dane techniczne:

Napiecie znamionowe wejscia: 230 -240V AC/

50 - 60 Hz

Napigecie znamionowe wyjscia M3: 230 — 230 V AC /
50 - 60 Hz

Dopuszczalne natezenie wyjécia M3: 1.5A
Napigecie znamionowe wyjscia M1, M2: 24V DC
Dopuszczalne natezenie wyjécia M1, M2: 05A
(kazde)

Rodzaj ochrony: IP 40
Zakres temperatur: 0 do +70°C

70% maks. wzgledna wilgotno$¢ powietrza

(AC= napiecie przemienne)
(DC= napiecie state)

CoxpaHsaiTe faHHY UHCTPYKLuo!

O3HakoMbTeCh C OBLMMU YKa3aHusiMK BO u3bexaHue
TpaBmaTuama npv paboTe Ha KpblLe:

O6e3onackTe CTPOMTENbHYIO NMOWAAKY Ha criyvan
najeHunst cnosb3yemMoro matepuana / UHCTpyMeHTa.
Mpwn MoHTaxe cobntofaiiTe OCHOBHbIE MPUHLIMMbI U3
obnactu cTpoutensHoi husnkK, Takue Kak Tenno-,
napo-, rmapo- 1 3ByKOU30MALMS.

Lindpbl Ha pucyHKkax nokasbiBatoT
nocneaoBaTenbHOCTb MX MOHTaxa!

MpownssoauTtens ocTaBnseT 3a cobol npaso Ha
BHECEeHUe N3MEHEHUI.

PaboTbl ¢ HECYLLUMMU KOHCTPYKLUMSIMU 30aHUSt 1
no6ble N3MEHEHNs B HUX MOryT Npon3BOANTbLCA
TONbKO KBaNMULMPOBaHHbLIM nepcoHanom!

B paiioHax ¢ o6unbHbIMK cHeronagamu NoBepx okHa
[OMKHO BbiTb YCTAHOBINEHO CHEro3aAepXusaroLLee
YCTPOWCTBO.

[Insi MOHTaXHbIX PEEK AOIMKHA NCNONb30BaTLCS
[ApeBecuHa nepeoro copTa.Beicota obpeluetku
(KOHTPBpYCa) M BbICOTA MOHTaXHbIX PEEK AOIHKHA
ObITb 0AMHaKoBom!

[MpocnM NPUMEHSATL TOMNbKO OPUTMHANBHBLIE YacTH
Roto.

He noseonsiite AeTsim npubnmkatbes K 3o0He
nAencteus o6opynoBaHus.

He nosBonsiite feTsim npubnmkatbest K arieMeHTam
ynpaBneHus.

Cobntopaiite npaBuna 6e30nacHOCTU Y MOHTaXa.

Ecnu cuctema paboTaeT ¢ 0f4HUM WM HECKOMbKUMMN
areMeHTaMu ynpasreHusi, TO YCTPOWCTBO AOMKHO
ObITb BUOAMMBIM BO BpeMsi paboThl.

TexHuYecKne XxapakTepUCTUKM:
HoMuHanbHoe HanpsixeHve
Ha Bxoge:

HomuHanbHoe HanpsibxeHne
Ha Bbixoge M3:

230-240 B AC/ 50-60 'u,

230-240 B AC/ 50-60 'y,

[onyckaemast cuna Toka M3: 1,5A
HomuHanbHoe HanpshxeHune
Ha Bbixoge M1, M2: 24 B DC

[onyckaemasi cuna Toka
Ha BbIxoge M1, M2: 0,5 A (kaxpas)
Bua 3awmTbl: IP 40
Mpenensl TemnepaTypbl
oKpy>atoLLen cpeapbl: ot 0° go +70°C
Makc. oTHocUTeNbHas BNaXHOCTb: 70%

(AC — nepemeHHoe HanpsixeHue)
(DC — nocmosiHHoe HarpsixeHue)
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Napuniited/ohutusjuhend

Soovitame kaesolev juhend 6ige kasutuse ja
hoolduse meeldetuletamiseks alles hoida.

Katusel tootades tuleb pidada kinni tldistest ohutu-
stehnika eeskirjadest.

Kaitsta objekt Ulevalt kukkuda voivate materjalide ja
tooriistade eest.

Paigalduse kaigus pidada kinni ehitusflusika pohialu-
stest: lengiimbruse soojusisolatsioon, veekindlus,
aurutoke seestpoolt, heliisoatsioon.

Numbrid juhise piltidel naditavad paigaldusetappide
jarjekorda!

Tootja jatab endale diguse tehniliste muudatuste
sisseviimiseks.

Katuse kandekonstruktsioone véivad muuta ainult
vastavat kvalifikatsiooni omavad tootajad!

Lumerikastes piirkondades tuleb monteerida akna
kohale lumeputdur.

Akna paigalduslattidena kasutada ainult 1. klassi
puitu. Roovlattide ja akna paigalduslattide paksus
peab olema vérdne!

Kasutage ainult Roto originaaldetaile.

Hoidke lapsi akent avavast/sulgevast mootorist
eemal.

Hoidke lapsed puldist eemal.
Pidage silmas antud ala reguleerivad ning

analoogsete seadmete paigaldamist reguleerivaid
kohalikke normatiivakte.

Kui puldist juhitakse Uht voi mitut seadet, siis koik
seadmed peavad nende tooprotsessi ajal naha
olema.

Tehnilised andmed:

Pealetulev nominaalpinge: 230 -240 V AC/

50 - 60 Hz
Valjuv nominaalpinge M3: 230 -230 VAC/

50 - 60 Hz
Lubatud M3 véljundvool: 1,5A
Véljuv nominaalpinge M1, M2: 24V DC
Lubatud M1, M2 valjundvool: kummalegi 0,5A
Kaitseklass: IP 40

0 kuni +70°C
max. 70% rel. H

Kasutustingimused:

(AC= vahelduvvool)
(DC= alalisvool)
(rel. H= suhteline é6huniiskus)

Noradijumi/drosibas noradijumi

Ludzu saglabajiet instrukciju .

Jaievéro visparéjie drosibas darba pasakumi pie
jumta darbiem.

Nodrosinat, lai celtniecibas vietu neapdraud krito$as
konstrukcijas vai priek§meti.

Veicot montazu jaievéro fizikas pamatlikumi, tadi ka:
termoizolacija, aizsardziba pret mitrumu,
nodro$inajums pret lietu un skanas izolacija.

Cipari norada montazas secibu.

Pielaujamas tehniskas izmainas.

Jebkadus uzlabojumus nesos$ajas konstrukcijas var
veikt tikai kvalificéti darbnieki!

Regionos ar lielu sniega daudzumu virs loga ir
jauzmonté sniega savacejs.

Montaazai lietot tikai pirmskirigas kvalitates koka
latas. Latam jumta latojuma jabat vienada biezuma!

|lzmantojiet vienigi neparveidotas Roto
originaldetalas.

Neielaist bérnus iekartas parvietosanas sféra.
Nelaist bérnus pie vadibas iericém.

Ludzu ievérot Jusu valsts ipasos noteikumus.

Ja iekarta tiek vadita ar vienu vai vairakiem apkalpes

elementiem, iekartas parvietosanas sférai
darbibas laika jabut parskatamai.

Tehnisie dati:
Nominalais ieejas spriegums : 230 -240V AC/
50 - 60 Hz
Nominalais izejas spriegums M3: 230 - 230 V AC /
50 -60 Hz
Pielaujama izejas strava M3: 1.5A
Nominala izejas strava M1, M2: 24V DC
Pielaujama izejas strava M1, M2: je0,5A
Aizsardziba: IP 40
Darbibas klimats: 0 Iidz +70°C

maks. 70% rel. H

(AC= mainstrava)
(DC= lidzstrava)
(rel. H= relativais gaisa mitrums )
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Nurodymas/saugumo taisyklés

Saugoti instrukcija.

Bdtina imtis bendry darbo saugumo primoniy.
Apsaugoti darbo vieta nuo krentanciy elementuy.
Laikytis statybiniyu normu reikalavimu Silumos
izoliacijai, dregmeés izoliacijai, nepralaidumo lietaus
vandeniui, garso izol iacijai.

Skaiciai paveiksléliuose parodo montavimo
eiliskuma.

Galimi techniniai pakitimai.

Bet kokius pakeitimus lango konstrukcijoje gali atlikti
tik kvalifikuotas personalas!

Vietovese, kuriose vyrauja sniegingos Ziemos, vir§
lango butina pritvirtinti sniego sulaikymo uztvaras.

Jeigu, montuojant stogo langus, neuztenka atstumo
tarp gegniy, stogo konstrukcijos perdarymas galimas
tik i$ tokios pat medienos kaip ir gegnés!

PraSome naudoti tiktai nenaudotas ir originalias Roto
detales.

Negalima leisti vaiky prie prietaisy.
Neleisti vaikams prisiartinti prie valdanciuju jtaisu.
Reikia laikytis saugos bei montavimo taisykliy.

Valdant viena ar daugiau elementy, tai jranga turi
bati matoma veikimo metu.

Techniniai duomenys:

Nominali jeinanti jtampa: 230-240V AC/

50 - 60 Hz
Nominali iSéjimo jtampa M3: 230 -230VAC/

50 -60 Hz
LeidZziama srové M3: 1.5A
Nominali i$éjimo jtampa M1, M2: 24V DC
Leidziama iSeinamoji srove M1, M2: 05A

(kiekviena)
Apsaugos tipas: IP 40
TemperatUros ribos: nuo 0 iki +70°C
maksimali leidZziama drégme: 70%

(AC= kintama jtampa)
(DC= nuolatiné jtampa)

Www.eurokrov.ru
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Ceska republika
Doporuceni/bezpecnostni upozornéni

Dodrzujte prosim navod.

Dodrzujte vseobecné bezpecnostni predpisy pro
praci na strese.

Zajistéte stavenisté proti pfipadnému padu dild.
Respektujte stavebné-fyzikalni podklady tykajici se
tepelné izolace, ochrany proti vihkosti, vodotésnosti
pfi desti a snézeni a ochrané proti hluku.

Cisla vzdy vyjadiuji posloupnost jednotlivych krok
montaze!

Technické zmény vyhrazeny.

Zasahy do nosné konstrukce
stfechy mohou provadeét jen
kvalifikovani pracovnicil

Ve snéhovych oblastech je zapotfebi namontovat nad
oknem zarizeni k zachyceni snéhu.

Pomocné montazni laté museji
byt ze dieva bez sukl a prasklin. Vyska stfesnich lati
a pomocnych montaznich lati musi byt stejna!

PouZivejte jen neupravované originalni dily ROTO.

Zamezte détem pristup do pracovniho prostoru
zarizeni.

Ulozte ovladace mimo dosah déti.
Dbejte specifickych predpisti platnych ve Vasi zemi.
Bude-li zafizeni ovladano jednim nebo vice ovladaci,

musi byt béhem pohybu akéni radius zafizeni opticky
kontrolovatelny.

Technické udaje:

Jmenovité vstupni napéti: 230240V AC/

50 - 60 Hz
Jmenovité vystupni napéti M3: 230-230VAC/

50 - 60 Hz
Pripustny vystupni proud M3: 1.5A
Jmenovité vystupni napéti M1, M2: 24V DC
Pripustny vystupni proud M1, M2: a 05A
Druh ochrany: IP 40

od 0 do +70°C
max. 70% rel. vihkost.

provozni podminky:

( AC = Stridavy proud )
( DC = Stejnosmérny proud )
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Slovenska republika
Pokyny/bezpecnostné upozornenie

Dodrzujte prosim navod.

Dodrziavajte vseobecné bezpecnostné predpisy pre
précu na streche.

Zabezpecte stavenisko proti pripadnému padu diel-
cov.

Respektujte stavebno-fyzikalne podklady tykajice sa
tepelnej izolacie, ochrany proti vihkosti, vodotesnosti
pri dazdi a snezeni a ochrany proti hluku.

Cisla vzdy vyjadruju postupnost jednotlivych krokov
montaze!

Technické zmeny vyhradené.

Zasahy do nosnej konstrukcie strechy mézu
vykonavat len kvalifikovani pracovnici!

V oblastiach, kde ¢asto snezi, je nutné nad okno
namontovat zariadenie na zachytavanie snehu.

Pomocné montazne laty musia byt z dreva bez uzlov
a prasklin. Vyska stresnych 4t a pomocnych
montaznych lat musi byt rovnaka!

Pouzivajte len neupravované origindlne diely ROTO.

Zabrante detom pristup do pracovného priestoru
zariadenia.

UloZte ovladac¢e mimo dosahu deti.
Dbajte na $pecifické predpisy platné vo Vasej krajine.
Ak bude zariadenie ovladané jednym alebo viac

ovladacmi, musi byt poc¢as pohybu akény radius
zariadenia opticky kontrolovatelny.

Technické udaje:

Menovité vstupné napétie: 230 - 240V AC/

50 - 60 Hz
Menovité vystupné napatie M3: 230 -230 VAC/
50 - 60 Hz
Pripustny vystupny prid M3: 1,5A
Menovité vystupné napéatie M1, M2: 24V DC
Pripustny vystupny prad M1, M2: a05A

Druh ochrany: IP 40
prevadzkové podmienky: od 0 do +70°C
max. 70% rel. vihkost

( AC = Striedavy prad )
( DC = Jednosmerny prad )

= Magyar Koztarsasag

Utasitasok/Biztonsagi elGirasok

Kérjuk &rizze meg a hasznalati utmutatot!

A tet6fedd munkaknal figyelembe kell venni a bale-
setvédelmi el6irdsokat.

Biztositsak a beépités helyszinét, hogy az esetlege-
sen lehulllo hulladék, illetve egyéb anyagok ne okoz-
zanak balesetet.

Vegyék figyelembe az épliletfizikai alapokat, igy a
hészigetelést,

nedvességvédelmet,vizzarosagot és zajvédelmet.

A szamok mindig a szerelés sorrendjét mutatjak.
MUszaki véltoztatdsok jogéat fenntartjuk.

A tartoszerkezetekhez csak képzett szakemberek
nyulhatnak hozza!

Ahol gyakran havazik, az ablak felett héfogdkat kell
felszerelni.

A lécezéshez csak csomo és repedésmentes fat sza-
bad felhasznélni. A tetélécek és a segédlécek magas-
sdga megegyezd legyen!

Hasznéljon eredeti Roto alkatrészeket.

A gyermekeket tartsa tavol a szerkezetek
hatotavolsagabol.

Tartsa tavol a gyeremekeket a vezérléstdl!

Kérjuk vegye figyelembe az orszagéra vonatkozd
el6irasokat!

Amennyiben a szerkezet egy vagy tobb
vezérléelemen keresztil mikodtethetd, a szerkezet
hatotavolsaganak jol belathatonak kell lennie a
mukodés soran.

Miiszaki adatok:

Névleges bemeneti fesziiltség: 230 -240V AC/

50 - 60 Hz
Névleges kimeneti feszlltség M3: 230 — 230 V AC /
50 - 60 Hz

Engedélyezett kimend
aramerésség M3: 1.5A
Névleges kimeneti feszlltség M1,M2: 24V DC

Engedélyezett kimend
aramerésség M1, M2: egységenként 0,5 A
Védelmi osztaly: IP 40
Uzemi hémérséklet: 0-tol +70°C-ig
max. 70%-o0s
relativ paratartalom mellett

(AC = valtoaram)
(DC = egyenaram)
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Slovenija
Navodila

Prosimo shranite navodila!

Upostevajte splosne predpise za varnost na strehi.
Zavarujte gradbisce pred padajoc¢imi deli s strehe.
Upostevajte gradbeno fizikalne

osnove, kot so toplotna izolacija, zascita pred vlago,
varnost pred

vdorom dezja/vode in zascita

pred hrupom.

Stevilke vedno kazejo vrstni red vgradnje!
Pridrzujemo si pravico do

tehni¢nih sprememb.

Posege na nosilni konstrukciji smejo izvajati le kvalifi-
cirani strokovnjaki!

Na podrocjih z veliko snega se mora iznad okna
montirati lovilnik snega.

Za vgradne letve uporabljajte le
les vrste S 13. Visina stresnih
letev in vgradnih letev mora biti enaka!

Uporabljajte le nespremenjene originalne Roto dele.

Otrokom preprecite dostop do podroc¢ja odpiranja
okna.

Otrokom preprecite dostop do upravljanja okna.
Upostevajte veljavne varnostne predpise.

Podrocje odpiranja okna naj bo med upravljanjem v
vasem vidnem polju.

Tehnicni podatki:

Nazivna vhodna napetost: 230 -240VAC/

50 - 60 Hz
Nazivna izhodna napetost M3: 230 -230 VAC/
50 - 60 Hz
Dovoljena izhodna
elektri¢na energija M3: 1.5A
Nazivna izhodna napetost M1, M2: 24V DC
Dovoljena izhodna elektricna
energija M1, M2: po 0,5 A
Vrsta zascite: IP 40
Ozracje za delovanje: 0 do +70°C

maks. 70% rel. H

(AC = izmenicni tok)
(DC = enosmerni tok)
(rel. H = relativna zracna viaznost)

A

Italia
Consigli/Indicazioni di sicurezza

Per favore tenere in considerazione le istruzioni.
Durante i lavori sul tetto osservare le norme antin-
fortunistiche genrali.

Assicurare il luogo di lavoro contro la possibile cadu-
ta die pezzi.

Osservare i principi fondamentali fisici di costruzione
quali lisolamento termico, lisolamento per [umidita,
la protezione contro lacqua piovana/impermeabilita
allacqua, la protezione acustica.

| numeri indicano sempre la sequenza di montaggio!
Escluse modifiche tecniche.

Gli interventi nelle strutture portanti devono essere
eseguite solo dal personale specializzato!

In aree soggette a forti nevicate & necessario
montare un dispositivo di raccolta della neve sopra
la finestra.

Per le assicelle di montaggio utilizzare solo legno
senza nodi ed incrinature. Le altezze bei listoni del
tetto e le altezze delle assicelle di montaggio devono
essere uguali!

Per favore utilizzare solamente accessori Roto origi-
nali e integri.

Tenere lontano i bambini dal campo di utilizzo
dell'impianto.

Tenere lontano i bambini dalle centraline.
Considerare le direttive specifiche della Vs. nazione.

Se l'impianto sara pilotato attraverso elementi singoli
o plurimi, durante 'utilizzo, il campo di pericolo
dell'impianto deve essere ben visibile.

Dati tecnici:

Valore nominale tensione in

entrata: 230 -240V AC/
50 - 60 Hz

Valore tensione in

uscita M3: 230-230VAC/
50 - 60 Hz

Corrente permessa in uscita M3: 1.5A

Valore tensione in uscita M1, M2: 24V DC

Corrente permessa in

uscita M1, M2: je0,5A

Modo di protezione: IP 40

da 0 fino a +70°C
max. 70%, rel. H

Clima d'utilizzo:

(AC = Tensione alternata/di scambio)
(DC = Tensione continua)
(Rel. H = relativa umidita atmosferica)
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Hrvatska/Bosna i Hercegovina
Napomene/sigurnosne napomene

Molimo sacuvajte uputstva.

Pridrzavajte se opcih propisa sigurnosti za radove na
krovu.

Osigurajte gradiliste od dijelova koji mogu pasti s
krova.

Pridrzavajte se gradevinsko fizikalnih osnova kao $to
su toplinska izolacija, zastita od vlage, sigurnost od
prodora kise/brtvljenje i zastita od buke.

Brojevi oznacavaju redoslijed kod montaze!
Pridrzano pravo tehnickih izmjena.

Radove na nosivim konstrukcijama smiju izvoditi
samo kvalificirani stru¢njaci!

U snijegom bogatim krajevima treba montirati uredaj
za zastitu od snijega iznad prozora.

Za ugradbene letve upotrebljavajte samo drvo 1.
klase. Visina krovnih letava i visina ugradbenih letava
mora biti jednaka!

Upotrebljavajte samo neizmijenjene Roto originalne
dijelove.

Drzite djecu podalje od radnog podruc¢ja motora.
Drzite djecu podalje od upravljackog sistema.
Pridrzavajte se vazecih odredbi.

Ukoliko se uredajem upravlja jednim ili vise

elemenata za upravljanje, radno podrucje
uredaja za vrijeme rada mora biti vidljivo.

Tehnicki podaci:

Nazivni ulazni napon: 230 -240 V AC/

50 - 60 Hz
Nazivni izlazni napon M3: 230 -230 VAC/

50 - 60 Hz
Dopustena izlazna struja M3: 1.5A
Nazivni izlazni napon M1, M2: 24V DC
Dopustena izlazna struja M1, M2: je05A
Vrsta zastite: IP 40
Radna klima: 0 bis +70°C

max. 70% rel. H

(AC= Izmjenicna struja)
(DC= Istosmjerna struja)
(rel. H=relativna viaznost zraka)

Romania
Masuri de siguranta

Va rugam sa pastrati instructiunile!

Respectati masurile de siguranta valabile pentru
lucrarile pe acoperis.

Asigurati santierul contra caderii oricaror obiecte de
pe acoperis.

Respectati regulile impuse de

fizica acoperisului cum ar fi : termoizolatia,
hidroizolatia, protectia contra precipitatiilor, protectia
contra umezelii si protectia fonica.

Numerele reprezinta intotdeauna ordineal

Ne rezervam dreptul a face schimbari din punct de
vedere tehnic.

Lucrarile legate de structura de baza/siguranté efec-
tuate la acoperis se executad numai de catre perso-
nalul calificat.

In zonele bogate in ninsoare, deasupra ferestrei se va
monta un dispozitiv de retinere a zapezii.

Pentru stinghiile de fixare a se folosi numai lemn
calitatea | . Inaltimea stinghiilor si al
caroiajului trebuie sa fie egala.

Folositi numai piese originale, nemodificate, de la
Roto.

Nu atingeti partile mobile atat timp cat sunt in
miscare.

Nu lasati telecomenzile la indeméana copiilor !

Respectati reglementarile in vigoare specifice fiecarei
tari in parte.

Atunci cand se actioneaza unul sau mai multe
motoare, miscarea acestora trebuie sa poata fi
controlata vizual.

Date tehnice :

Tensiune intrare: 230 -240V AC/

50 - 60 Hz
Tensiune de lucru M3: 230 - 240V AC/

50 - 60 Hz
Intensitate curent M3: 1.5A
Tensiune de lucru M1, M2: 24\ DC
Intensitate curent M1, M2: cate 0,5 A fiecare
Clasa de protectie: IP 40

intre 0 si 70 oC,
umiditate relativa maxim 70 %

Temperaturi de lucru:

( AC = Curent alternativ )
( DC = curent continuu )
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Greece
ZupBouAi/cuoTaon actalgiag

MapakaAw KpatoTe TIG 0dnyieg TOTTOBETNONG
TnpnoTe Ta yevIKA TTPOANTITIKG HETPA QOPAAEiag yia
TIG EPYATiEG O OPOPES KTIPIWV.

Ac@aioTe 10 £pyoTAgIo atro TUXOV TITWaon
QAVTIKEIMEVWV.

N&BeTe UTTOWN TIG BACIKEG PUOIKEG KATAOKEUADTIKEG
apxég, OTIWG n Beppopdvwaon, n TTpooTacia atod Thv
uypaaia, n TpooTacia atd 1 Bpoxr/ n
udaTOOTEYAVATNTA Kol N avTIBOPUBIKA TTPoCTadia.
O1 apiBuoi avTigToIXoUV TTAVTa OTN CWOTH OEIpa
Totrof£Tnong!

Me Tnv €TMIQUAAEN TPOTTOTTOINTEWY.

A Ol eTTePRAOEIG OTN PEPOUCTA KATAOKEUN ETTITPETTETAI
VO TIPAYHOTOTIOIOUVTAI ATTOKAEIOTIKG
aTré €EEIBIKEUPEVO TTPOTWTTIKO!

Z€ TEPIOKEG ME TTOAU XI0VI TIPETTEN va TOTTOBETNOE! piat
BI4TagN oUYKPATNONG/EKTPOTTAG TOU XIOVIOU ETTAVW
até 1o TTapddupo.

Ma TG dokoUg ToTTOBETNONG XPNOINOTIOINOTE
aToKkA€IoTIKE EUAO TNG KaTnyopiag Tagivounong S 13.
To UWog TwV BOKWYV TNG OPOPHG Kal To YOG Twv
oKWV TOTTOBETNONG TTPETTEN Va gival To id1o!

XpnoipotroinoTe poévo yvrola Roto e¢aptripara.

MapakaAw Trapapeivete pakpid atméd 1o Tedio Kivnong
Tou TTapadupou.

MapakaAw kpatioTe Ta TTaIdIA pakpId aTrd Ta
XEIPIOTAPIAL.

Mpooé€Te TOUG KAVOVIOUOUG TNG XWPAG 0ag.
Av €xeTe €vav i) TIEPIOCOOTEPOUG KIVNTAPEG B TTPETTEN

va TTPOCEEETE, KATA TNV Kivnan Toug va gival ELPavES
70 Tredio Kivnong.

TeXVIKA XOPOAKTNPIOTIKA

OvopaoTIKA Téon €10650u: 230 -240 VAC/
50 — 60 Hz

OvopoaoTikr Tdon ££6dou M3: 230 -230 VAC/
50 -60 Hz

EmTpemTo pelpa e§6dou M3: 1,5A
OvopoaoTikr Téon ££6dou M1, M2: 24V DC
Emipemté pedpa §6dou M1, M2: am6 0,5A
Babuog mpooTaciag: IP 40
2uVvOnKeg Asitoupyiag: 0 éwg +70°C

Uéy. 70% OXETIKA uypaagia aépa

11
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ZIN 20° 25° 30° 35° 40° 45° 50° 55° 60° 65° 70°
T=26cm X 48 38 31 25 21 18 15 13 11 9 7
v 7 9 11 138 15 18 21 25 31 38 48
T=28em X 54 42 34 28 24 20 17 14 12 10 8
v 8 10 12 14 17 20 24 28 34 42 54
T=30em X 59 4 38 31 26 22 18 15 13 10 8
v 8 10 13 15 18 22 26 31 38 46 59
T=32em X 65 51 41 34 28 24 20 17 14 11 59
v 9 1 14 17 20 24 28 34 41 51 65
T=36em X 76 59 48 40 33 28 23 20 16 13 10
v 10 13 16 20 23 28 33 40 48 59 76
T=40em X 8 68 55 45 38 32 27 22 19 15 12
Y 12 15 19 22 27 32 38 45 55 68 8

13



EBpoKpoB

Baw gom — Halua ropaocTb

Www.eurokrov.ru
Ten. (495) 725-04-55

A B D E F G H |
:“ F, p_ (i " = ¥
4/ £ ) ','lz |
i & PAx
04,0 x30 04,0%20 03,9 x19 i RS 2m
R4. K 8 1 2 2 8
R4. K 12 8 2 4 2 2 8
xx/'9, xx/11
xx/14
R4. K WD 8 1 2 2
R4. K WD 12 3 2 2
xx/'9, xx/11
xx/14
E 1 1
EF 1
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A c, E H I
24,0 x30 24,0 x20 RS 2m
R4. H 8 1 2 2
R4. H WD 8 1 2 2
E 1 1
EF 1
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min. 15 cm

B+ 7cm
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@ DT RA L e, 26
@ CWOTRAK 4 32

. E\ wWDT R4 K + ZRO/ ZMA RT2 46

5 ...............................................................

. X WWOTRAH + ZROTIMARTZ a8
e —

19



|
g ) www.eurokrov.ru
EBpoKpoB Ten. (495) 725-04-55

Baw gom — Halua ropaocTb

WDT R4. K xx/ 9, xx/11, xx/14

—— D ax 5 F 2x
i & 039x19 &
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[-}-e— 1 blau 1blau — 1 -

P 2 weiR 2 weil — 2 v

/‘ [A—— 3 braun 3 braun — 3 &

1Y(St)Y 5x2x0,6

B 1-

Em E A —

L0 :

[v} 6 grau 6 grau 2v

[a} 7 pink 7 pink 3a
1 2 3 4 5 6 7
= blau weild braun griin gelb grau pink
n bleu blanc brun vert jaune gris rose
5] blue white brown green yellow grey pink
=1 blauw wit bruin groen geel grijs roze
[r =) azul blanco marron verde amarillo gris rosa
x azul branco castanho verde amarelo cinzento cor-de-rosa
== niebieski biaty brazowy zielony z6ity szary rézowy
=] rony6oii Genbln | KOPUYHEBBbI 3enéHbIN XKENTbIN cepblit PO30BbIV
- sinine valge pruun roheline kollane hall roosa
= zils balts brins zal$ dzeltens peléks sarts
= Zydra balta ruda Zalia geltona pilka roziné
~=| modry bily hnédy zeleny Zluty Sedy ruzovy
=] modry biely hnedy zeleny Zlty Sedy ruzovy
= kék fehér barna z6ld sarga szlrke rozsaszin
= modra bela rjava zelena rumena siva roza
m Blu Bianco Marrone Verde Giallo Grigio Rosa
=Kl plava bijela smeda zelena zuta siva ruziasta
n albastru alb maro verde galben gri roz
MtrAe Neukod Kagé Mpdoivo Kitpivo Ikpi P&C

44
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] Stift reindrlicken und halten Kabel in Buchse stecken Stift loslassen
[ B ] Enfoncer la gouﬁqiéliignliar Enfoncer le cable dans la douille Relacher la goupille
4] Push in the pin aggskheeedpiir: Insert the cable into the socket Release the pin
=BT | Pen erin drukken en vasthouden Kabel in bus steken Pen loslaten
m | liroduch el davo presiondn: | Introduci of cable on ol conec Sottar ol clevo
< | Pressionar o pino para d:en;{l?a? Inserir o cabo na ficha Soltar o pino
== Wecisnac trzpien i przytrzymac Wetkna¢ kabel do gniazda Puscic trzpien
= BoaButh 1 yaepxuBaTb WTUGHT BctaBuTh kabenb B rHe3fo OTnycTuThb WTNhT
= Vajutage tihvt sisse ja hmdgﬁ Pistke kaabel pesasse Laske tihvt lahti
= lespiediet tapu un pieturiet lelieciet kabeli iemava Atlaidiet tapu
= Pastumdkite ir laikykite strypa |statykite laida j jvore Atleiskite strypa
[~ Kolik vtlaéte a drzte jej Kabel zastréte do zdirky Kolik uvolnéte
=] Kolik zatlacte dov;gldt:gtg Zastrcte kabel do zdierky Kolik pustite
= Nyomija be, és tartsguzgzggl%s{ Dugja be a ksé:)kfglr;[ﬁavléfyptg Engedije el a dugaszolét
] Zatic¢ pritisnite in ga pridrzite Kabel vtaknite v puso Spustite zatic¢
'8 | Premere dentro Iatz%igﬁaefgfnna' Inserire il cavo nella boccola Rilasciare la spina
= Utisnite i drzite Klin Utaknite kabel u utiénicu Pustite klin
i se apasa stiftul si se tine se conectaeza cablul se eliberaza stiftul
MéoTe péoa L%\&R]Eciregg/l BuopatwoTe 10 Ka)\dﬁlr%gg% AQRGTE TOV TTEipO EAEUBEPO
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Dachflachenfenster fur die
Anwendung im Wohnungs- und
Nichtwohnungsbau

) +49 (0)1805 905051*
& +49 (0)1805 904051
www.roto-frank.com

) +44(0) 1788 558600
& +44 (0) 1788 558606
www.roto-frank.com

=]

) 902250101
= 902250102
www.maydisa.com

) +749577564 71,81
= +74957756479

Kaliningrad
) +7401277 96 44
Www.roto.ru

00O Belpraktika
) +37517297 9435
www.roto-frank.by

= Rl

) +385(0)1/ 3490360
= +385 (0)1/ 3490362

jon] |

) +43 2757 21313-0
& +43 2757 21313-50
www.roto-frank.at
www.roto-frank.si

[ 8]

) +35367 50700

& +353 67 34631
www.careyglass.com

¢ ]

) (236) 218072
(236) 21 73 26

£ (236) 2152 89

www.imporjan.com

]

VBH Estonia AS

1 +3726401331
& +372 6401 330
www.roto.ee

[y

) +420 272651428
= +420 271750187
www.roto-frank.cz
www.roto.sk

) +40312 281586 - 88
= +40 312 281589
www.roto-romania.ro

) +41(0)44 267 47 47
S +41(0)44 267 47 46
www.roto-frank.ch

1 +32(0)89 778090
= +32(0)89 385788
www.roto.be

[~

) +48818550522, 24,25

& +4881 8550528
www.roto.pl

=

SIA VBH Latvia

) +3716738 1890
& +3716738 1792
www.roto.lv

) +36 99 534494
& +36 99 534498
www. roto.hu

) +30(2310) 796950
& +30(2310) 796783
www.eurotechnica.gr

* 0,14 EUR/ Min. aus dem dt. Festnetz. Mobilfunkpreise kénnen abweichen.

2010.07.  567655-03

) +33(0)387 292430
+33(0)387 914901
www.roto-frank.fr

) +32(0)800 0232114
+32(0)800 0232116
www.roto-frank.nl

=

Euroizol LTD
1 +3844566 7337
= +384423598 14
www.roto.ua

) +3705270 0751
2 +370 5270 0746
www.roto.It

[ 0]

) +39 0421618738
= +39 0421 345125

www.orsogrilabbaini.com

) +9021657396 92
= +90216 572 3148
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™= Deutschland EE Great Britain [ Espana

Hinweise/Sicherheitshinweise

Die allgemeinen Unfallverhitungs-
vorschriften bei Dacharbeiten
beachten.

Die Baustelle gegen herabfallende
Teile sichern.

Bauphysikalische Grundlagen wie
Warmedammung, Feuchteschutz,
Regensicherheit/Wasserdichtheit
und Larmschutz beachten.

Die Zahlen geben immer die Reihen-
folge der Montage an!

Technische Anderungen vorbe-
halten.

A Eingriffe in Tragwerkkonstruktionen

durfen nur von qualifizierten Fach-
kraften ausgefihrt werden!

In schneereichen Gebieten ist eine
Scheefangeinrichtung oberhalb des
Fensters zu montieren.

Fir Einbaulatten nur Holz der
Sortierklasse S. 13 verwenden. Die
Hohen der Dachlatten und die Hohe
der Einbaulatten mussen gleich sein!

France
Conseil/ Recommandation de
sécurité

Respecter le reglement général de
prévention des accidents pour les
travaux sur le toit.

Assurer le chantier contre la chute
de matériaux.

Respecter les conditions de base
relatives a la physique de batiment
telles que lisolation thermique, la
protection contre thumidité, contre
la pluie/étanchéité a leau et protec-
tion contre le bruit.

Les chiffres indiquent toujours
[ordre du montage !

Sous réserve de modifications.

A Les interventions au niveau

déléments porteurs ne doivent
étre réalisées que par une main-
deeuvre qualifiée!

Dans les régions tres enneigées, il
est nécessaire de monter un dispo-
sitif d'arrét de la neige au dessus de
la fenétre.

Pour les lattes dinstallation, utiliser
exclusivement du bais

sans noeuds et sans fissures.
épaisseur des liteaux et
[épaisseur des lattes dinstallation
daivent étre identiques!

Safety advice/recommendations

Observe the general regulations for
prevention of accidents concerning
work on the roof.

Secure site against falling parts.
Observe basics of building physics,
as heat insulation, protection
against moisture, rain shielding/
waterproofness, and noise protec-
tion.

The numbers specify the assembly
sequence.

We reserve the right to make any
amendement.

A Work on the frame structure may
only be performed by qualified per-
sonnel!

For sites where high snowfall can be

expected, protection or a deflector
should be provided above the
window.

For installation laths, use wood of
the grading class MS 13/C35 only.
The thickness of the roof battens
and the thickness of the installation
laths have to be identical!

= Nederland/Belgique
Veiligheid/aandachtspunten

U dient bij werkzaamheden aan/op
het dak de algemene voorschriften
ter voorkoming van ongevallen in
acht te nemen.

U dient de bouwplaats tegen neer-
vallende delen te beveiligen.

U dient de bouwkundige principes
zoals warmte-isolatie, vochtwering,
bescherming tegen regenwater/
waterdichtheid en geluidswering in
acht te nemen.

De getallen geven altijd de volgorde

van de montagewerkzaamheden
aan!

Technische veranderingen
voorbehouden.

A Ingrepen in de draagconstructies
mogen uitsluitend door daartoe
gekwalificeerd personeel worden
uitgevoerd!

In sneeuwrijke gebieden moet een
sneeuwvanginrichting boven het
raam worden gemonteerd.

Voor inbouwlatten mag u alleen
hout van sorteerklasse S13 gebrui-

ken. De hoogte van de daklatten en

de hoogte van de inbouwlatten
moeten gelijk zijn!

Consejo/recomendacién de
seguridad

Tenga en cuenta las prescripciones
generales de prevencion de acciden-
tes para trabajos en el tejado.
Asegure la obra contra objetos que
pudieran caer.

Tenga en cuenta los principios fisi-
cos constructivos tales como aisla-
miento térmico, proteccion contra la
humedad, seguridad contra el agua
y protecci contra el ruido.

Los numeros indican siempre el
orden de montaje.

A reserva de modificaciones.

A Cualquier modificacion en los ele-

mentos estructurales debe ser rea-
lizada Gnicamente por personal
especializado!

En zonas de grandes nevadas debe
montarse un dispositivo colector de
nieve por arriba de la ventana.

Utilizar unicamente madera de la
clase de seleccion MS 13 para los
listones que se desean. La altura de
los listones del tejado y de los listo-
nes que se desean montar debe ser
igual!

Portugal
Conselhos/recomendacoes de
seguranca

Cumpra com as normas gerais para
a prevencao de acidentes.

Proteja o local da construcéo contra
a queda de quaisquer pecgas.
Atenda aos principios fundamentais
fisicotécnicos da construgéo civil,
tais como isolamento térmico, pro-
tecgao anti-humidade, seguranca
pluvial/impermeabilidade & 4gua e
protecgao contra a poluigao sonora.
Os algarismos indicam sempre a
ordem da montagem!

Sob reserva de modificagoes.

A A realizagéo de toda e qualquer

intervencao nos vigamentos so esta
autorizada a pessoal especializado
devidamente qualificado!

Em zonas de muita neve, é neces-
sario montar um dispositivo colector
de neve por cima da janela.

Utilize exclusivamente madeira da
classe de qualidade S 13 para as
fasquias de montagem. Tanto as
alturas das ripas do telhado como a
altura das fasquias de montagem
deverdo ser idénticas!
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ke Polska
Wskazowki/wskazowki
bezpieczenstwa

Nalezy przestrzega¢ ogdlnych prze-
pisdw bezpieczenstwa pracy przy
robotach dachowych.

Zabezpieczy¢ miejsce budowy przed
spadajacymi czesciami.

Przestrzega¢ przy montazu podstaw
fizyki budowlanej takich jak: izolacja
cieplna, ochrona przeciwwilgociowa,
zabezpieczenie przed deszczem/

wodoszczelno$¢ i dzwigkoszczelnosc.

Cyfry podaja kolejno$¢ montazu!
Zmiany techniczne zastrzezone.

A Wszelkich ingerencji w konstrukcje
no$ne moga dokonywaé wytacznie
wykwalifikowani fachowcy!

W rejonach z duzymi opadami $niegu

nalezy powyzej okna zamontowac
dachowa bariere przeciwéniegowa.

Do montazu stosowac wytacznie faty
z drewna o jakosci klasy |. Grubos¢
tat dachowych i fat montazowych
musi by¢ identyczna!

== Poccus/ YkpaiHa
™ ykaszanusa/pekomeHgaumm no
6e3onacHocTn

OsHakoMbTeCh € 0BLLMMK
yKkasaHusiMi BO usbexaHue
TpaBMaT3Ma npu paboTe Ha KpblLue:
ObesonackTe CTPOUTENBHYO
nnowiaaky Ha cnyyai nagenus
ucnonb3yemoro Matepuana /
MHCTPyMeHTa.

Mpu MoHTaxe cobntoaaiite OCHOBHbIE

NpUHUUNBI U3 obnacTu CTpOI/ITeJ'IbHOIZ
U3NKKM, Takne Kak Tenno-, napo-,
rMapo- 1 3ByKoUsonauma.

Lincbpbl Ha pucyHkax nokasbiBaloT
nocnenoBaTenibHOCTb UX MOHTaxa!
MpoussoauTenk ocTaensieT 3a coboit
npaBo Ha BHeCeHne VN3MEHEHWI.

A\ Pacorsi ¢ HECYLLMMU KOHCTPYKLIMSIMU
30aHus v Miobble U3MEHEHWSI B HUX
MOTYT MPOU3BOANTLCS TOSBKO
KBaNMULMpOBaHHbLIM nepcoHanom!

B paioHax ¢ o6unbHbIMU
CHerornagamu noBepx okHa

[OIMKHO ObITb YCTAHOBNEHO
CHerosagepxuBaiolLee yCTPOCTBO.

[Ins MOHTaXHbIX peek AomkHa
UCMONb30BaTLCs peBecuHa NepBoro
copta.Bbicota obpelieTtkun
(koHTpGpyca) ¥ BbICOTa MOHTaXHbIX
peek fgomkHa 6blTb oguHakosom!

rov.ru
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== Eesti

Napunéited/ohutusjuhend

Katusel tootades tuleb pidada kinni
(ldistest ohutustehnika eeskirjadest.
Kaitsta objekt Ulevalt kukkuda voivate
materjalide ja todriistade eest.
Paigalduse kaigus pidada kinni
ehitusflusika pohialustest: lengitim-
bruse soojusisolatsioon, veekindlus,
aurutoke seestpoolt, heliisoatsioon.
Numbrid juhise piltidel néitavad pai-
galdusetappide jarjekorda!

Tootja jatab endale diguse tehniliste
muudatuste sisseviimiseks.

A Katuse kandekonstruktsioone voivad

muuta ainult vastavat kvalifikatsiooni
omavad tootajad!

Lumerikastes piirkondades tuleb
monteerida akna kohale lumeputudur.

Akna paigalduslattidena kasutada

ainult 1. klassi puitu. Roovlattide ja
akna paigalduslattide paksus peab
olema vordne!

Latvija
Noradijumi/drosibas noradijumi

Jaievéro visparéjie drosibas darba
pasakumi pie jumta darbiem.
Nodros$inat, lai celtniecibas vietu
neapdraud kritoSas konstrukcijas
vai priek§meti.

Veicot montazu jaievéro fizikas
pamatlikumi, tadi ka: termoizolacija,
aizsardziba pret mitrumu,
nodrosinajums pret lietu un skanas
izolacija.

Cipari norada montazas secibu.
Pielaujamas tehniskas izmainas.

A Jebkadus uzlabojumus nesoSajas

konstrukcijas var veikt tikai kvalificéti
darbnieki!

Regionos ar lielu sniega daudzu-
mu virs loga ir jauzmonté sniega
savacéjs.

Montaazai lietot tikai pirmskirigas
kvalitates koka latas. Latam jumta
latojuma jabut vienada biezuma!

= Lietuva
Nurodymas/saugumo taisyklés

Batina imtis bendry darbo saugumo
primoniy.

Apsaugoti darbo vieta nuo
krentanciu elementy.

Laikytis statybiniy normy
reikalavimuy Silumos izoliacijai,
drégmes izoliacijai, nepralaidumo
lietaus vandeniui, garso izol iacijai.
Skaiciai paveiksléliuose parodo
montavimo eiliSkuma.

Galimi techniniai pakitimai.

A Bet kokius pakeitimus lango kon-
strukcijoje gali atlikti tik kvalifikuotas
personalas!

Vietovese, kuriose vyrauja sniegin-
gos Ziemos, vir§ lango batina pritvirt-
inti sniego sulaikymo uztvaras.

Jeigu, montuojant stogo langus,
neuZtenka atstumo tarp gegniu,
stogo konstrukcijos perdarymas
galimas tik i$ tokios pat medienos
kaip ir gegnés!

B Ceska republika
Doporuceni/bezpeénostni
upozornéni

Dodrzujte vSeobecné bezpecnostni
predpisy pro praci na stiese.
Zajistéte stavenisté proti
pfipadnému padu dild.
Respektujte stavebné-fyzikalni
podklady tykajici se tepelné
izolace, ochrany proti vihkosti,
vodotésnosti pfi desti a snézeni a
ochrané proti hluku.

Cisla vzdy vyjadiuji posloupnost
jednotlivych krokd montéze!
Technické zmény vyhrazeny.

/A Zasahy do nosné konstrukce
stfechy mohou provadeét jen
kvalifikovani pracovnici!

Ve snéhovych oblastech je zapotrebi
namontovat nad oknem zafizeni k
zachyceni snéhu.

Pomocné montazni laté museji
byt ze dreva bez sukd a prasklin.
Vyska stfesnich lati a pomocnych
montéaznich lati musi byt stejna!
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== Slovenska republika == Slovenija == Hrvatska/Bosna i Hercegovina

Pokyny/bezpeénostné upozorne-
nie

Dodrziavajte véeobecné
bezpecnostné predpisy pre pracu na
streche.

Zabezpecte stavenisko proti pripad-
nému padu dielcov.

Respektujte stavebno-fyzikalne podk-
lady tykajuce sa tepelnej izolacie,
ochrany proti vihkosti, vodotesnosti
pri dazdi a snezeni a ochrany proti
hluku.

Cisla vzdy vyjadruju postupnost jed-
notlivych krokov montaze!
Technické zmeny vyhradené.

A Z&sahy do nosnej konstrukcie strechy

mozu vykonavat len kvalifikovani pra-
covnicil

V oblastiach, kde ¢asto sneZi, je nut-
né nad okno namontovat zariadenie
na zachytavanie snehu.

Pomocné montazne laty musia byt z
dreva bez uzlov a prasklin. Vyska
stresnych lat a pomocnych
montaznych lat musi byt rovnaka!

Magyar Koztarsasag
Utasitasok/Biztonsagi elGirasok

A tet6fed6é munkaknal figyelembe
kell venni a balesetvédelmi
el6irasokat.

Biztositsak a beépités helyszinét,
hogy az esetlegesen lehulllé hulladék,
illetve egyéb anyagok ne okozzanak
balesetet.

Vegyék figyelembe az épuletfizikai
alapokat, igy a hészigetelést,
nedvességvédelmet,vizzarosagot és
zajvédelmet.

A szamok mindig a szerelés sorrend-
jét mutatjak.

Mdszaki véltoztatasok jogat
fenntartjuk.

A A tartoszerkezetekhez csak képzett

szakemberek nyulhatnak hozza!

Ahol gyakran havazik, az ablak felett
hofogokat kell felszerelni.

A lécezéshez csak csomo és repe-
désmentes fat szabad felhasznalni. A
tetélécek és a segédlécek magassaga
megegyezé legyen!

Navodila

Upostevajte splosne predpise za
varnost na strehi.

Zavarujte gradbisce pred padajoCimi
deli s strehe.

Upostevajte gradbeno fizikalne
osnove, kot so toplotna izolacija,
zascita pred vlago, varnost pred
vdorom dezja/vode in zascita
pred hrupom.

Stevilke vedno kazejo vrstni red
vgradnje!

Pridrzujemo si pravico do
tehni¢nih sprememb.

A Posege na nosilni konstrukciji smejo

izvajati le kvalificirani strokovnjaki!

Na podrogjih z veliko snega se mora
iznad okna montirati lovilnik snega.

Za vgradne letve uporabljajte le
les vrste S 13. Visina stres$nih
letev in vgradnih letev mora biti
enakal

Italia
Consigli/Indicazioni di sicurezza

Durante i lavori sul tetto osservare le
norme antinfortunistiche genrali.
Assicurare il luogo di lavoro contro
la possibile caduta die pezzi.
Osservare i principi fondamentali
fisici di costruzione quali lisolamento
termico, lisolamento per fumidita, la
protezione contro lacqua piovana/
impermeabilita allacqua, la protezio-
ne acustica.

| numeri indicano sempre la sequen-
za di montaggio!

Escluse modifiche tecniche.

A Gli interventi nelle strutture portanti

devono essere eseguite solo dal per-
sonale specializzato!

In aree soggette a forti nevicate e
necessario montare un dispositivo di
raccolta della neve sopra la finestra.

Per le assicelle di montaggio utilizza-
re solo legno senza nodi ed incrina-
ture. Le altezze bei listoni del tetto e
le altezze delle assicelle di montag-
gio devono essere uguali!

Napomene/sigurnosne napo-
mene

Pridrzavajte se opcih propisa sigur-
nosti za radove na krovu.
Osigurajte gradiliste od dijelova koji
mogu pasti s krova.

Pridrzavajte se gradevinsko fizikalnih
osnova kao $to su toplinska izolaci-
ja, zastita od vlage, sigurnost od
prodora kise/brtvljenje i zastita od
buke.

Brojevi oznacavaju redoslijed kod
montaze!

Pridrzano pravo tehnickih izmjena.

A Radove na nosivim konstrukcijama

smiju izvoditi samo kvalificirani
struénjaci!

U snijegom bogatim krajevima treba
montirati uredaj za zastitu od snijega
iznad prozora.

Za ugradbene letve upotrebljavajte
samo drvo 1. klase. Visina krovnih
letava i visina ugradbenih letava
mora biti jednaka!

Romania
Masuri de siguranta

Respectati masurile de siguranta
valabile pentru lucrarile pe acoperis.
Asigurati santierul contra caderii
oricaror obiecte de pe acoperis.
Respectati regulile impuse de

fizica acoperisului cum ar fi :
termoizolatia, hidroizolatia, protectia
contra precipitatiilor, protectia cont-
ra umezelii si protectia fonica.
Numerele reprezinta intotdeauna
ordinea!

Ne rezervam dreptul a face
schimbéri din punct de vedere
tehnic.

A Lucrarile legate de structura de

baza/siguranta efectuate la acoperis
se executa numai de catre perso-
nalul calificat.

in zonele bogate in ninsoare,
deasupra ferestrei se va monta un
dispozitiv de retinere a zapezii.

Pentru stinghiile de fixare a se folosi
numai lemn calitatea | . Inaltimea
stinghiilor si al

caroiajului trebuie sa fie egala.



N
D www.eurokrov.ru
EBpoKpoB Ten. (495) 725-04-55

Baw gom — Halua ropaocTb

Greece
ZupBouAn/cucTaon actaAgiog

TnpAoTE Ta YEVIKA TTPOANTITIKG
HéTPa ao@aAeiag yia TIg
EPYOOIEG OE OPOPEG KTIPIWV.
Ac@alioTe 1O epyoTagIo aTTO
TUXOV TITWON QVTIKEIMEVWV.
N&BETE UTTOWN TIG BACIKEG
PUOIKEG KATOOKEUOOTIKEG APXEG,
OTIwG n Beppopdvwaon, n
TIpooTacia aTé TNV uypaacia, n
TIpooTacia até Tn Bpoxr/ n
udaTOaTEYAVOTNTA KAl N
avTiBopuBIKr TTpooTaaia.

O1 apiBuoi avTigToIXoUv TavTa
0Tn OWOTH o€Ipd ToTToBETNONG!
Me Tnv em@UAAgn TPOTTOTIOINCEWY.

A O1 emepBdoeig oTn Pépouca
KATOOKEUN ETTITPETTETAI VO
TIPAYHATOTTOIOUVTAI OTTOKAEIOTIKA
atré eEEIBIKEUPEVO TTPOOWTTIKO!

2€ TIEPIOXEG ME TTOAU XIOVI TTPETTEI
va ToTroBeTNBEl pia didTagn
OUYKPATNONG/EKTPOTTHG TOU XIovioU
£Tavw a1é TO TTApdBupo.

MNa TG SoKoUG TOTTOBETNONG
XPNOIMOTIOINOTE OTTOKAEIOTIKG
£0Ao TG Kartnyopiag
Tagivéunong S 13. To Uyog Twv
SOKWV TNG 0POPG Kal To UYog
TwV SOKWV TOTTOBETNONG TIPETTEI
va gival 7o idio!
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ZIN 20° 25° 30° 35° 40° 45° 50° b55° 60° 65° 70°
T=26 cm X 48 38 31 25 21 18 15 13 11 9 7
Y 7 9 11 13 15 18 21 25 31 38 48
T=28cm X 54 42 34 28 24 20 17 14 12 10 8
Y 8 10 12 14 17 20 24 28 34 42 54
T=30cm X 59 46 38 31 26 22 18 15 13 10 8
Y 8 10 13 15 18 22 26 31 38 46 59
T=32cm X 65 51 41 34 28 24 20 17 14 11 59
Y 9 11 14 17 20 24 28 34 41 51 65
T=36cm X 76 59 48 40 33 28 23 20 16 13 10
Y 10 13 16 20 23 28 33 40 48 59 76
T=40cm X 87 68 55 45 38 32 27 22 19 15 12
Y 12 15 19 22 27 32 38 45 55 68 87
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Dachflachenfenster fur die
Anwendung im Wohnungs- und
Nichtwohnungsbau

) +49 (0)1805 905051*
& +49 (0)1805 904051
www.roto-frank.com

) +44(0) 1788 558600
& +44 (0) 1788 558606
www.roto-frank.com

=]

) 902250101
= 902250102
www.maydisa.com

) 4749577564 71,81
= +74957756479

Kaliningrad
) +7401277 96 44
Wwww.roto.ru

VTl-Invest
) +37517 2588171
www.roto.by

= Rl

) +385(0)1/ 3490360
= +385 (0)1/ 3490362

jon] |

) +43 2754 21199

& +43 2754 21199-50
www.roto-frank.at
www.roto-frank.si

[ 8]

) +35367 50700

& +353 67 34631
www.careyglass.com

) (236) 218072
(236) 21 73 26

& (236) 2152 89

www.imporjan.com

VBH Estonia AS

1 +3726401 331
& +372 6401 330
www.roto.ee

[y

) +420 272651428
= +420 271750187
www.roto-frank.cz
www.roto.sk

) +40312 281586 - 88
= +40 312 281589
www.roto-romania.ro

) +41(0)44 267 47 47
S +41(0)44 267 47 46
www.roto-frank.ch

1 +32(0)67 89 41 30
& +32(0)67 894172
www.roto.be

[~

) +48818550522, 24,25

& +4881 8550528
www.roto.pl

=

SIA VBH Latvia

) +3716738 1890
& +3716738 1792
www.roto.lv

) +36 99 534494
5 +36 99 534498
www. roto.hu

) +30(2310) 796950
& +30(2310) 796783
www.eurotechnica.gr

* 0,14 EUR/ Min. aus dem dt. Festnetz. Mobilfunkpreise kénnen abweichen.

2011.01.

) +33(0)387 292430
+33(0)387 914901
www.roto-frank.fr

) +32(0)800 0232114
+32(0)800 0232116
www.roto-frank.nl

=

Euroizol LTD
1 +3844566 7337
= +384423598 14
www.roto.ua

) +3705270 0751
2 +370 5270 0746
www.roto.It

[ 0]

) +39 0421618738
= +39 0421 345125

www.orsogrilabbaini.com

) +9021657396 92
= +90216 572 31 48
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™= Deutschland EE Great Britain [ Espana

Hinweise/Sicherheitshinweise

Die allgemeinen Unfallverhitungs-
vorschriften bei Dacharbeiten
beachten.

Die Baustelle gegen herabfallende
Teile sichern.

Bauphysikalische Grundlagen wie
Warmedammung, Feuchteschutz,
Regensicherheit/Wasserdichtheit
und Larmschutz beachten.

Die Zahlen geben immer die Reihen-
folge der Montage an!

Technische Anderungen vorbe-
halten.

A Eingriffe in Tragwerkkonstruktionen

durfen nur von qualifizierten Fach-
kraften ausgefihrt werden!

In Gebieten mit Schneefall ist ober-
halb des Fensters eine Schneefang-
einrichtung zu montieren.

Fir Einbaulatten nur Holz der
Sortierklasse S. 13 verwenden. Die
Hohen der Dachlatten und die Hohe
der Einbaulatten mussen gleich sein!

France
Conseil/ Recommandation de
sécurité

Respecter le reglement général de
prévention des accidents pour les
travaux sur le toit.

Assurer le chantier contre la chute
de matériaux.

Respecter les conditions de base
relatives a la physique de batiment
telles que lisolation thermique, la
protection contre thumidité, contre
la pluie/étanchéité a leau et protec-
tion contre le bruit.

Les chiffres indiquent toujours
[ordre du montage !

Sous réserve de modifications.

A Les interventions au niveau

Safety advice/recommendations

Observe the general regulations for
prevention of accidents concerning
work on the roof.

Secure site against falling parts.
Observe basics of building physics,
as heat insulation, protection
against moisture, rain shielding/
waterproofness, and noise protec-
tion.

The numbers specify the assembly
sequence.

We reserve the right to make any
amendement.

A Work on the frame structure may

=

only be performed by qualified per-
sonnel!

In areas with snowfall, protection
or a deflector should be provided
above the window.

For installation laths, use wood of
the grading class MS 13/C35 only.
The thickness of the roof battens
and the thickness of the installation
laths have to be identical!

Nederland/Belgique
Veiligheid/aandachtspunten

U dient bij werkzaamheden aan/op
het dak de algemene voorschriften
ter voorkoming van ongevallen in
acht te nemen.

U dient de bouwplaats tegen neer-
vallende delen te beveiligen.

U dient de bouwkundige principes
zoals warmte-isolatie, vochtwering,
bescherming tegen regenwater/
waterdichtheid en geluidswering in
acht te nemen.

De getallen geven altijd de volgorde
van de montagewerkzaamheden
aan!

Technische veranderingen
voorbehouden.

déléments porteurs ne doivent

A Ingrepen in de draagconstructies

Consejo/recomendacién de
seguridad

Tenga en cuenta las prescripciones
generales de prevencion de acciden-
tes para trabajos en el tejado.
Asegure la obra contra objetos que
pudieran caer.

Tenga en cuenta los principios fisi-
cos constructivos tales como aisla-
miento térmico, proteccion contra la
humedad, seguridad contra el agua
y protecci contra el ruido.

Los numeros indican siempre el
orden de montaje.

A reserva de modificaciones.

A Cualquier modificacion en los ele-

mentos estructurales debe ser rea-
lizada Gnicamente por personal
especializado!

En las zonas donde se presentan
nevadas debe montarse un disposi-
tivo paranieves por encima de la
ventana.

Utilizar nicamente madera de la
clase de seleccion MS 13 para los
listones que se desean. La altura de
los listones del tejado y de los listo-
nes que se desean montar debe ser
igual!

Portugal
Conselhos/recomendacoes de
seguranca

Cumpra com as normas gerais para
a prevengao de acidentes.

Proteja o local da construgéao contra
a queda de quaisquer pegas.
Atenda aos principios fundamentais
fisicotécnicos da construgéo civil,
tais como isolamento térmico, pro-
teccdo anti-humidade, seguranca
pluvial/impermeabilidade a 4gua e
protecgado contra a poluicdo sonora.
Os algarismos indicam sempre a
ordem da montagem!

Sob reserva de modificagoes.

étre réalisées que par une main- mogen uitsluitend door daartoe A A realizacéo de toda e qualquer

deeuvre qualifiée!

Dans les régions avec chutes de
neige, un pare-neige doit étre
monté au-dessus de la fenétre.

Pour les lattes dinstallation, utiliser
exclusivement du bais

sans noeuds et sans fissures.
Lépaisseur des liteaux et
[épaisseur des lattes dinstallation
daivent étre identiques!

gekwalificeerd personeel worden
uitgevoerd!

In gebieden met sneeuwval moet
boven het raam een sneeuwvangin-
richting worden gemonteerd.

Voor inbouwlatten mag u alleen
hout van sorteerklasse S13 gebrui-
ken. De hoogte van de daklatten en
de hoogte van de inbouwlatten
moeten gelijk zijn!

intervengao nos vigamentos so esta
autorizada a pessoal especializado
devidamente qualificado!

Em zonas com neve, é necessario
montar um dispositivo colector de
neve por cima da janela.

Utilize exclusivamente madeira da
classe de qualidade S 13 para as
fasquias de montagem. Tanto as
alturas das ripas do telhado como a
altura das fasquias de montagem
deverao ser idénticas!
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Wskazowki/wskazowki
bezpieczenstwa

Nalezy przestrzega¢ ogdlnych prze-
pisdw bezpieczenstwa pracy przy
robotach dachowych.

Zabezpieczy¢ miejsce budowy przed
spadajacymi czesciami.

Przestrzega¢ przy montazu podstaw
fizyki budowlanej takich jak: izolacja
cieplna, ochrona przeciwwilgociowa,
zabezpieczenie przed deszczem/
wodoszczelno$¢ i dzwigkoszczelnosc.
Cyfry podaja kolejno$¢ montazu!
Zmiany techniczne zastrzezone.

A Wszelkich ingerencji w konstrukcje

no$ne moga dokonywaé wytacznie
wykwalifikowani fachowcy!

W rejonach z opadami $niegu nalezy
powyzej okna zamontowa¢ dachowa
bariere przeciw$niegowa.

Do montazu stosowac wytacznie faty
z drewna o jakosci klasy |. Grubos¢
tat dachowych i fat montazowych
musi by¢ identyczna!

Poccus/ Ykpaina
YkasaHus/pekomeHgaumm no
GesonacHocTn

O3HakoMbTECH C 06LLMMUN
yKasaHWsaMK BO u3bexaHue
TpaBMaT3mMa npu paboTe Ha KpblLLe:
Ob6esonackTe CTPOUTENLHYIO
nroLlaaky Ha cnyyait nageHus
necnonb3yemoro Matepuana /
VHCTPyMeHTa.

Mpu MoHTaxe cobnioaaiite OCHOBHbIE
NPUHLMMbI U3 0BnacTy CTpouTensHON
hU3MKKM, Takue kak Tenno-, mapo-,
rMapo- 1 3ByKOU3OMNALWS.

Lincppbl Ha pucyHkax nokasbiBatoT
nocneaoBaTenbHOCTb UX MOHTaxa!
MpownssoguTens ocTaBnaeT 3a coboii
NpaBo Ha BHECEHWE U3MEHEHWIA.

A PaboTbl C HECYLLIMMN KOHCTPYKLIMSIMU

30aHua U NOBbIE N3BMEHEHMUSI B HUX
MOTyT NPOU3BOANTLCS TONBbKO
KBanUUUMpPOBaHHbLIM NepcoHanom!

B paiioHax, rae Bbinagaet cHer,
YCTaHOBUTb NMOBEPX OKHa
npucnocobneHne Ansa yaepxanus
CHera.

[1nsi MOHTaXHbIX peek AomkHa
MCMONb30BaThCs ApeBEecUHa Nepeoro
copra.Beicota obpeLueTku
(koHTpBpyca) 1 BbICOTa MOHTaXHbIX
peek AomkHa 6bITb ofuHakoBon!

rov.ru
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== Eesti

Napunéited/ohutusjuhend

Katusel tootades tuleb pidada kinni
(ldistest ohutustehnika eeskirjadest.
Kaitsta objekt Ulevalt kukkuda voivate
materjalide ja todriistade eest.
Paigalduse kaigus pidada kinni
ehitusflusika pohialustest: lengitim-
bruse soojusisolatsioon, veekindlus,
aurutoke seestpoolt, heliisoatsioon.
Numbrid juhise piltidel néitavad pai-
galdusetappide jarjekorda!

Tootja jatab endale diguse tehniliste
muudatuste sisseviimiseks.

A Katuse kandekonstruktsioone voivad

muuta ainult vastavat kvalifikatsiooni
omavad tootajad!

Lumesajuga piirkondades tuleb
monteerida akna kohale lumepUu-
dur.

Akna paigalduslattidena kasutada
ainult 1. klassi puitu. Roovlattide ja
akna paigalduslattide paksus peab
olema vordne!

Latvija
Noradijumi/drosibas noradijumi

Jaievéro visparéjie drosibas darba
pasakumi pie jumta darbiem.
Nodro$inat, lai celtniecibas vietu
neapdraud kritoSas konstrukcijas
vai priek§meti.

Veicot montazu jaievéro fizikas
pamatlikumi, tadi ka: termoizolacija,
aizsardziba pret mitrumu,
nodrosinajums pret lietu un skanas
izolacija.

Cipari norada montazas secibu.
Pielaujamas tehniskas izmainas.

A Jebkadus uzlabojumus nesosSajas

konstrukcijas var veikt tikai kvalificeti
darbnieki!

Regionos, kur snieg sniegs, virs loga
ir jauzmonté sniega savacéjs.

Montaazai lietot tikai pirmskirigas
kvalitates koka latas. Latam jumta
latojuma jabut vienada biezuma!

= Lietuva

Nurodymas/saugumo taisyklés

Batina imtis bendry darbo saugumo
primoniy.

Apsaugoti darbo vieta nuo
krentanciu elementy.

Laikytis statybiniy normy
reikalavimuy Silumos izoliacijai,
drégmes izoliacijai, nepralaidumo
lietaus vandeniui, garso izol iacijai.
Skaiciai paveiksléliuose parodo
montavimo eiliSkuma.

Galimi techniniai pakitimai.

A Bet kokius pakeitimus lango kon-

strukcijoje gali atlikti tik kvalifikuotas
personalas!

Vietovese, kur sninga, vir§ lango
pritvirtinti sniego sulaikymo jtaisa.

Jeigu, montuojant stogo langus,
neuZtenka atstumo tarp gegniu,
stogo konstrukcijos perdarymas
galimas tik i$ tokios pat medienos
kaip ir gegnés!

Ceska republika
Doporuéeni/bezpeénostni
upozornéni

Dodrzujte vSeobecné bezpecnostni
predpisy pro praci na stiese.
Zajistéte stavenisté proti
pripadnému padu dild.
Respektujte stavebné-fyzikalni
podklady tykajici se tepelné
izolace, ochrany proti vihkosti,
vodotésnosti pfi desti a snézeni a
ochrané proti hluku.

Cisla vzdy vyjadiuji posloupnost
jednotlivych krokd montaze!
Technické zmény vyhrazeny.

A Zasahy do nosné konstrukce

strechy mohou provadét jen
kvalifikovani pracovnici!

Ve snéhovych oblastech je tfeba
nad oknem namontovat zafizeni k
zachyceni snéhu.

Pomocné montazni laté museji
byt ze dfeva bez suku a prasklin.
Vyska stresnich lati a pomocnych
montéznich lati musi byt stejna!
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== Slovenska republika == Slovenija == Hrvatska/Bosna i Hercegovina

Pokyny/bezpeénostné upozorne-
nie

Dodrziavajte véeobecné
bezpecnostné predpisy pre pracu na
streche.

Zabezpecte stavenisko proti pripad-
nému padu dielcov.

Respektujte stavebno-fyzikalne podk-
lady tykajuce sa tepelnej izolacie,
ochrany proti vihkosti, vodotesnosti
pri dazdi a snezeni a ochrany proti
hluku.

Cisla vzdy vyjadruju postupnost jed-
notlivych krokov montaze!
Technické zmeny vyhradené.

A Z&sahy do nosnej konstrukcie strechy

mozu vykonavat len kvalifikovani pra-
covnicil

V oblastiach so snezenim sa musi
nad okno namontovat pripravok na
zachytéavanie snehu.

Pomocné montazne laty musia byt z
dreva bez uzlov a prasklin. Vyska
stresnych lat a pomocnych
montaznych lat musi byt rovnaka!

Magyar Koztarsasag
Utasitasok/Biztonsagi elSirasok

A tetéfed6 munkaknal figyelembe
kell venni a balesetvédelmi
el6irasokat.

Biztositsék a beépités helyszinét,
hogy az esetlegesen lehulllo hulladék,
illetve egyéb anyagok ne okozzanak
balesetet.

Vegyék figyelembe az épuletfizikai
alapokat, igy a hészigetelést,
nedvességvédelmet,vizzarésagot és
zajvédelmet.

A szamok mindig a szerelés sorrend-
jét mutatjak.

M(szaki véltoztatasok jogat
fenntartjuk.

A A tartoszerkezetekhez csak képzett

szakemberek nyulhatnak hozza!

Ahol gyakran havazik, az ablak felett
hofogot kell felszerelni.

A lécezéshez csak csomo és repe-
désmentes fat szabad felhasznalni. A
tetélécek és a segédlécek magassaga
megegyez6 legyen!

Navodila

Upostevajte splosne predpise za
varnost na strehi.

Zavarujte gradbisce pred padajoCimi
deli s strehe.

Upostevajte gradbeno fizikalne
osnove, kot so toplotna izolacija,
zascita pred vlago, varnost pred
vdorom dezja/vode in zascita
pred hrupom.

Stevilke vedno kazejo vrstni red
vgradnje!

Pridrzujemo si pravico do
tehni¢nih sprememb.

A Posege na nosilni konstrukciji smejo

izvajati le kvalificirani strokovnjaki!

Na obmogjih s sneznimi pada-
vinami je potrebno nad okno monti-
rati snegolov.

Za vgradne letve uporabljajte le
les vrste S 13. Visina stresnih
letev in vgradnih letev mora biti
enakal

Italia
Consigli/Indicazioni di sicurezza

Durante i lavori sul tetto osservare le
norme antinfortunistiche genrali.
Assicurare il luogo di lavoro contro
la possibile caduta die pezzi.
Osservare i principi fondamentali
fisici di costruzione quali lisolamento
termico, lisolamento per lumidita, la
protezione contro lacqua piovana/
impermeabilita allacqua, la protezio-
ne acustica.

| numeri indicano sempre la sequen-
za di montaggio!

Escluse modifiche tecniche.

AGI\’ interventi nelle strutture portanti

devono essere eseguite solo dal per-
sonale specializzato!

In zone nevose si raccomanda di
montare un sistema paraneve sopra
alla finestra.

Per le assicelle di montaggio utilizza-
re solo legno senza nodi ed incrina-
ture. Le altezze bei listoni del tetto e
le altezze delle assicelle di montag-
gio devono essere uguali!

Napomene/sigurnosne napo-
mene

Pridrzavajte se opcih propisa sigur-
nosti za radove na krovu.
Osigurajte gradiliste od dijelova koji
mogu pasti s krova.

Pridrzavajte se gradevinsko fizikalnih
osnova kao $to su toplinska izolaci-
ja, zastita od vlage, sigurnost od
prodora kise/brtvljenje i zastita od
buke.

Brojevi oznacavaju redoslijed kod
montaze!

Pridrzano pravo tehnickih izmjena.

A Radove na nosivim konstrukcijama

smiju izvoditi samo kvalificirani
struénjaci!

U krajevima gdje pada snijeg treba
iznad prozora montirati uredaj za
zastitu od snijega.

Za ugradbene letve upotrebljavajte
samo drvo 1. klase. Visina krovnih
letava i visina ugradbenih letava
mora biti jednaka!

Romania
Masuri de siguranta

Respectati masurile de siguranta
valabile pentru lucrarile pe acoperis.
Asigurati santierul contra caderii
oricaror obiecte de pe acoperis.
Respectati regulile impuse de

fizica acoperisului cum ar fi
termoizolatia, hidroizolatia, protectia
contra precipitatiilor, protectia cont-
ra umezelii si protectia fonica.
Numerele reprezinta intotdeauna
ordinea!

Ne rezervam dreptul a face
schimbéri din punct de vedere
tehnic.

A Lucrérile legate de structura de

baza/siguranta efectuate la acoperis
se executd numai de catre perso-
nalul calificat.

in tarile cu zapada, deasupra
ferestrei se va monta un dispozitiv
de captare a zapezii.

Pentru stinghiile de fixare a se folosi
numai lemn calitatea | . Inaltimea
stinghiilor si al

caroiajului trebuie sa fie egala.
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Greece
ZupBouAn/cucTaon actaAgiog

TnpAoTE Ta YEVIKA TTPOANTITIKG
HéTPa ao@aAeiag yia TIg
EPYOOIEG OE OPOPEG KTIPIWV.
Ac@alioTe 1O epyoTagIo aTTO
TUXOV TITWON QVTIKEIMEVWV.
N&BETE UTTOWN TIG BACIKEG
PUOIKEG KATOOKEUOOTIKEG APXEG,
OTIwG n Beppopdvwaon, n
TIpooTacia aTé TNV uypaacia, n
TIpooTacia até Tn Bpoxr/ n
udaTOaTEYAVOTNTA KAl N
avTiBopuBIKr TTpooTaaia.

O1 apiBuoi avTigToIXoUv TavTa
0Tn OWOTH o€Ipd ToTToBETNONG!
Me Tnv em@UAAgn TPOTTOTIOINCEWY.

A O1 emepBdoeig oTn Pépouca
KATOOKEUN ETTITPETTETAI VO
TIPAYHATOTTOIOUVTAI OTTOKAEIOTIKA
atré eEEIBIKEUPEVO TTPOOWTTIKO!

2TIG TTEPIOXEG ME XIOVOTITWOEIG
TIPETTEl va TOTTOBETNOET TTAvw aTTd
To TTaApdBupo pia diaTagn
OuyKPATNONG TOU XIOVIOU.

MNa TG SoKoUG TOTTOBETNONG
XPNOIMOTIOINOTE OTTOKAEIOTIKG
£0Ao TG Kartnyopiag
Tagivéunong S 13. To Uyog Twv
SOKWV TNG 0POPG Kal To UYog
TwV SOKWV TOTTOBETNONG TIPETTEI
va gival 7o idio!
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ca. 200 - 220 cm

ca. 90 cm")

WM
NN

05cm

ZIN 20° 25° 30° 35° 40° 45° 50° 55° 60° 65°
T=26 cm X 48 38 31 25 21 18 15 13 11 9
Y 7 9 11 13 15 18 21 25 31 38
T=28cm X 54 42 34 28 24 20 17 14 12 10
Y 8 10 12 14 17 20 24 28 34 42
T=30cm X 59 46 38 31 26 22 18 15 13 10
Y 8 10 13 15 18 22 26 31 38 46
T=32cm X 65 51 41 34 28 24 20 17 14 11
Y 9 11 14 17 20 24 28 34 41 51
T=36cm X 76 59 48 40 33 28 23 20 16 13
Y 10 13 16 20 23 28 33 40 48 59
T=40cm X 87 68 b5 45 38 32 27 22 19 15
Y 12 15 19 22 27 32 38 45 55 68
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min. 15 cm
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® WDF
l R8. K/IH WD xx/ xx =+ {
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E Fligel springt immer auf?
Feder auf beiden Seiten gleichméssig
entspannen!

Si I'ouvrant s'ouvre seul?
Augmenter la tension des ressorts
de la méme valeur des deux cotés!

=

If the sash is opening itself?
You need to reduce the tension
of the springs on both sides!

Vleugel springt altijd open?
Veren aan beide zijden gelijkmatig
ontspannen!

La hoja se abre siempre por si sola?
Relajar el muelle uniformemente en ambos
lados!

B H 1

Batente abrindo-se inadvertidamente?
Distender a mola do mesmo modo em ambos
os lados!

Skrzydto zbyt intensywnie podnosi sie?
Réwnomiernie po obu stronach poluzowac
sprezyny!

I

Balua cTBopka OTKPbIBAETCS! CIIMLLKOM Pe3ko?
Hy>XHO YMEHBLUNTL HaTsBKEHNE MPYXUH C
06eunx CTOpOH.

Kas Teie aken avaneb ise liialt palju?
Tuleb mélemalt poolt raamivedrusid maha
keeratal!

Vértne vienmeér atveras?

Vienmérigi atlaist atsperes abas pusés! 1
Varcia visada staiga pakyla? gm
Spyruokles atpalaiduoti. Tolygiai i$ abiejy —-0 ~
lango pusiy! 4 [ :2 =

Kfidlo se samo otvira?
Povolit pruziny stejnomérné na obou stranach -
Kridlo sa samo otvara?
Na obidvoch stranach rovnako povolit pruziny

nNeEr nm mor

Az ablakszarny mindig kinyilik?
A rugét mind két oldalon egyenletesen meg

kell lazitani!
s Krilo se vedno odpre?
Vymet na obeh straneh enakomerno —_ ' >
popustite!
B Seil battente si apre di scatto?
Allentare simmetricamente le molle su
entrambi i lati!
== Prozorsko krilo se samo otvara?
.1 Ravnomijerno opustiti opruge s obje strane!

Fereastra se deschide de la sine?
Eliberati in aceeasi masura arcurile laterale!

i

To TrTepUyIo avoiyel TTAVTOTE EaPVIKA?
Z@igTe TO eAATAPIO Kal OTIG BUO TTAEUPEG
opoidpopeal

24
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Fliigel fallt immer zu?
Feder auf beiden Seiten gleichmdssig
spannen!

= [

Si l'ouvrant retombe?
Augmenter la tension des ressorts
de la méme valeur des deux cotés!

If the sash is closing itself?
You need to improve the tension
of the springs on both sides!

Vleugel valt altijd open?
Veren aan beide zijden gelijkmatig
ontspannen!

La hoja se cierra siempre por si sola?
Tensar el muelle uniformemente en ambos
lados!

B H 1

Batente fechando-se inadvertidamente?
Tender a mola do mesmo modo em ambos
os lados!

Skrzydto ciagle opada?
Réwnomiernie po obu stronach naciagnac
sprezyny!

I

Balua CTBOpKa He [iepXUTCS B OTKPLITOM
NONOXEHUN U/ CaMOCTOSITENbHO 3axro-
nbiBaetcs?

Hy>HO yBENUUUTL HaTshKeHWe NPYXUH ¢ obe-
MX CTOPOH.

i1

Kas Teie aken ei pusi avatuna?
Tuleb molemalt poolt raamivedrusid
pingutada!

—

Veértne vienmer aizveras?
Vienmerigi nospriegot atsperes abas pusés!

Varcia pati uzsidaro?
Spyruokles jtempti. Tolygiai i$ abiejy labgo
pusiu!

000000

T23%5678

Kfidlo se samo zavira? O
Pruziny na obou stranach stejnomérné g
napnout! o

Kridlo sa samo zavéra? -
Na obidvoch stranach rovnako nastavit i
pruziny!

n ¥ r i

Az ablakszarny mindig becsukodik?
A rugokatt mindkét oldalon egyenletesen meg Q L
kell lazitani!

Krilo se vedno zapre?
Vymet na obeh straneh enakomerno napnite!

Se il battente si chiude di scatto?
Registrare simmetricamente le molle su
entrambi i lati!

Prozorsko krilo se samo spusta?
Ravnomijerno zategnuti opruge s obje strane!

EH Q2 ¥

Fereastra se inchide de la sine?
Insurubati in aceeasi méasura arcurile laterale!

To 1rTepUyIO avoiyel TTAVTOTE EaQVIKG?
Z@igTe TO EAATAPIO KaI OTIG BUO TIAEUPEG OOI-
Suopea!l

25
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Einstellung Bremskraft.

Réglage du frein.

Brake setting.

Instelling van de remkracht.

Ajuste de la fuerza de frenado.
Ajuste da forga de travagem.
Ustawianie sity hamowania.
PerynupoBka yrna oTKpbiBaHWsi CTBOPKY.
Akna avanemisnurga seadmine.
Stabdymo jégos nustatymas.
Nastaveni brzdici sily.

Nastavenie brydiacej sily.

Nastavitev vle¢ne vzmeti.

Nastavitev vle¢ne vzmeti.

A huzérugo bedllitasa.

Regolazione della forza della frizione.
Setarea fortei de franare.

PuBuion Tng 6Uvapng mEdnong.

26
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Roto

EN 14 351-1 : 2006

Dachflachenfenster fur die
Anwendung im Wohnungs- und
Nichtwohnungsbau

) +49 (0)1805 905051*
& +49 (0)1805 904051
www.roto-frank.com

) +44(0) 1788 558600
& +44 (0) 1788 558606
www.roto-frank.com

=]

) 902250101
= 902250102
www.maydisa.com

) 4749577564 71,81
= +74957756479

Kaliningrad
) +7401277 96 44
Wwww.roto.ru

VTl-Invest
) +37517 2588171
www.roto.by

= Rl

) +385(0)1/ 3490360
& +385 (0)1/ 3490362

jon] |

) +43 2754 21199

& +43 2754 21199-50
www.roto-frank.at
www.roto-frank.si

[ 8]

) +35367 50700

& +353 67 34631
www.careyglass.com

) (236) 218072
(236) 21 73 26

& (236) 2152 89

www.imporjan.com

VBH Estonia AS

1 +3726401 331
& +372 6401 330
www.roto.ee

[y

) +420 272651428
= +420 271750187
www.roto-frank.cz
www.roto.sk

) +40312 281586 - 88
= +40 312 281589
www.roto-romania.ro

) +41(0)44 267 47 47
S +41(0)44 267 47 46
www.roto-frank.ch

1 +32(0)67 89 41 30
& +32(0)67 894172
www.roto-frank.be

[~

) +48818550522, 24,25

& +4881 8550528
www.roto.pl

=

SIA VBH Latvia

) +3716738 1890
& +3716738 1792
www.roto.lv

) +36 99 534494
5 +36 99 534498
www. roto.hu

) +30(2310) 796950
& +30(2310) 796783
www.eurotechnica.gr

* 0,14 EUR/ Min. aus dem dt. Festnetz. Mobilfunkpreise kénnen abweichen.

2011.02.

) +33(0)387 292430
+33(0)387 914901
www.roto-frank.fr

) +32(0)800 0232114
+32(0)800 0232116
www.roto-frank.nl

=

Euroizol LTD
1 +3844566 7337
= +384423598 14
www.roto.ua

) +3705270 0751
2 +370 5270 0746
www.roto.It

[ 0]

) +39 0421618738
= +39 0421 345125

www.orsogrilabbaini.com

) +9021657396 92
= +90216 572 31 48
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EH Great Britain
Safety advice/recommendations

Observe the general regulations for
prevention of accidents concerning
work on the roof.

Secure site against falling parts.
Observe basics of building physics,
as heat insulation, protection
against moisture, rain shielding/
waterproofness, and noise protec-
tion.

The numbers specify the assembly
sequence.

We reserve the right to make any
amendement.

A Work on the frame structure may
only be performed by qualified per-
sonnel!

For sites where high snowfall can be
expected, protection or a deflector
should be provided above the
window.

For installation laths, use wood of
the grading class MS 13/C35 only.
The thickness of the roof battens
and the thickness of the installation
laths have to be identical!
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4.030 mm

Trimmer joist version: BSH or TRIO recommended. Cross-sections according to static forces (provided by customer). Specified dimensions must be exactly complied with.

-/

2.290 mm

A

Trimmer joist version: BSH or TRIO recommended. Cross-sections according to static forces (provided by customer). Specified dimensions must be exactly complied with.

Static calculations for rafter and trimmer joist cross-sections must be A

provided by the customer.

DN 25° 30° 35° 40° 45° 50° 55° 60° 65°
X mm 660 640 620 610 600 590 580 570 570
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e

Roof preparation:
Check diagonal dimension
of trimmer joists with tape
measure.

Diagonal dimension: D1 = Diagonal dimension: D2 +10 mm

Installation of stack
storage box

Total weight of 500 kg or
85-100 kg per sash (depen-
ding on type of glazing)

Remove packing materials
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Size b

Loosen locking screw on
cover (2x)

N
Open cover and pull out

of hinges (at least 2 per-
sons). Place cover aside.

Cover may be damaged.

Remove four ring bolts
from the parts box and
screw them in completely
on the stack storage box.

Hook the crane chain
onto the crane via the
four eyes after adjusting it
to the roof slope.

Lift the stack storage
box into the installation
opening.
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/ T/
[5_1 5x100

Align the stack storage box
at the bottom using a spirit
level. The height can be
adjusted by placing shims
under the angle brackets if
necessary.

The height can be adju-
sted by placing shims
under the angle brackets
if necessary.

Then only fix the lower
angle brackets in place.

=

)
fl"(;

Undo transport locks and
remove.

10
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Remove the motor
cover, having undone the
SCrews.

Installing sash
frame

Set down the sash frame
at the installation
opening at the installation
level with a crane and

slide toward stack storage
box.

Remove packing materials

V

11
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When hinging the stack
storage box and the sash
frame, the cable must be
located in the cable duct
as in the delivered state.

The connection cable and
switch cable must be rou-
ted from the stack storage
box into the room.

Align the frame so that
the countersunk hole is
positioned over the hole of
the stack storage box.

12
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. ™
‘ M8x16

" Countersunk
Size b head

Screw on both frames
with Allen screws over
the hole (see point 2). The
situation is the same at
the top and bottom.

Align the bottom installa-
tion angle bracket to the
trimmer joint.

Then undo cross struts
(see page 12 point 2).

Use mounting angle for
the cross struts for fixing
the sash frame (see page
17 point 7).

13
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Electrical installation

Scope of supply:
Grid connection line: 230 V
with earthed plug, length: 3 m

Standard Roto blinds button ’ (—"
Cable length approx. 2 m ~

Wiring
SBuilding electrical
Separate fuse system 230VAC
16A
OO0 L1 Connect 23-pin connector to
controller
PE
Low voltage Blinds button
5VDC -
T
Earth SIS | . ot
z\o:e S:S | T
= 08 L/ j
L

14
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;/Size 10

Testing smooth
running of sashes

All sashes must be in the
stack storage box.

Operate the loose switch
for the motor cover.

It must be ensured that
the drive is decoupled.

Size b

A

Be careful not to damage
the seal

Hold the Allen key or
other metal against the
sensor to tension the
springs in the stack box.

The spring mechanism in
the stack storage box is
activated.

Wait until the motors
have reached their end
position.

Pull out sash number
3 halfway, during this
process lift slightly.
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Lift up sash number 3
and pull it out half way

Remove packing mate-
rials

Raise the sash and pull it
out carefully.

Make sure that all sashes
are connected together
and nothing jams or drags.

Before fastening, check
the gap dimension to the
sash frame at the closing
edge.

Align the sash frame if
necessary.

16
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] 5x100

Completely screw
the sash frame to the
trimmer joist from the
outside through the
frame strikers.

Undo corner flashing.

— ]' P

i 5x60 f 4,5x20

Fix the sash frame with
mounting angle brackets
(8 pieces from disassem-
bly of the cross strut) at
the top and bottom.
Mount 5 angle brackets
each at the top and bot-
tom with equal spacing.

Screw on the stack stora-
ge box.

17
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» | o
s r
A 140VA !
. Size b with nut

Emergency release

Connect the window and
begin decoupling the
motor.

Guide the screw into the
hole. Apply screw locking
compound from parts box
so that nothing can come
loose while adjusting the
clearing lock.

Tighten the bolt and nut
with an Allen key.

A

When doing so, make
sure that the screw head
is flush with the frame.

Lock the nut against the
hexagon.

Remove the cover cap
provided for this purpose
from the parts box and
press it on after comple-
ting work.

18
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All sashes must be in the
stack storage box.

Raise the sash and pull it
out carefully.

Make sure that all
sashes are connected
together and nothing
jams or drags.

Mount the springs.

19
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Connect or bond on the
waterproof and windproof
sub-roof in accordance
with the requirements of
the ZVDH.

Attach the water drain-off
gutter and have it bonded
on by the customer.

] 560

Lay the lower flashing
plate (UEB) on the sash
frame at the bottom and

fix it in place.

21
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Self - tapping

=
'( r4,2x16

Mount the sealing plate at
the bottom on the stack
storage box and fix it in
place

22
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( 4,2x16
| Self - tapping

Install the UEB stack
storage box.

Overlapping to right or
left on the elbow seam of
the UEB sash frame, then
fix the UEB stack storage
box in place.

Apply butyl between the
plates as a seal.

23
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Lay the side flashing plate
(SEB) on the sash frame
and slide it into the folded-
down sheet-metal edge of
the lower flashing plate.

The side flashing plate
of the stack storage box
must be pushed under
the hinges and folded-
down sheet-metal edges
of storage box.

Guide the water drain
hose through the opening
on the side flashing plate.

24
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Mount the upper flashing
plate on the sash frame.
Slide it into the folded-
down sheet-metal edge on
the side flashing plate.

m

— Bs
[ ( 4,2x16
| Self - tapping

Mount the sealing plate on
the stack storage box at
the top and fix it in place.

\

V

25
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Apply the butyl adhesi-

ve tape to fix the upper
flashing plates in place on
the upper flashing plate of
the sash frame.

Mount the upper flashing \) \' :
plate on the stack storage

box and bond it to the 4
upper flashing plate of the

sash frame.

5N

A— i L]
i ( r4,2x16
= Self - tapping

Screw the upper flashing
plate to the stack storage
box

26
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¢
- 4
VA M4x10

o with lock 1
nut Y7 Size 7 Size 5

Fit the deflector plate at
the top of the sash frame
and secure it with VA
M4x10 screws and lock
nuts.

Mount the additional
deflector plate and at the
same time the specified
water guide on the deflec-
tor plate.

Fix in place on the batten
with the lugs.

A

The space between the
upper cover plate of the
stack storage box and the
additional deflector plate
must be sealed off with
butyl tape.

27
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A

In damp weather, the

rain sensor must remain
packed until installation is
completed.

Mount the rain sensor
on the folded-down edge
provided.

*"';
&

After installation of the
roof flashing is comple-
ted, the side flashing
plates are also fixed in
place with at least three
sheet-metal bonders (top,
centre, bottom).

28
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-

VA M4x10

with lock
o nut

Installing cover
plates

Mount cover plate on
roller track and fix in place
with VA M4x10 bolts and

lock nuts.

et
) VA 4,9x35

Mount the side cover on
the sash frame and screw
on six times on the side.

29
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Cover the window, e.g.
with roof tiles. When
doing so, make sure that
the distance between the
roof tiles and the additio-
nal deflector plate is at
least 8 cm. This ensures
safe water routing.

Guide the switch cable
through the opening pro-
vided. Clip in the switch
from the outside and
connect the cable.
Mount the motor cover
and fix in place.

30
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Place the cover on the
stack storage box again.

Hold in place with safety
hooks and fasten the se-
curing tape with 2 screws
(screws are located in the
stack storage box).

Screw in the locking
screw (page 9, point 2)
again.

31



|
"Dy www.eurokrov.ru
EBpoKpoB Ten. (495) 725-04-55

Balu oM — HaLLia ropAoCTb

Before commissioning, ' ~ e e
makesurethatnoditor | Bt e ey
objects has gotten into the . LD A WA WA S A AN
roller tracks R ] AN Y a2

(see maintenance informa- % \‘\“‘\“\\m Ve C Rk

tion in operating instruc- ey A

tions).

Carry out several test runs
to check whether the win-
dow functions optimally.

If the foil collar of the
window is not yet bonded
to the moisture barrier
following installation, it
may be moved by a gust
of wind and it may be
detected as an obstacle
by the sensor. Then the
window stops.

Vacuum insulation

The back of the Azuro
stack storage area is pro-
vided with a highly insula-
ting vacuum insulation.

Never drill or screw dee-
per than 25 mm!
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Checklist: Mechanical system

Value / Condition

Roller levers may not rub on the too-
thed rack of the sash and jam

Must run in the chain without jerking
(during manual advance)

There may be no chips in the stack
storage box

There may be no chips or objects in
the roller track

There may be no dirt or dust on the
seals

Must be clean

Is the cover mounted?

33
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Checklist: Electrical system

Value / Condition

-Must start off after button is pressed
and stop after button is pressed again

-Jerk-free opening and closing,
switch-off at end positions

-Sashes must stack or hook in reliably

-Hexagon spanner must meet eccen
tric without application of additional
force

-Left-hand yellow LED must light up

-Window must be easy to move

-Right-hand yellow LED must light up

-Sash separation must function
-Switch pressed downward means
rocker lowers

-If hand or object approaches, win
dow must stop immediately (check
while moving open and closed)

-Rain sensor in correct position?
-Moisten rain sensor;

window must close

-Rain LED must light up

-Moisten level sensor

-Level LED must light up

-Pump must suck out of stack storage
area

-Is pump suction hose routed
through roof flashing to outside?

-Open cover on stack storage area;
window drive must stop

34
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| | Checklist for construction-site approval
| Date:

| General information Info:

| | Address of fabricator: Name:

Street:

| City:

| Phone:
Mobile phone:
| Address of

| construction site: Name:

Street:

| City:

Phone:

| End customer: Name:
Phone:

| Vérification :

| 1) Was the window properly connected (wind and rain-proof)?
Yes: 1 No*: [
| | *Reason :

2) Can the Azuro be operated manually?
| | Yes:O No*: O
*Reason :

| | 3)Are the guide rail and stack storage box clean?
Yes: 1 No*: O
| *Reason :

4) Was the roof flashing mounted properly and fault-free?
| | Yes:o No*: O
*Reason :

| 5) Does the blind function properly?
Yes: 0 No*: [
| *Reason :

6) Was the left and right-hand running of the window checked and were test runs
| | conducted?
Number:

35
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Number:

7) Was the drive at least 2x decoupled?

Yes: [ No*: [

8) Was the window pushed into the separation position?

*Reason :

Yes: I No*: ™
*Reason :

9) Was the rocker lowered and the window moved into the cleaning position?

Yes: [ No*: [
*Reason :

10) Was the switch-off of the presence detector tested?

Yes: [J No*: [
*Reason :

11) Was the limit switch checked?

Sash 1 bottom
Sash 1 top
Sash 2 bottom
Sash 2 top
Sash 3 bottom
Sash 3 top

absolutely necessary!

Date, City

Date, City

Date, City

Specification of gap dimension for sashes:

A Annual maintenance of the Azuro Panorama roof window is

Signature of fabricator:

Signature of end customer:

Signature of Roto employee:

Fax: +49 7931 5490-242 E-Mail: otto.schmidt@roto-frank.com
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Nameplate

AZU R08 WD HDW 26/17xVA xxxxx Hxx

www.roto-frank.com

Roto Frank
Bauelemente GmbH

EN 14351-1:2006

Roof windows for
construction applications

Resistance to wind load

Resistance to snow

and permanent load

External fire performance
Watertightness

Impact resistance

Load-bearing capacity

of safety devices

Acoustic performance

Thermal transmission coefficient (Uw)
without memory stack

Thermal transmission coefficient (Um)
including memory stack

Total energy transmission rate (g)
Light transmittance rate (tv)

Air permeability

www.roto-frank.com

P AN

Class C3/B3

4/16/6
D,s2-d0/Broof(t1)
E 1200

Class b

npd
37 (-1,-4) dB

1.4 W/(m2K)

1.1 W/(m?2K)
48

68

Class 3

37
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Nameplate

AZU RO9 WD HDW 26/17xVA xxxxx Hxx

www.roto-frank.com

Roto Frank
Bauelemente GmbH

EN 14351-1:2006

Roof windows for
construction applications

Restistance to wind load

Resistance to snow

and permanent load

External fire performance
Watertightness

Impact resistance

Load-bearing capacity

of safety devices

Acoustic performance

Thermal transmission coefficient (Uw)
without memory stack

Thermal transmission coefficient (Um)
including memory stack

Total energy transmission rate (g)
Light transmittance rate (tv)

Air permeability

www.roto-frank.com

P NN

Class C3/B3
4/10/4/10/6
D,s2-d0/Broof(t1)
E 1200

Class b

npd

38 (-2,-4) dB
1.0 W/(m2K)
0,81 W/(m2K)
44

61

Class 3

38
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P AN

CE Declaration of Conformity
Roto AZU RO

Manufacturer:

Roto Frank Bauelemente GmbH
Wilhelm-Frank-StraBe 38 - 40
97980 Bad Mergentheim
Germany

Hereby declares, that the products

Panorama sliding roof window, model Roto Azuro

is in accordance with the requirements listed below:

= Machinery Directive 2006/42/EU

= Low Voltage Directive (LVD) 2006/95/C

= Electromagnetic Compatibility Directive (EMC) 2004/108/EC

The following harmonised standards apply:

= EN 14351-1:2006 = EN 60335-1:2007 = EN 60335-2-103:2004
= EN 61000-6-1:2007 = EN 61000-6-3:2007 = EN 1279-5 (NB 0757)

The Azuro Panorama sliding roof window from Roto is to be considered as a
machine that may only then be operated after having been installed in accordance
with the instructions and regulations.

Bad Mergentheim, 16.07.2009

Yo [

Hannes Katzschner
General Manager

Declaration of Conformity

The Roto principle: More freedom. More comfort.
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725-04-55

Roto

) +49 (0)1805 905051*
& +49 (0)1805 904051
www.roto-frank.com

) +44(0) 1788 558600
& +44 (0) 1788 558606
www.roto-frank.com

[

) 902250101
= 902250102
www.maydisa.com

) +7 495 287-35-20
= +7 495 287-35-24

Kaliningrad
) +74012777444
Wwww.roto.ru

VTl-Invest
) +37517 2588171
www.roto.by

==} N}

) +385(0)1/ 3490360
= +385 (0)1/ 3490362

o] |

) +43 2754 21199

& +43 2754 21199-50
www.roto-frank.at
www.roto-frank.si

[ 8]

) +35367 50700

& +353 67 34631
www.careyglass.com

) (236) 218072
(236) 21 73 26

& (236) 2152 89

www.imporjan.com

VBH Estonia AS

1 +3726401 331
& +372 6401 330
www.roto.ee

[

) +420 272651428
= +420 271750187
www.roto-frank.cz
www.roto.sk

) +40312 281586 - 88
= +40 312 281589
www.roto-romania.ro

) +41(0)44 267 47 47
S +41(0)44 267 47 46
www.roto-frank.ch

1 +32(0)67 89 41 30
& +32(0)67 894172
www.roto.be

[~

) +48818550522, 24,25

& +4881 8550528
www.roto.pl

=

SIA VBH Latvia

) +3716738 1890
& +3716738 1792
www.roto.lv

) +36 99 534494
5 +36 99 534498
www. roto.hu

) +30(2310) 796950
& +30(2310) 796783
www.eurotechnica.gr

* 0,14 EUR/ Min. aus dem dt. Festnetz. Mobilfunkpreise kénnen abweichen.

2011.07.

) +33(0)387 292430
+33(0)387 914901
www.roto-frank.fr

) +32(0)800 0232114
+32(0)800 0232116
www.roto-frank.nl

=

Euroizol LTD
1 +3844566 7337
= +384423598 14
www.roto.ua

) +3705270 0751
+370 5270 0746
www.roto.It

[0 ]

) +39 0421618738
= +39 0421 345125

www.orsogrilabbaini.com

) +9021657396 92
= +90216 572 31 48
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